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draft - AVIZ DE MEDIU
Nr. X din XX.04.2017
Ca urmare a notificării înaintată de R.N.P. – Romsilva Direcţia Silvică Arad, Ocolul Silvic Sebiş Moneasa, loc. Sebiş, str. Păcii, nr.2A, jud. Arad,  înregistrată la APM Arad cu nr. 6901/1800/12.06.2014, privind avizarea din punct de vedere al protecţiei mediului a planului „Reamenajarea ocolului silvic sebiş - moneasa” amplasat pe raza judeţului Arad și județului Bihor,
 în urma analizǎrii documentelor transmise, a parcurgerii integrale a etapelor procedurale, conform HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, a informării publicului prin anunţuri repetate şi a consultării acestuia în cadrul dezbaterii publice,

în baza Hotărârii Guvernului nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale, a OUG 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată prin Legea 265/2006, cu modificarile si completarile ulterioare şi a adresei MMSC nr. 115827/DM/22.07.2014 privind delegarea de competenţă
AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD
Emite:
AVIZ DE MEDIU
pentru: „Reamenajarea ocolului silvic sebiş moneasa” compus din 5 Unitati de Producţie denumite in continuare UP – uri respectiv: U.P. I Teuz, U.P. II Moneasa, U.P. III Zugău, U.P. IV Crocna şi U.P. V Buteni.
promovat de: DIRECŢIA SILVICĂ ARAD - Ocolul Silvic Sebiş Moneasa
în scopul adoptǎrii: Amenajamentului silvic, avand la baza principiul continuităţii, al eficacităţii funcţionale şi cel al conservării şi ameliorării biodiversităţii.

referitor la suprafaţa fondului forestier proprietate publică a statului, de pe raza teritorială a Ocolul Silvic Sebiş Moneasa, care totalizează 11403,50 ha şi este împărţită în cinci unităţi de gospodărire (U.P. I-V).
Din punct de vedere administrativ suprafaţa ocolului este situată pe raza judeţului Arad (localităţile: Sebiș, Moneasa, Ignești, Dieci, Buteni, Dezna, Gurahonț, Almaș, Chisindia, Bârsa, Șilindia, Tauț, Archiș, Brazi, Bocsig şi Bîrzava) 11381,29 ha și județului Bihor (localităţile: Rieni, Lunca, Lazuri de Beiuș, Vașcău şi Tărcaia) 22,21 ha.

Proiectul de amenajare presupune următoarele etape:

1. Studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere.
2. Definirea stării normale a pădurii.
3. Planificarea lucrărilor de conducere a procesului de normalizare a pădurii.
1. Studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere se face în cadrul lucrărilor de teren şi al celor de redactare a amenajamentului şi are ca scop determinarea şi valorificarea informaţiilor care constribuie la:

- Cunoaşterea condiţiilor naturale de vegetaţie, a caracteristicilor arboretului actual, a potenţialului productiv al staţiunii şi a capacităţii de producţie şi protecţie a arboretului;

- Stabilirea măsurilor de gospodărire în acord cu condiţiile ecologice şi cu cerinţele social-ecologice;

- Realizarea controlului prin amenajament privind exercitarea de către pădure în ansamblu şi de către fiecare arboret în parte a funcţiilor ce i-au fost atribuite.

2. Conducerea pădurii prin amenajament spre starea normală presupune:

- Stabilirea funcţiilor pe care trebuie să le îndeplinească pădurile (în funcţie de obiectivele ecologice, economice şi sociale);

- Stabilirea caracteristicilor fondului de producţie normal, adică a bazelor de amenajare. 
3. Prin planificarea  recoltelor se urmăresc două obiective: recoltarea produselor pădurii şi îndrumarea fondului de producţie spre starea normală. Acest fapt face ca în procesul de planificare a recoltelor să apară distinct următoarele preocupări:

-stabilirea posibilităţii

-întocmirea planului de recoltare.

 După parcurgerea etapelor menţionate  mai sus pentru fiecare unitate de producţie  a ocolului silvic studiat (U.P. I – Teuz, U.P. II – Moneasa, U.P. III – Zugău, U.P. IV – Crocna şi U.P. V - Buteni) a fost elaborat  câte un amenajament silvic ce cuprinde următoarele capitole:  

- situaţia teritorial – administrativă;

- organizarea teritoriului;

- gospodărirea din trecut a pădurilor;
- studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere;

- stabilirea funcţiilor social – economice şi ecologice ale pădurii şi a bazelor de amenajare;

- reglementarea procesului de producţie lemnoasă şi măsuri de gospodărire a arboretelor cu funcţii speciale de protecţie;
- valorificarea superioară a altor produse ale fondului forestier în afara lemnului;

- protecţia fondului forestier;

- instalaţii de transport, tehnologii de exploatare şi construcţii forestiere;

- analiza eficacităţii modului de gospodărire a pădurilor;

- diverse;

- planuri de recoltare şi cultură;

- planuri privind instalaţiile de transport şi construcţiile silvice;

- prognoza dezvoltării fondului forestier;

- evidenţe de caracterizare a fondului forestier;

- evidenţe privind aplicarea amenajamentului.

Obiectivele amenajamentului silvic

În conformitate cu cerinţele social-economice, ecologice şi informaţionale, amenajamentul O.S. Sebiş Moneasa îmbină strategia  ecosistemelor forestiere din zonă cu strategia dezvoltării societăţii.
  Cea mai importantă direcţie în care s-a acţionat o constituie  creşterea protecţiei mediului înconjurător, creşterea calităţii factorilor de mediu (aer, apă, sol, floră şi faună) şi ridicarea calităţii vieţii individuale şi sociale a locuitorilor din zonă.
Pentru pădurile din cadrul O.S. Sebiş Moneasa obiectivele social-economice  avute în vedere la reglementarea modului de gospodărire a acestora, detaliate prin stabilirea ţelurilor de producţie ori de protecţie la nivelul unităţilor de amenajament (parcelă, subparcelă, etc.) sunt prezentate în tabelul nr. 1.
Obiective social-economice

	Grupa  de obiective 

şi servicii
	Denumirea obiectivului de protejat 

sau a serviciilor de realizat

	A. Ţeluri de protecţie

	1. Hidrologice – Protecţie a apelor
	- perimetrul lacului de acumulare de acumulare Tauţ

	2. Protecţia terenurilor şi a solurilor
	- terenuri cu păduri situate pe grohotişuri, stâncării, versanţi cu panta

  peste 350 sau cele situate e  pietrişuri şi nisipuri cu panta peste  300;

- terenuri cu substrate şi alunecări cu pante până la limitele enunţate anterior;

	4. Servicii de recreere
	- crearea şi menţinerea cadrului natural în jurul staţiunii balneoclimaterice Moneasa

	5. Păduri de interes ştiinţific şi de ocrotire a genofondului şi ecofondului forestier
	- Conservarea genofondului şi ecofondului forestier în vederea cercetării ştiinţifice;

- Producerea de seminţe forestiere pentru speciile fag, gorun, frasin, paltin de munte;

- Zone tampon din jurul rezervaţiei naturale Dosul Laurului;
- menţinerea şi ocrotirea siturilor naturale „Natura 2000”

	B. Ţeluri de producţie

	1. Produse lemnoase
	- producerea de arbori groşi de calitate superioară pentru lemn de furnire estetice şi tehnice;

- producerea de arbori groşi de calitate superioară pentru lemn de cherestea;

- producerea de arbori mijlocii şi subţiri pentru lemn de construcţii rurale .

	2. Alte produse în afara lemnului
	- vânat;

- fructe de pădure;

- ciuperci comestibile;

- plante medicinale şi aromate, etc.


 Obiectivele  asumate de amenajamentul silvic al O.S. Sebiş Moneasa susţin integritatea ariilor naturale protejate de interes comunitar și național din zonă şi conservarea pe termen lung a habitatelor forestiere de interes comunitar și național din zonă.

Relaţia amenajamentului silvic cu alte planuri  şi programe relevante

              Amenajamentele silvice pentru fondurile forestiere incluse în ariile naturale protejate sunt parte a planurilor de  management.

              Lucrarea elaborată nu influenţează negativ studiile şi proiectele elaborate anterior, chiar le completează prin valorificarea eficientă a resurselor, în condiţiile dezvoltării durabile.

              Reglementările pentru realizarea amenajamentului silvic Sebiş Moneasa vor fi prevăzute şi în alte planuri, care se referă la zona studiată.  

              Principalele funcţiuni ale amenajamentului silvic, stabilite prin proiectul tehnic şi planul de management, rămân valabile şi neschimbate în privinţa unităţilor şi subunităţilor teritoriale. Zona studiată, se situează în afara intravilanului, pe suprafaţa gestionată de Ocolul Silvic Sebiş Moneasa, având numai funcţiuni de teren silvic.

              Întreaga suprafaţă rămâne în folosinţă silvică pe durata realizării planului şi după finalizarea acestuia. 

Aspecte relevante ale stării actuale a mediului şi ale evoluţiei sale probabile  in situaţia neimplementării planului  propus

 Pe suprafaţa gestionată de O.S. Sebiş Moneasa şi în imediata  apropiere nu sunt amplasate industrii poluatoare. Starea factorilor de mediu este bună, un argument în acest sens  este însăşi delimitarea celor şapte situri Natura 2000: ROSCI0289-Coridorul Drocea-Codru-Moma, ROSCI0042-Codru-Moma, ROSCI0291-Coridorul Munţii Bihorului-Codru Moma, ROSCI0298-Defileul Crişului Alb, ROSCI0070-Drocea,  ROSPA0117-Drocea-Zarand, ROSCI0407-Zarandul de Vest.
Pădurile identificate în siturile Natura 2000, situate în limitele teritoriale ale ocolului silvic Sebiş Moneasa reprezintă habitate foarte diversificate, cu caracteristici foarte bune pentru existenţa şi dezvoltarea unui număr mare de specii de interes comunitar.
Unele  dintre ecosistemele forestiere gestionate de O.S. Sebiş Moneasa prezintă elemente importante din punct de vedere al biodiversităţii forestiere, ceea ce face ca ele să întrunească  elementele necesare pentru a fi încadrate în categoria ,,păduri cu valoare conservativă mare”. Ca urmare este esenţial ca impactul unor investiţii  asupra acelor specii pentru care zona a fost desemnată ca situri Natura 2000 să fie evaluat prin metode ştiinţifice. În majoritatea cazurilor impactul poate fi minimalizat  sau sensibil  micşorat prin selectarea atentă şi implementarea corectă a metodelor de  diminuare a impactului.

Neimplementarea reglementărilor amenajamentului silvic nu ar duce  în nici un caz la ameliorarea stării factorilor de mediu ci dimpotrivă  la neîndeplinirea  obiectivelor social – ecologice şi economice ale pădurii.

 În continuare se vor enumera câteva din consecinţele neimplementării reglementărilor amenajamentului silvic:

- Dezvoltarea haotică a arboretelor, cu proliferarea speciilor invazive, puţin productive şi de calitate inferioară (ex. carpen, plop tremurător, salcie căprească, mesteacăn etc.);

- Îmbătrânirea arboretelor fapt ce ar face dificilă regenerarea şi dezvoltarea stratului seminţişului (mai ales la speciile de lumină);

- Degradarea şi uscarea arborilor;

- Neefectuarea tăierilor de igienă sau neridicarea la timp a arborilor căzuţi în urma doborâturilor şi rupturilor de vânt şi zăpadă ar putea conduce la proliferarea unor populaţii de dăunători cu efecte dezastroase asupra echilibrului pădurii;

- Deteriorarea aspectului peisagistic;

- Orice perturbare în viaţa pădurii ar avea efecte şi asupra celorlalţi factori ai mediului (apă, sol, climă, biodiversitate) dar şi asupra speciilor ce îşi au habitatul sau îşi procură hrana din pădure;

- Neasigurarea satisfacerii neîntrerupte a nevoilor de lemn. 
Limitele fondului forestier administrat de O.S. Sebiş Moneasa

	Puncte

cardinale
	Vecinătăţi
	Limite  O.S. 
	Hotare

	
	
	Felul
	Denumirea
	

	NORD
	O.S. Beliu

O.S. Beiuş

O.S. Sudrigiu
	naturală

artificială

naturală

naturală
	- râul Crişul Alb, Culmea Hotarului 

- DN 79A Ineu - Gurahonţ

- Culmea Izoi,  Culmea Neagră, 

- Culmea ce trece prin vârfurile Izoi, Lupărie, Pâncoaia până la şaua Căsoaia
	- borne amenajistice

- liziera pădurii

	EST
	O.S. Sudrigiu

O.S. Gurahonţ
	naturală

naturală
	- Culmea ce trece prin vârfurile Bălătuc, Runcu, Arsurii, Măgura
- Culmea ce trece prin punctele Căsoaia, Vf. Arsuri, Grajduri, culmea Roharei
	- borne amenajistice

- liziera pădurii

	SUD
	O.S. Bârzava

O.S. Săvârşin
	naturală

naturală
	- Culmea Ragheviţa, Valea Cigher

- Dealul Popii, Culmea Runcului, Culmea Duplii
	- borne amenajistice

- liziera pădurii

	VEST
	O.S. Beliu
	naturală
	- pârâul Cigher

- culmea Nadăşului
	- borne amenajistice

- liziera pădurii


 Majoritatea limitelor sunt evidente şi stabile. În interiorul limitelor, pădurile se învecinează, pe lângă folosinţele menţionate şi cu suprafeţe ale fondului forestier privat (păduri particulare retrocedate foştilor proprietari în conformitate cu Legea 1/2000 şi Legea 247/2005).
Organizarea administrativ - teritorială a pădurilor din O.S. Sebiş-Moneasa a fost analizată în Conferinţa I de amenajarea pădurilor din 28.05.2013, stabilindu-se următoarele:

- Având în vedere Hotărârile Consiliului de Administratie a RNP – ROMSILVA nr. 4/26.04.2006, şi nr. 3/31.03.2008, a Deciziei DS Arad nr. 91/2006, privind unificarea O.S. Sebiş-Moneasa cu OS Buteni sub denumirea de O.S. Sebiş-Moneasa, şi a Deciziei D.S. Arad nr. 59/2008 privind preluarea U.P. V Bremenea şi U.P. VI Cigher de la fostul O.S. Ineu, limitele ocolului silvic se modifică în consecinţă. 

- În ceea ce priveşte unităţile de producţie, fostele U.P. I-III din fostul O.S. Sebiş rămân nemodificate atât ca numerotare cât şi ca denumire, respectiv U.P. I Teuz, U.P. II Moneasa, U.P. III Zugău. În ceea ce priveşte unităţile de producţie nou arondate, fostele U.P. I Crocna si U.P. II Hurez se vor uni, noua U.P. purtând denumirea Crocna şi având numărul IV, iar fostele U.P. III Păiuşeni, U.P. V Bremenea şi U.P. VI Cigher se vor uni, noua U.P. purtând denumirea Buteni şi numărul V. 
Lucrări propuse în Amenajamentul Ocolului Silvic Sebiş Moneasa pe 10 ani
Posibilitatea anuală adoptată:

a. Posibilitatea de produse principale este de 32050 mc/an (31070 mc/an din S.U.P. “A” 420 mc/an mc/an din S.U.P. “O” şi 560mc/an din S.U.P. “Q”. Posibilitatea de produse principale din amenajamentul precedent a fost de 48792 mc/an, cu 18501 mc/an mai mare decât cea actuală.
Din tăieri de conservare (S.U.P. “M”) se estimează a se recolta 740 mc/an.

b. Posibilitatea de produse secundare:
· curăţiri 81,87 ha/an cu 319 mc/an;
· rărituri 267,91 ha/an cu 7846 mc/an.
Din tăieri de igienă se estimează a se recolta 4181 mc/an de pe suprafaţa de 4913,43 ha.

Se apreciază parcurgerea cu degajări a suprafeţei anuale de 44,41 ha.

Descrierea lucrărilor silvotehnice prevăzute a se aplica  în arboretele din cadrul OS Sebiş Moneasa                  1. Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor
Prin îngrijirea şi conducerea  pădurii se înţelege sistemul de lucrări şi intervenţii silvotehnice prin care se dirijează creşterea şi dezvoltarea pădurii de la întemeierea ei până în apropierea  termenului exploatării sale în vederea îndeplinirii obiectivelor fixate. Ele acţionează  asupra pădurii în următoarele direcţii principale:

· Ameliorează permanent compoziţia şi structura genetică a populaţiilor, calitatea arboretului, starea fitosanitară a pădurii;

· Reduc convenabil consistenţa, astfel încât spaţiul de nutriţie dintre arborii valoroşi   să crescă treptat oferind astfel condiţii optime pentru creşterea arborilor în grosime şi înălţime;

· Ameliorează treptat mediul pădurii  conducând la intensificarea  funcţiilor productive şi protectoare a acesteia;

· Reglează raporturile inter- şi intraspecifice la nivelul arboretului şi între diferitele etaje de vegetaţie ale pădurii;

· Permit recoltarea unei cantităţi de masă lemnoasă ce se valorifică sub forma de produse secundare etc.

              Lucrările de îngrijire se diferenţiază în funcţie de structura pădurii, de stadiul de dezvoltare , de obiectivele urmărite prin aplicare în: degajări, curăţiri, rărituri, tăieri de igienă.
              a. Degajări

              Realizarea stării de masiv presupune trecerea exemplarelor speciilor arborescente de la existenţa izolată,  specifică fazei de seminţiş, la existenţa gregară (în grup), constituind un nou arboret, cu toate atributele  şi funcţiile sale specifice.

              În cazul arboretelor constituite din mai multe specii (amestecate), unele dintre acestea  având o vigoare sporită de creştere în primii  ani de viaţă, tind să copleşească alte specii. Se manifestă astfel concurenţa pentru spaţiu şi hrană atât în sol cît şi în spaţiul între speciile ce compun arboretele respective. 

              Şi în cazul arboretelor constituite din aceiaşi specie (pure) apare concurenţa pentru hrană şi spaţiu. Unele exemplare de dimensiuni  mai mari  (de exemplu cele provenite din lăstari sau cele  provenite din seminţişuri  preexistente neuitilizabile neextrase la timp) devin copleşitoare pentru exemplarele sănătoase  şi viabile dar apărute  mai târziu.

              Din considerentele menţionate mai sus este necesară intervenţia omului în procesul natural de autoreglare a arboretului prin înlăturarea parţială sau totală a speciilor sau exemplarelor copleşitoare, lucrare ce poartă denumirea de degajare. Aceasta are caracter de selecţie în masă şi se execută în faza de desiş.

              b. Curăţiri

              Curăţirile sunt lucrări silviculturale ce se aplică arboretelor aflate în faza de nuieliş şi prăjiniş în scopul înlăturării exemplarelor necorespunzătoare ca specie şi conformare.

              Şi în cazul celor două stadii de dezvoltare arboretul prezintă o desime mare, ca urmare şi competiţia inter- şi intraspecifică este foarte intensă, ceea ce face  ca şi eliminarea naturală să fie deasemenea intensă şi adesea să se desfăşoare  în contradicţie cu ţelurile  fixate. Întervenţia omului, în cazul curăţirilor, constă în grăbirea şi dirijarea procesului de eliminare şi selecţie naturală, în scopul obţinerii unui arboret sănătos, bine proporţionat şi spaţiat în care creşterea arborilor remanenţi să fie cât mai susţinută.

              Lucrarea are un caracter de selecţie în masă, cu caracter negativ, atenţia fiind  îndreptată nu spre exemplarele valoroase, ci spre cele  cu o valoare redusă, care urmează să fie extrase.
              Periodicitatea curăţirilor variază  în general între 3 şi 5 ani, în funcţie de natura speciilor, de starea arboretului, de condiţiile staţionale şi de alte lucrări executate anterior.

              Sezonul de execuţie al curăţirilor depinde de speciile existente precum şi de condiţiile de vegetaţie. Astfel în arboretele amestecate se recomandă ca însemnarea  arborilor de extras să se realizeze doar în perioada de vegetaţie, această restricţie eliminându-se  în arboretele pure sau în amestecurile cu puţine specii, când lucrarea se poate executa şi în repausul vegetativ, primăvara devreme înaintea apariţiei frunzelor sau toamna târziu după căderea caestora. 
              c. Răriturile

              Răriturile sunt lucrări executate repetat în fazele de păriş, codrişor şi codru mijlociu, care se preocupă de îngrjirea individuală a arborilor, în scopul  de a contribui cât mai activ la ridicarea valorii productive şi protectoare a pădurii cultivate.

              Lucrarea are un caracter de selecţie individuală pozitivă, preocuparea de bază fiind îndreptată asupra arborilor valoroşi care rămân în arboret până  la termenul exploatării şi nu a celor extraşi prin intervenţia respectivă. Răriturile devin astfel cele mai pretenţioase, mai complexe şi mai intensive  lucrări de îngrijire, cu efecte favorabile atât asupra  generaţiei existente cât şi asupra viitorului arboret.
              Periodicitatea răriturilor depinde de caracteristicile arboretului (compoziţie, consistenţă, vârstă, clasă de producţie etc.), de intensitatea lucrărilor precum şi de condiţiile staţionale, aceasta variind  între 4 şi 6 ani.
              d. Tăieri de igienă
              Aceste lucrări urmăresc asigurarea unei stări fitosanitare corespunzătoare a arboretelor, obiectiv ce se realizează  prin extragerea arborilor  uscaţi sau în curs de uscare, căzuţi, rupţi sau doborâţi de vânt sau zăpadă, puternic atacaţi de insecte sau ciuperci , cu vătămări mecanice, precum şi a arborilor – cursă şi de control folosiţi în lucrările de protecţia pădurilor fără ca prin aceste lucrări să se restrângă biodiversitatea pădurilor.

              Tăierea arborilor care fac obiectul  lucrărilor de igienă se poate face tot timpul anului , cu excepţia răşinoaselor  afectate de gândaci de scoarţă, care este de preferat să se extragă  înainte de zborul adulţilor.

              Masa lemnoasă de extras prin tăieri de igienă este inclusă în categoria  produselor accidentale neprecomptabile (care nu depăşesc 5 mc/an/ha raportat la suprafaţa unităţii de producţie din care fac parte arboretele parcurse, micşorată cu mărimea suprafeţei periodice în rand a arboretelor în care se va interveni cu tratamente în deceniul următor).

              Dacă volumul de extras prin tăieri de igienă depăşeşte valoarea menţionată, acesta este inclus în categoria produselor lemnoase precomtabile şi se scade fie din posibilitatea de produse secundare – rărituri (produse accidentale II – când arboretele parcurse au vârste mai mici decât ½  din vârsta exploatabilităţii ), fie din cea  de produse principale (produse accidentale I –  în cazul arboretelor afectate de factori destabilizatori a căror vârstă este  mai mare decât ½  din vârsta exploatabilităţii).
 2. Tratamente
              Tratamentul cuprinde un sistem de măsuri biotehnice prin care se pregăteşte şi se realizează, în cadrul unui regim dat, trecerea arboretelor de la o generaţie la alta.

              Gospodărirea intensivă, raţională şi multifuncţională a fondului forestier impune  cu necesitate adoptarea unei game largi de tratamente, dând prioritate celor bazate pe regenerarea naturală a speciilor autohtone valoroase, în cadrul unor perioade lungi sau continue de regenerare, pentru menţinerea acoperirii corespunzătoare a solului.

              Prin tratament se înţelege modul special cum se face  exploatarea şi se asigură regenerarea unei păduri în cadrul aceluiaşi regim, în vederea atingerii unui anumit scop.

              Masa lemnoasă care rezultă în urma aplicării tratamentelor este încadrată în grupa produselor principale iar tăierea prin care se realizează poartă numele de tăiere de produse principale. 

              Tratamentul cel mai indicat de aplicat într-o pădure dată va fi acela care permite recoltarea produselor principale  cu cele mai reduse cheltuieli şi pierderi, dar care reuşeşte în acelaşi timp să asigure îndeplinirea integrală a obiectivelor de gospodărire şi mai ales regenerarea mai valoroasă şi mai ieftină prin care să se realizeze cât mai sigur structura ţel fixată pentru fiecare arboret şi ansamblu de arborete.

a. Tratamentul tăierilor progresive

              Acest tratament constă în aplicarea de tăieri repetate  neuniforme, concentrate în anumite ochiuri, împrăştiate neregulat  în cuprinsul arboretelor exploatabile, urmărindu-se  instalarea şi dezvoltarea  seminţişului natural sub masiv, până ce se va constitui noul arboret.

              În principiu tăierile progresive urmăresc realizarea obiectivului regenerării naturale  sub masiv prin două modalităţi:

· punerea treptată în lumină a seminţişurilor utilizabile existente precum şi a celor instalate artificial prin semănături sau plantaţii sub masiv sau în margine de masiv;

· provocarea însămânţării naturale prin rărirea sau deschiderea  arboretului acolo unde nu s-a produs.

              Pentru realizarea acestor obiective  se disting în cadrul tratamentului menţionat trei genuri de tăieri: tăieri de deschidere de ochiuri sau de însămânţare, tăieri de lărgire a ochiurilor sau de punere în lumină precum şi tăieri de racordare.

              Tăierile de deschidere de ochiuri sau de însămânţare urmăresc în principal să asigure instalarea  şi dezvoltarea seminţişului utilizabil şi se aplică în anii de fructificaţie a speciei sau speciilor valoroase, în porţiunile de pădure în care seminţişul este sau se poate instala fără dificultăţi.

              Principalele probleme care trebuie rezolvate la aplicarea tăierilor de deschidere de ochiuri se referă la repartizarea, forma, mărimea, orientarea şi numărul ochiurilor, precum şi la intensitatea tăierii în fiecare ochi.

              Tăierile de lărgire a ochiurilor sau de punere în lumină urmăresc iluminarea seminţişului din ochiurile deschise şi lărgirea lor progresivă

              Luminarea ochiurilor deja create care se corelează cu ritmul de creştere şi nevoile de lumină ale seminţişului se face moderat şi treptat (prin mai multe tăieri) la speciile de umbră respectiv printr-o tăiere intensă la speciile de lumină într-un an cu fructificaţie abundentă.  Lărgirea ochiurilor în porţiunile regenerate se poate face  prin benzi concentrice sau excentrice numai în marginea lor fertilă unde regenerarea progresează activ datorită condiţiilor ecologice favorabile. În mod practic ochiurile eliptice se lărgesc spre nord  în zonele cu deficit de căldură, unde s-au deschis ochiuri orientate N-S sau spre sud în regiunile cu deficit de umiditate unde s-au instalat ochiuri orientate E-V. Lăţimea benzilor poate varia  între 1-2 înălţimi medii ale arboretului, în funcţie de temperamentul speciilor.

              Tăierile de racordare constau în ridicarea printr-o ultimă tăiere  a arborilor rămaşi în ochiurile regenerate. Aceste tăieri  se execută de regulă după ce s-a regenerat şi porţiunea dintre ochiuri sau când seminţişul ocupă cel puţin 70% din suprafaţă şi are o înălţime de 30-80 cm.

              Dacă însă regenerarea este îngreunată sau seminţişul instalat este puternic vătămat tăierea de racordare se poate executa fiind însă urmată imediată de completări în porţiunile neregenerate.

              În arboretele parcurse cu acest tip de tratament perioada generală de regenerare a fost adoptată la 20 ani însă tratamentul se poate aplica fie în variata cu perioadă normală (15-20 ani la gorun, stejar, cer) fie cu perioadă lungă (30 ani ca la fag, brad) de regenerare.

              Tratamentul tăierilor progresive răspunde din punct de vedere al biodiversităţii genetice  actualelor şi viitoarelor cerinţe, de asemenea posedă aptitudini pentru conservarea  şi ameliorarea structurii pe specii a arboretelor (diversitate ecosistemică). Calitatea deosebită a acestui tratament rezidă  din faptul că ideea regenerării în ochiuri  este preluată din procesul de regenerare a pădurii naturale. 
b. Tăieri rase de refacere – substituire (pe max. 3 ha)

              Acest tratament presupune exploatarea printr-o tăiere unică a arboretului ajuns la termenul exploatării, regenerarea urmând a se produce pe cale artificială, din sămânţă.

              În ocolul studiat  tratamentul se aplică în cazul arboretelor total derivate,  având caracter de ,,substituire” sau în cazul arboretelor afectate de rupturi frecvente de vânt având caracter de ,,reconstrucție ecologică".

              Dintre avantajele şi dezavantajele acestui tratament se enumeră următoarele:

· Avantaje: - este cel mai simplu şi mai extensiv tratament aplicat în pădurile de codru;

· procesul de exploatare se realizează cu investiţii reduse;
· puieţii instalaţi  nu mai sunt ulterior vătămaţi de exploatare;
· prin regenerare artificială se pot introduce puieţi aparţinând unor specii sau provenienţe  valoroase care în viitor vor putea asigura o mai intensivă folosire a potenţialului productiv şi protector  al pădurii.
· Dezavantaje: - tăierile rase constituie cea mai radicală intervenţie asupra unei păduri, prin care se exploatează integral arboretul;
· prin aplicarea acestui tratament se modifică condiţiile de mediu, fapt ce poate duce dacă nu se realizează regenerarea artificială la degradarea terenului;
· creşterea şi dezvoltarea seminţişului în condiţii de teren descoperit este mai puţin favorabilă, comparativ cu ambianţa oferită de mediul pădurii;
· se întrerupe pe un număr de ani rolul protector şi productiv al pădurii.
              c. Tăieri în crâng 

              Acest tratament presupune exploatarea printr-o tăiere unică a arboretului ajuns la termenul exploatării, regenerarea urmând a se produce pe cale vegetativă. În ocolul studiat  tratamentul se aplică în cazul arboretelor de salcâm.

              Dintre avantajele şi dezavantajele acestui tratament se enumeră următoarele:

· Avantaje: - planificarea şi organizarea tratamentului este simplă;

· regenerarea din lăstari este mai sigură şi mai ieftină;

· lăstarii cresc activ încă din primul an putând realiza în timp scurt sortimente ce pot fi valorificate şi  de asemenea  starea de masiv se închide mai repede;

· reclamă un volum mai redus de lucrări de îngrijire a arboretelor.

· Dezavantaje: - masa lemnoasă rezultată este mai puţină şi inferioară calitativ

· exploatările repetate conduc la epuizarea cioatelor, la scăderea productivităţii şi în final chiar la degradarea arboretelor;

· lăstarii sunt mai sensibili la vătămările produse de vânat, vânt , polei, zăpadă etc.;

· sub aspect estetic pădurea de crâng este inferioară.

3. Lucrări de conservare
              Aceste lucrări se pot adopta şi aplica în pădurile de protecţie supuse regimului special de conservare (tipul II de categorii funcţionale). 

               Ele constau dintr-un sistem de intervenţii  necesare a se aplica în arboretele cu vârste înaintate exceptate de la tăieri de produse principale, în scopul asigurării permanenţei  pădurii şi a ameliorării potenţialului său ecoprotectiv.

              Prin aceste lucrări de conservare se va urmări în principal următoarele:

· Creşterea stabilităţii ecosistemice şi asigurarea permanenţei pădurii în spaţiu şi timp;

· Asigurarea reînnoirii cu caracter continuu sau periodic, prin regenerare, a arboretelor supuse regimului de conservare;

· Ameliorarea permanentă a stării fitosanitare a arboretelor;

· Îndrumarea treptată a structurii reale  a fiecărui arboret  sau ansambluri de arborete spre structuri optime, fixate potrivit funcţiilor ce le sunt atribuite;

· Prevenirea dereglărilor sau degradărilor de ordin structural sau funcţional care ar putea periclita permanenţa pădurii sau diminua capacitatea lor  ecoprotectivă;

· Reconstrucţia ecologică a unor arborete necorespunzătoare în raport cu noile funcţii pe care trebuie  să le exercite , refacerea desimii arboretelor rărite sun acţiunea  factorilor vătămători periculoşi, ameliorarea compoziţiei arboretelor artificiale sau parţia derivate;

· Valorificarea materialului lemnos rezultat din executarea  intervenţiilor proiectate.

Lucrările de conservare cuprind următoarele intervenţii:

· lucrări de igienă, prin care sunt extraşi arborii uscaţi sau în curs de uscare, rupţi de vânt sau de zăpadă, atacaţi de dăunători, poluare;

· promovarea nucleelor de regenerare naturală din specii valoroase prin efectuarea de extrageri de arbori de intensitate redusă. Prin aceste lucrări se recoltează exemplarele cu defecte, ajunse la limita longevităţii fiziologice, exemplare din specii cu valoare redusă;

· îngrijirea seminţişurilor şi a tinereturilor naturale valoroase, prin lucrări adecvate potrivit stadiului lor de dezvoltare (descopleşiri, recepări, degajări);

· împădurirea golurilor existente folosind specii şi tehnologii corespunzătoare staţiunii şi ţelurilor de gospodărire urmărite;

· introducerea speciilor de subarboret şi subetaj în pădurile de cvercinee pure sau amestecate.

              În ceea ce priveşte intensitatea tăierilor, care au rolul de a promova nucleele de regenerare şi înlăturarea treptată a elementelor necorespunzătoare din arboret, prin normele actuale se recomandă ca limita minimă a extragerilor să fie corespunzătoare volumului recoltat prin tăieri de igienă, iar limita superioară nu poate fi precizată, ea diferind de la un arboret la altul. Se precizează totuşi că în cazul în care extragerile depăşesc 10% din volumul pe picior a arboretului să fie bine justificate prin starea de fapt a arboretului ce impune intervenţii cu intensităţi mai mari.

4. Lucrări de ajutorarea regenerărilor naturale şi de împădurire
              În porţiunile dintr-un arboret în care s-a declanşat procesele de exploatare – regenerare dar în care din anumite motive este îngreunat procesul de instalare a seminţişului se pot adopta lucrări sau complexe de lucrări specifice denumite lucrări de ajutorarea regenerării naturale şi de împădurire.
a. Lucrări de ajutorarea regenerărilor naturale

              În această grupă de lucrări se disting două tipuri de lucrări:

· lucrări pentru favorizarea instalării seminţişului;
· lucrări pentru asigurarea dezvoltării seminţişului.
              Lucrările pentru favorizarea instalării seminţişului se execută pe porţiuni de arboret, acolo unde instalarea seminţişului aparţinând speciilor de valoare este uneori imposibilă sau îngreunată de condiţiile grele de sol. Acestea constau din:

· extragerea seminţişurilor neutilizabile şi a subarboretului;
· strângerea şi îndepărtarea humusului brut şi a litierei;
· înlăturarea păturii vii invadatoare

· mobilizarea solului;
· provocarea drajonăriii în arboretele de salcâm;
· srângerea resturilor de exploatare;
· drenarea suprafeţelor pe care stagnează apa.
              Lucrările pentru asigurarea dezvoltării seminţişului se execută în seminţişurile naturale din momentul instalării până când arboretul realizează starea de masiv şi constau din:

· descopleşirea seminţişului;
· receparea seminţişului de foioase rănit şi extragerea exemplarelor de răşinoase vătămate prin lucrările de exploatare;
· înlăturarea lăstarilor;
· împrejmuirea suprafeţelor.

              b. Lucrări de regenerare - împăduriri
              Împăduririle sunt în general caracteristice arboretelor care au fost parcurse cu tăieri rase care reclamă intervenţia cu împăduriri cât mai urgentă sau a arboretelor calamitate din diverse cause (arborete incendiate, afectate de doborâturi de vânt şi rupture de zăpadă, atacuri de insecte) Regenerarea artificială  a acestor arborete permite pădurii să revină pe vechiul amplasament şi reluarea de către aceasta  a funcţiilor eco-protective. 
              c. Lucrări de completări în arborete care nu au închis starea de masiv

              Aceste lucrări sunt lucrări de împădurire care se execută în regenerările naturale aflate în fazele de dezvoltare seminţiş-desiş care nu au indicele de desime corespunzător. De asemenea lucrarea se  aplică şi în cazul plantaţiilor efectuate recent cu reuşită nesatisfăcătoare, în vederea completării golurilor din care puieţii s-au uscat, au dipărut sau au fost afectaţi de diverşi factori dăunători.

              d. Lucrări de îngrijire a culturilor tinere

              Pentru diminuarea efectelor negative ale factorilor de mediu, pentru evitarea pierderilor, crearea şi menţinerea unor condiţii de creştere şi dezvoltare favorabile tuturor puieţilor culturile forestiere  sunt parcurse după instalare  cu lucrările menţionate. Scopul acestora fiind acela de a înlătura unele defecţiuni şi omogenizarea condiţiilor de vegetaţie la nivelul întregii populaţii.

Raportul cu ariile naturale protejate:
              În limitele teritoriale ale O.S. Sebiș Moneasa există şapte situri Natura 2000: ROSCI0289-Coridorul Drocea-Codru-Moma, ROSCI0042-Codru-Moma, ROSCI0291-Coridorul Munţii Bihorului-Codru Moma, ROSCI0298-Defileul Crişului Alb, ROSCI0070-Drocea,  ROSCI0407-Zarandul de Vest şi ROSPA0117-Drocea-Zarand.
              Reglementările prevăzute în amenajamentul silvic nu conduc la reducerea suprafeţelor  de habitat identificate şi nu implică utilizarea de poluanţi chimici care să se diperseze în zonele învecinate, ca urmare acestea au un impact pozitiv nesemnificativ asupra habitatelor. 

Măsuri pentru reducerea impactului asupra habitatelor de interes comunitar

              În vederea reducerii impactului asupra habitatelor forestiere de interes comunitar şi pentru păstrarea şi ameliorarea biodiversităţii se vor avea în vedere următoarele:

· realizarea unor lucrări de îngrijire şi conducere prin care să se menţină şi să se îmbunătăţească starea de sănătate, stabilitatea şi biodiversitatea naturală;

· executarea lucrărilor de îngrijire la timp;
· se va urmări conducerea arboretelor în regimul codru;
· se va urmări promovarea celui mai intensiv tratament posibil de aplicat, în cazul arboretelor ajunse la vârsta exploatabilităţii, tratament ce permite totodată şi conservarea biodiversităţii;
· se va urmări promovarea compoziţiilor de regenerare apropiate de cele ale tipurilor natural fundamentale de pădure, iar în cazul regenerărilor artificiale folosirea de material seminologic de provenienţă locală; 

· se va acorda o atenţie deosebită arboretelor ce au fost identificate cu o stare  de conservare nefavorabilă sau parţial favorabilă determinându-se cauza pentru care au ajuns în această situaţie şi încercând dacă se poate remedierea acestei stări;
· o atenţie sporită se va acorda arboretelor din grupa I funcţională, de protecţie,  prin creşterea stabilităţii ecosistemice şi asigurarea permanenţei pădurii în spaţiu şi timp;
· ameliorarea permanentă a stării fitosanitare a arboretelor şi luarea măsurilor necesare pentru prevenirea incendiilor;
· recoltarea raţională şi ecologică a ciupercilor şi fructelor de pădure comestibile şi a speciilor de plante medicinale;
· reconstrucţia ecologică a unor arborete necorespunzătoare în raport cu noile funcţii pe care trebuie  să le exercite, refacerea desimii arboretelor rărite sun acţiunea  factorilor vătămători periculoşi, ameliorarea compoziţiei arboretelor artificiale sau parţial derivate

· respectarea normelor de exploatare a masei lemnose şi evitarea pe cât posibil a rănirii  arborilor rămaşi pe picior sau a seminţişului în cazul tratamentelor;
· în paralel cu măsurile silvotehnice ce vizează arboretul se va ţine cont şi de celelalte specii de interes comunitar astfel: se recomandă păstrarea a 1-2 arbori uscaţi/ha (căzuţi la sol sau în picioare) pentru menţinerea biodiversităţii descompunătorilor şi pentru ca păsările să-şi poată instala cuiburile, se vor menţine bălţile, pâraiele, izvoarele etc. într-o stare care să le permită să îşi exercite rolul  în ciclul de reproducere al peştilor, amfibienilor, insectelor.
· în măsura în care normele tehnice o permit, perioada de executare a lucrărilor silvotehnice să nu se suprapună cu perioada de reproducere a speciilor de animale sau a perioadei de cuibărit a păsărilor ce habitează în pădure
· se vor menţine terenurile pentru hrana vânatului şi cele administrative la nivelul actual.
1. Măsuri pentru reducerea impactului asupra speciilor de  mamiferelor

              În scopul menţinerii stării de conservare a populaţiilor de mamifere mari şi mijlocii se vor evita pe cât posibil următoarele:

· se vor evita exploatările masive a exemplarelor mature de fag care fructifică abundent;

· se va evita organizarea unor parchete de exploatare în zonele în care vor fi identificate bârloguri de urs , în perioada  noiembrie –martie;
· se va evita organizarea simultană a parchetelor de exploatare pe suprafeţe învecinate;
· se vor lua măsuri de respectare a zonelor de linişte din fondurile de vânătoare precum şi de combatere a braconajului;

· se vor monitoriza şi educa turiştii;
· se va evita poluarea apelor cu resturi de exploatare şi nu numai, întrucât se cunoaşte că vidra preferă apele nepoluate şi de asemenea se vor interzice construcţiile de regularizare, îndiguire, microcentrale, drumuri etc. în imediata vecinătate a habitatului acestei specii;
· se va evita fragmentarea habitatelor speciilor de interes comunitar.

2. Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de amfibieni şi reptile    
              Se menţionează câteva activităţi ce trebuiesc evitate deoarece  ar putea genera perturbări în creşterea şi dezvoltarea populaţiilor de amfibieni şi reptile:

· tăierile rase;
· desecările, drenajul zonelor umede;
· bararea cursurilor de apă;
· depozitarea rumeguşului sau a resturilor de exploatare în zone umede;
· astuparea podurilor sau  a podeţelor cu resturi de exploatare;
· utilizarea de substanţe chimice în procesul de combatere a unor dăunători ai pădurii;
· se va evita fragmentarea habitatelor;
· se va interzice introducerea  în habitat de specii alohtone de peşti.
3. Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de peşti

              Se vor evita următoarele activităţi, ce pot avea un impact negativ asupra populaţiilor de peşti:

· tăierile rase în arborete situate pe malul râurilor şi pâraielor în care trăiesc speciile de interes comunitar. În situaţia în care acest lucru nu este posibil se va păstra o bandă , aşa numita zona tampon, de cel puţin 50 m pe ambele maluri în care nu se intervine cu tăieri;
· traversarea cursurilor de apă de către utilajele folosite în procesul de exploatare lemnoasă;
· depozitarea rumeguşului, a resturilor de exploatare în albia râurilor şi a pârâurilor;
·  bararea cursurilor de apă;
· astuparea podurilor sau  a podeţelor cu resturi de exploatare;
· utilizarea de substanţe chimice în procesul de combatere a unor dăunători ai pădurii.

4. Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de nevertebrate

              Se va evita în cazul populaţiilor de insecte următoarele:

· interzicerea desecărilor sau a oricărei alte activităţi care afectează regimul hidric al habitatelor;
· interzicerea utilizării substanţelor chimice cu efect de insecticid;
· fragmentarea habitatelor;
· distrugerea habitatelor;
· degradarea habitatelor.
5. Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de păsări

              Pentru reducerea impactului asupra speciilor de păsări se menţionează următoarele măsuri:

· utilizarea utilajelor şi vehicolelor care corespund din punct de vedere  tehnic;

· evitarea deteriorarii, distrugerii cuiburilor şi/sau a ouălor din natură;

· identificarea şi conservarea arboretelor unde se găsesc cuiburi;
· menţinerea  unei cantităţi minime de lemn mort în pădure;
· monitorizarea şi educarea turiştilor şi a populaţiei locale;
· instalarea de cuiburi artificiale;
· a se evita perturbarea speciilor de păsări în special în cursul perioadei de împerechere şi cuibărire.
	Componenta de mediu
	Perioada monitorizării
	Periodicitatea
	Parametri monitorizării
	Amplasamentul ales pentru monitorizare

	Biodiversitate

	Habitat de interes comunitar
	Mai-Iunie
	Anual
	-Starea de conservare a habitatelor de interes comunitar: 91Y0, 9130, 91M0, 91V0 
	Prin sondaj se vor alege arborete din fiecare habitat de interes comunitar

	Fauna

	Mamifere
	Septembrie -Octombrie
	Anual
	- Monitorizarea dinamicii populaţiei de Ursus arctos
	- UP III parcelele: 133-139

- orice alte parcele in care a fost semnalata specia

	
	
	
	- Monitorizarea dinamicii populaţiei de Lynx lynx
	- U.P. III, parcelele 133-139

- orice alte parcele in care a fost semnalata specia

	Amfibieni
	Aprilie -Mai
	Anual
	- Stadiul de conservare a populaţiilor de amfibieni –  Bombina variegata, Triturus cristatus
	U.P. I , parcelele 138-141, 146

- orice alte parcele in care au fost semnalate speciile 

	Nevertebrate
	iunie
	La 4 ani
	- Stadiul de conservare a populaţiilor de nevertebrate– Lucanus cervus
	- în UP V – u.a 651B



	Păsări


	Aprilie -Mai
	Anual
	- Monitorizarea dinamicii populaţiei de Dendrocopos medius

- gradul de disturbare a speciei
	- UP IV, u.a. 252D, 254B, 255B, 257D

-U.P. V, u.a. 79B, 82B, 86A, 87B, 88, 89B, 90B, 90E, 90F, 91B, 92B, 625B, 629B, 647B, 748B 

- orice alte parcele in care au fost semnalata specia

	
	
	
	- Monitorizarea dinamicii populaţiilor de păsări
- gradul de disturbare a speciilor
	Prin sondaj în orice parcela unde au fost observate


Emiterea avizului de mediu s-a facut avandu-se in vedere urmatoarele:

a) Planul a fost încadrat la art. 5 alin. 2(a) din HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarea de mediu pentru planuri şi programe, planuri şi programe care se supun evaluării de mediu.
b) Concluzia evaluarii de mediu:

Obiectivele amenajamentului silvic coincid cu obiectivele generale ale reţelei Natura 2000, respectiv cu obiectivele de conservare a speciilor şi habitatelor de interes comunitar.

În cazul habitatelor, planurile de amenajament au ca obiectiv asigurarea continuităţii pădurii, promovarea 
tipurilor fundamentale de pădure, menţinerea funcţiilor ecologice şi economice ale pădurii aşa cum sunt

stabilite ele prin încadrarea în grupe funcţionale şi subunităţi de producţie.

De asemenea gospodărirea fondului forestier nu cauzează modificări fundamentale în ceea ce priveşte starea de conservare a speciilor de interes comunitar iar reglementările şi măsurile propuse de amenajamentul silvic în studiu nu implică un impact negativ asupra ariilor naturale protejate existente în limitele teritoriale ale ocolului silvic.

c) In procedura de avizare de mediu s-au făcut demersurile prevăzute de HG 1076/2004 pentru informarea şi participarea publicului.

Cu ocazia şedinţei de dezbatere publică, desfăşurată în data de 23.03.2017 la sediul A.P.M. Arad, nu a participat public interesat, nefiind înregistrate observaţii sau propuneri ale autorităţilor interesate.

Avizul de mediu a fost emis ţinând cont de următoarele avize şi studii depuse la dosar:

- Aviz custode D.S. Arad nr.1386/20.02.2017;

- Aviz custode Asociaţia Around Life nr. 5/24.10.2016;

- Aviz custode CJ Bihor nr. 19701/15.11.2016;

- Punct de vedere Administraţia Naţională “Apele Române” ABA Crişuri nr. 19816/02.11.2016;
- Punct de vedere Fundatia Carpati nr. 342/11.11.2016;
- Punct de vedere A.N.I.F Arad nr. 2405/02.11.2016.
Monitorizarea implementării măsurilor propuse în prezentul plan:

Obiective de mediu

· protecţia fondului forestier care constituie principalul obiectiv de protecţie a mediului al amenajamentului Ocolului silvic Sebiş-Moneasa, respectiv succesiunea vegetaţiei forestiere în parcelele exploatate;

· protecţia calităţii aerului, în special în zonele locuite;

· protecţia calităţii solului, pentru toate categoriile de folosinţă în special pentru terenurile cu vegetaţie forestieră;

· protecţia calitatii apelor de suprafaţă şi freatice;

· protecţia habitatelor naturale şi a speciilor de flora şi faună sălbatică;

· gestionarea deşeurilor.

Ţinte

· respectarea prevederilor amenajamentului silvic – planului – în ce priveşte recoltarea posibilităţii,  lucrări de îngrijire , tăieri de îngrijire, recoltare vânat;

· Menţinerea calităţii aerului, a solului, apelor în conformitate cu legislaţia în vigoare;

· Colectarea selectivă a deşeurilor;

· Valorificarea / depozitarea controlată a deşeurilor.

Indicatori de monitorizare
· păstrarea rolului de protecţie a pădurii în special cele catalogate în grupa I  functională;
· inventarul suprafeţelor goale rămase în urma tăierilor;
· indicatori cantitativi în ce priveşte:
· Masa lemnoasa exploatată (mc/an);
· Regenerari naturale, împaduriri (ha/an);
· Taieri de igiena, produse accidentale (mc/ha);
· Cantităţi de deşeuri colectate

· Cantităţi de deşeuri valorificate/eliminate
Monitorizarea efectelor implementării planului se va face conform prevederilor art. 27 din HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe.

De îndeplinirea Programului de monitorizare este responsabil titularul planului, acesta fiind obligat să depună la A.P.M. Arad, după adoptarea planului, în primul an de implementare şi apoi o dată la 3 ani, rezultatele programului de monitorizare. Raportul va fi transmis până la sfârşitul primului trimestru al anului următor perioadei monitorizate.

Prezentul Aviz este valabil de la data emiterii, pe toatǎ perioada de valabilitate a planului dacǎ nu intervin modificǎri ale acestuia.

În situaţia în care intervin modificări de fond care au stat la baza emiterii prezentului aviz, se va notifica Ministerul Mediului, ANPM.

Nerespectarea condiţiilor prezentului aviz constituie contravenţie şi se pedepseşte, conform prevederilor legale în vigoare.

Avizul conţine 13 pagini şi a fost emis în 3 (trei) exemplare originale, din care unul se înmânează titularului.
DIRECTOR EXECUTIV
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Şef Serviciu A.A.A.  
xxxxxxxxxxxxxxxxx
Întocmit 
xxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxx
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