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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.  ** din 23.08.2018
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SC COMETEX SRL, cu sediul în Voluntari, Şoseaua Bucureşti Nord, nr. 10, Clădirea Global City Business Park Corpul O11, Sala de Meeting 1, et. 10, jud. Ilfov,  înregistrată la APM Arad cu nr. 2985/R/11098/25.07.2017 şi completările ulterioare înregistrate cu nr. 3742/R/12982/07.08.2018, în baza:
· Ordonanței de urgență a Guvernului  nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările și ulterioare;

· Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, cu modificările şi completările şi ulterioare;

· Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 135/2010 privind aprobarea metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private;

· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011,

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 22.08.2018, că proiectul “CONSTRUIRE CENTRU COMERCIAL ALTEX ÎN REGIM DE ÎNĂLŢIME P+1 CU PARCARE, RACORDURI RUTIERE, TOTEM SEMNAL, PLATFORMĂ APROVIZIONARE, ÎMPREJMUIRE, UTILITĂŢI” propus a fi amplasat în Arad, C-lea Radnei, nr. 294, jud. Arad nu se supune evaluării impactului asupra mediului.   
    Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

1. Caracteristicile proiectului:
a) Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr. 2, pct. 10, lit. b - „Proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto”

b) Mărimea proiectului: 

Obiectul proiectului îl constituie amplasarea unei construcţii, cu funcţiunea comercială pentru desfacerea produselor electronice, electrocasmice şi mobilă decoraţiuni. 

Amplasamentul, conform Certificatului de Urbanism nr. 1380/03.07.2017 și PUZ-ul aprobat prin H.C.L.M.A. nr. 50/29.03.20105 este în intravilanul muicipiului Arad, proprietatea privată a SC COMETEX SRL – categoria de folosinţă curţi construcţii.
Parcela de teren este dezmembrata din incinta Selgros - Carte funciara: nr. 302442. Suprafata terenului este de 6 728,0 mp.

Vecinatati: E – platforma parcare SELGROS; V – drum  secundar ; N – str. Calea Radnei; S – drum secundar aprovizionare. 
Suprafaţa totală a terenului pe care va fi construit centrul comercial  -  6728 mp; suprafaţăconstruită la sol 2950 mp, suprafaţa desfăşurată (o costrucţie cu regimul de înălţime tip P+1) – 5200 mp; spaţii verzi - 1350 mp; număr locuri de parcare - 85 cu o suprafaţă de cca. 2100 mp. 
 Vor fi realizate spatii comerciale destinate desfacerii de produse electronice şi electocasnice, mobile şi decoratiuni interioare.
Structura functională a acestui spatiu va fi în acord cu standardul de amenajare al utilizatorilor şi va cuprinde săli de vanzare dotate cu mobilier specific, depozite, utilitati, grupuri sanitare. Spatiiile vor fi prevazute cu scari şi uşi de evacuare în caz de pericol şi se va dota cu instalatii şi sisteme de prevenire şi detecţie a incendiilor în acord cu normele PSI în vigoare şi cu prevedrile din Scenariul de securitate la incendiu.

Alimentarea cu apa potabilă:  branşament la reţeaua de apă potabilă a municipiului, apa fiind utilizată în scop igienico sanitar şi pentru alimentarea rezervoarelor de incendiu (unul pentru hidranţi şi unul pentru sprinklere).

Evacuarea apelor uzate menajere: apele uzate menajere vor fi evacuate în reţaua de canalizare menajera stradală existent în zona amplasamentului.

Evacuarea apelor pluviale: evacuarea apelor pluviale de pe clădire şi platformele betonate se va face la canalizarea pluvială existentă în zonă;  apele pluviale care cad pe platforma betonată aferentă parcării vor fi preepurate mecanic cu ajutorul unui separator de produse petroliere, înainte de evacuarea în canalizarea pluvială;   

Alimentarea cu energie electrică: se va face din reţeaua existentă în zonă.
Energia termică (apă caldă menajeră şi încălzire): 
In vederea asigurării parametrilor climatici interiori specifici, se vor proiecta instalaţii de încălzire, ventilare şi climatizare dupa cum urmeaza:

· pentru sala de vanzare ALTEX şi CHIRIAS: instalaţii de climatizare utlizând agregate de climatizare de tip “rooftop”;

· pentru zona functiuni anexe (birouri, vestiare, spatii comune): instalatii de incalzire cu corpuri statice electrice;

· pentru zona functiuni anexe (grupuri sanitare): instalatii de ventilare evacuare aer viciat;

· pentru zona functiuni anexe (birouri): instalatii de climatizare cu sisteme descentralizate tip SPLIT sau multi-SPLIT (cu posibilitate de functionare in regim de pompa de caldura aer-aer, avand functionand cu freon ecologic).

· pentru zona depozit nivel: instalatii de incalzire utilizand aeroterme electrice de perete si ventilatoare tip turela/axial pentru ventilarea pe timp de vara.

· pentru intrarea in sala de vanzare si acces marfa depozite: se vor utiliza perdele de aer electrice orizontale 

c) Cumularea cu alte proiecte: - clădirea propusă va fi integrată ansamblului comercial construit în zonă, fiind în relaţie funcţională directă cu Selgros Cash & Carry şi indirectă cu Real şi Jumbo;

d) Utilizarea resurselor naturale: - materialele de construcţii necesare pentru derularea proiectului vor fi asigurate prin grija constructorului de la terţe societăţi;

e) Productia de deseuri: 

În perioada lucrărilor de construire: 

- deşeurile menajere vor fi colectate, în pubele, urmând a fi preluate de operatori economici autorizaţi;

- deşeurile rezultate din lucrările de construcţie se vor colecta selectiv în recipiente sau spaţii special destinate, amenajate corespunzător, conform legislaţiei de mediu în vigoare şi vor fi predate în vederea valorificării/eliminării, funcţie de natura acestora, către operatori economici autorizaţi în acest sens,

În perioada de funcţionare:

- deşeurile generate pe amplasament (ca de exemplu:  deseuri municipale amestecate, ambalaje de hârtie şi carton, ambalaje de materiale plastice, ambalaje de lemn, materii care nu se preteaza consumului sau procesarii, ambalaje care contin reziduuri sau sunt contaminate cu substante periculoase, namoluri de la separatoarele ulei/apa,  etc) vor fi colectate selectiv în incinta societăţii şi depozitate temporar în recipiente/spaţii special destinate acestui scop până la predarea lor societăţilor autorizate în colectarea/valorificarea/eliminarea lor, 

f) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:  emisiile de poluanţi evacuaţi în atmosferă provin din surse reprezentate de traficul rutier zilnic desfăşurat în cadrul şantierului şi de funcţionarea utilajelor în zonele de lucru. Transportul materialelor de construcţii în vrac care pot fi antrenate în aer se va face în mijloace de transport cu benă acoperită. 

g) riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate:  titularul de proiect va lua toate măsurile necesare în vederea prevenirii accidentelor;
2. Localizarea proiectelor (se ia in considerare sensibilitatea mediului în zona geografica posibil a fi afectata de proiect):

2.1. Utilizarea existentă a terenului: conform Certificatului de Urbanism                                     nr. 1380/03.07.2017 – categoria de folosinţă curţi construcţii; 

2.2. Relativa abundenta a resurselor naturale din zona, calitatea si capacitatea regenerativă a acestora: nu este cazul

2.3. Capacitatea de absorbţie a mediului, cu atentie deosebită pentru:

a) zonele umede: nu este cazul;

b) zonele costiere: nu este cazul;

c) zonele montane si cele împădurite: nu este cazul;

d) parcurile şi rezervaţiile naturale: 

- proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, proiectul fiind situat în intravilanul municipiului Arad;

e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de protectie a faunei piscicole, bazine piscicole naturale si bazine piscicole amenajate etc.: 

- nu este cazul;  

 f) zonele de protecţie specială, mai ales cele desemnate prin Ordonanţa de urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, zonele prevazute prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului national - Sectiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare, şi Hotararea Guvernului nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: 

- proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, proiectul fiind situat în intravilanul municipiului Arad;

 g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatie au fost deja depasite: - nu este cazul;

 h) ariile dens populate: - clădirea propusă va fi integrată ansamblului comercial construit în zonă, fiind în relaţie funcţională directă cu Selgros Cash & Carry şi indirectă cu Real şi Jumbo;

 i) peisajele cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: - nu este cazul;

3. Caracteristicile impactului potential:

a) extinderea impactului - proiectul va fi realizat într-o zonă cu activităţi similare de comerţ, impactul fiind nesemnificativ;

 b) natura transfrontiera a impactului: nu este cazul,

 c) marimea si complexitatea impactului: nu este cazul,

 d) probabilitatea impactului: redusă cu condiţia respectării tuturor normelor în vigoare de sănătate publică şi protecţia mediului,

 e) durata, frecventa si reversibilitatea impactului: nu este cazul.

    II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

- investiţia menţionată mai sus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare.
Condiţiile de realizare a proiectului:

În perioada lucrărilor de construire: 

- va fi realizat procentul de spaţiu verde amenajat specificat în documentaţie (1350 mp)  în conformitate cu prevederile H.G. nr. 525/1996;

- decoperta va fi utilizată în totalitate pentru amenajarea spaţiilor verzi,

- organizarea de şantier să se realizeze în incinta obiectivului, iar desfăşurarea acesteia se va realiza fără afectarea vegetaţiei, solului şi apelor freatice,

- organizarea activităţii se va face astfel încât impactul asupra mediului şi populaţiei să fie cât mai redus (zgomotul, cantitatea de particule în suspensie şi sedimentabile să fie cât mai redusă),

- alimentarea cu carburanţi a utilajelor se va face la unităţi autorizate,

- se vor lua măsuri de prevenire a poluării solului, subsolului şi apelor cu produse poluante existente pe şantier (carburanţi, lubrifianţi, etc.),

- scurtarea duratei de execuţie a proiectului pentru diminuarea duratei de manifestare a efectelor negative asupra factorilor de mediu,

- este interzisă orice deversare de ape uzate, efluenţi lichizi, reziduuri sau deşeuri de orice fel în ape de suprafaţă, subterane, pe sol sau în subsol,

- la terminarea lucrărilor terenul neocupat va fi curăţat;

- nu se va permite ieşirea utilajelor de lucru şi transport pe drumurile publice cu pneurile murdare, 

- aplicarea de material absorbant pe suprafeţele de sol afectate de scurgerile de produse petroliere. Dacă s-au produs scurgeri importante pe sol, va fi decopertată porţiunea afectată şi se va reface cu sol vegetal,

- se va realiza refacerea ecologică a zonelor afectate de execuţia lucrărilor,

- organizarea activităţii se va face astfel încât impactul asupra peisajului să fie cât mai redus;

- se va evita depozitarea necontrolată a deşeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării  lucrărilor, 

- deşeurile generate vor fi manevrate şi depozitate astfel încât să nu poată fi antrenate de apa din precipitaţii sau vânt în spaţii limitrofe amplasamentului, 

- nu se vor amesteca deşeurile nepericuloase cu cele periculoase, 

- se vor lua măsuri pentru îndepărtarea de pe teren a deşeurilor inerte şi nepericuloase rezultate în urma lucrărilor, 

În perioada de funcţionare:

- alimentarea cu apă  în scop igienico-sanitar se va face din reţeaua de alimentare cu apă potabilă a localităţii. 
- evacuarea apelor uzate menajere se va face în reţaua de canalizare menajera stradală existent în zona amplasamentului. Indicatorii de calitate a apelor menajere evacuate în canalizarea menajeră a oraşului se vor încadra în prevederile NTPA 002/2002 din H.G. nr. 188/2002 modificată şi completată prin H.G. nr. 352/2005.
- evacuarea apelor pluviale de pe clădire şi platformele betonate se va face la canalizarea pluvială existentă în zonă;  apele pluviale care cad pe platforma betonată aferentă parcării vor fi preepurate mecanic cu ajutorul unui separator de produse petroliere, înainte de evacuarea în canalizarea pluvială;   

Indicatorii de calitate a apelor pluviale evacuate se vor încadra în prevederile NTPA 001/2002 din H.G. nr. 188/2002 modificată şi completată prin H.G. nr. 352/2005.;

- deşeurile menajere generate pe amplasament vor fi colectate pubele/containere şi vor fi preluate de operatori economici autorizaţi conform legislaţiei de mediu în vigoare;  

- deşeurile generate vor fi gestionate conform legislatiei în vigoare, respectiv HG nr. 856/2002, Legea 211/2011 cu completările şi modificările ulterioare.

Se vor respecta prevederile.

- Legea nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor cu completările şi modificările ulterioare;

- H.G. nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind conditiile de descarcare in mediul acvatic a apelor uzate, cu completările şi modificările ulterioare;

- Legea 265/2006 pentru aprobarea OUG 195/2005 privind protecţia mediului, cu completările şi modificările ulterioare;

Documentaţia conţine:

- Notificare, conform Anexa nr. 1 din Ordin nr. 135/2010, 

- Plan de situaţie şi plan de încadrare în zonă, 

- Certificatul de urbanism nr. 1380/03.07.2018 eliberat de Primăria Municipiului Arad,

- Extras de carte funciară pentru informare nr. 302442, eliberate de O.C.P.I. Arad, 

- Chitanţă nr. 29719/25.07.2017 privind evaluarea iniţială a solicitării,

- Decizia etapei de evaluare iniţială nr. 11333/28.07.2017, eliberată de A.P.M. Arad,

- Memoriu de prezentare elaborat VEST ARCHITECTS S.R.L.,

- Lista de control pentru etapa de încadrare,

- Proces verbal nr. 13709/22.08.2018, întocmit în baza şedinţei colectivului de analiză tehnică, 

- Chitanţa nr. 33793/07.08.2018 privind etapa de încadrare a proiectului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului,

- Certificat de înregistrare seria B, nr. 3300417/19.04.2016 eliberat de O.R.C. de pe lângă Tribunalul Ilfov,

- Notificare de asistenţă de specialitate de sănătate publică nr. 750/07.08.2017 eliberată de D.S.P. Arad, 

- Aviz de securitate la incendiu nr. 345/18/SU-AR din 10.07.2018 eliberat de I.S.U. “Vasile Goldiş” al Judeţului Arad,

- Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu afişat pe site-ul A.P.M. Arad în data de 14.08.2018,

- Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu publicat în cotidianul “Jurnalul Arădean” din 17.08.2018,

- Anunţ public privind decizia etapei de încadrare afişat pe site-ul A.P.M. Arad în data de 23.08.2018,

Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii competente pentru protecţia mediului şi a publicului revine în întregime titularului proiectului.

În cazul în care proiectul suferă modificări, titularul este obligat să notifice în scris autoritatea publică pentru protecţia mediului emitentă asupra acestor modificări.

Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării (potrivit art. 16, alin. 5, din O.U.G. nr. 195/2005, privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare).

Nerespectarea prevederilor prezentului act atrage suspendarea şi anularea acestuia, după caz.
Prezenta decizie nu exonerează de răspundere proiectantul şi constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor.

La finalizarea lucrărilor şi înainte de punerea în funcţiune se va anunţa APM Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezenta decizie. Procesul verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezenta decizie de incadrare se va anexa la documentaţia de solicitare a autorizaţiei de mediu.

Înainte de începererea activităţii se va depune la A.P.M. Arad documentaţia în vederea obţinerii autorizaţiei de mediu în conformitate cu Ordinul 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu Anexa nr. 1.
Prezenta decizie conţine şapte (6) pagini şi a fost redactată în două (2) exemplare originale.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

    DIRECTOR EXECUTIV

   Dana Monica DĂNOIU
Şef Serviciu A.A.A.,   

Adina ORĂŞAN

Întocmit, Emil HUSĂRAŞ
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