ANEXA Nr. 5  la metodologie

MEMORIU DE PREZENTARE
 

I. Denumirea proiectului: 
”INFIINTARE PLANTATIE DE CIRES - Etapa 3”;
 II. Titular
   – numele companiei:  S.C. HAPPY GOODFRUIT S.R.L. 
   – adresa postala: Arad, Strada Visinului, nr 84, jud. Arad
   – numarul de telefon, de fax si adresa de e-mail, adresa paginii de internet: 0748811462, e-mail: office@athos.com.ro
   – numele persoanelor de contact: 

· Molnar Vlad Mihai – Administrator; 

· Iulian Gatea – Manager de proiect

   III. Descrierea proiectului:
   – un rezumat al proiectului:

Documentatia de fata este elaborata la solicitarea beneficiarului SC Happy Goodfruit SRL cu sediul în municipiul Arad, str. Visinului nr.84, judetul Arad. 
In prezent SC HAPPY GOODFRUIT SRL deţine o exploatatie agricola pe teritoriul localitatii Lipova, Judeţul Arad. Exploatatia este formata din plantaţii pomicole, terenuri arabile, păşuni şi fâneţe, etc. Terenul are o inclinatie  medie ce permite drenarea si o buna orientare, randurile sunt pozitionale pe axa S-N, plantele beneficiind de o foarte buna expunere la lumină. 

Avand in vedere situatia mai sus prezentata, SC HAPPY GOODFRUIT SRL îşi propune dezvoltarea si modernizarea exploatatiei prin reconversia unor plantaţii pomicole vechi şi înfiinţarea unei plantaţii noi de CIRES pe o  suprafaţă de 3,31 ha,  prevazuta cu sistem de sustinere si protectie antigrindina. Investitia mai prevede si amenajarea unui bazin de stocare apa pentru irigarea plantatiei, instalarea unui sistem de irigatii prin picurare, imprejmuirea terenului cu gard pe o lungime de 538 metri liniari, instalarea retelei electrice, si respectiv achizitionarea unor echipamente si utilaje specifice, necesare lucrarilor de cultura si intretinere plantatie: 2 tractoare, un elevator hidraulic pentru tractor, 2 remorci, 2 atomizoare, 2 frostbuster (tunel de racire),  freza cu palpator, platforma de cules,  masina piroierbicid, masina imprastiat ingrasaminte, statie meteo si un generator de current electric pe motorina.
   - amplasament: 
Proiectul de investitii propus este situat in Regiunea de vest, Judetul Arad, pe teritoriul administrativ al orasului Lipova, pe un teren aflat in proprietatea solicitantului. 

Suprafata totala a terenului destinat plantatiei este de 3.79 ha, de forma neregulata, cu un perimetru de 538 ml formata din urmatoarele parcele :

· 1.49 ha livada, inscris in CF 305888 Lipova;

· 2.30 ha livada, inscris in CF 304277 Lipova;

Toate loturile sunt plane, nu prezinta declivitati majore si nu se afla in zona montana sau cu alte constrangeri.
   - vecinatati: 
Accesul in teren se realizeaza din DJ 572 Lipova – Sistarovat, iar apoi pe drumul de exploatare De 1960, aflat in proprietatea Primariei Lipova. Terenul se invecineaza cu alte parcele de teren private. 
   – justificarea necesitatii proiectului: 

Prezentul proiect de investitii se poate considera infiintare, avand in vedere ca beneficiarul  doreste sa infiinteze o plantatie de cires pe o suprafata de 3.79 ha in extravilanul localitatii Lipova, jud. Arad. Ferma pomicola va fi dotata cu echipamentele necesare desfasurarii activitatii de irigare respectiv bazine de stocare apa, deschis, tip iaz, si un container pentru echipamentele de irigare

Prin implementarea acestui proiect solicitantul doreste sa isi achizitioneze si utilajele necesare intretinerii plantatii respectiv, un tractor, pentru eficientizarea lucrarilor, un atomizor pentru tratamente fitosanitare necesare pentru intretinerea plantatiei in conditii optime, un tocator palpator pentru fragmentarea plantelor reziduale de pe plantatie si un cultivator viticol pentru amestecarea solului, ce va fi folosit atat inainte inainte de plantare la pregatire patului germinativ, cat si dupa ce cultura a inceput sa creasca pentru eliminarea buruienilor si pentru aerarea solului.

Necesitatea investitiei intr-o ferma moderna, care aplica noi tehnologii rezulta fara indoiala din cererea crescanda de produse pomicole  de inalta calitate, care sa respecte  standardele in vigoare si sa indeplineasca asteptarile consumatorilor. 


Pomicultura, ca ramura a agriculturii, are o influenta benefica in primul rand asupra sanatatii umane, ciresele asigurand o buna parte din necesarul de vitamine si antioxidanti necesari corpului uman.
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Asa cum se poate observa din tabelul alaturat, Romania nici macar nu se regaseste printre tarile occidentale cu un consum mediu de fructe, insa odata cu aderarea Romaniei la UE consumul de fructe a cunoscut un trend ascendent, deoarece Uniunea Europeana incurajeaza consumul de fructe de diferite feluri.

Romania se afla pe ultimul loc la consumul de fructe, cu doar 7 kg de portocale, 5 kg de mere si 2 kg de pere pe cap de locuitor pe an, fata de consumul mediu european de fructe care este de 57 kg pe cap de locuitor. Avand in vedere cresterea constanta a consumului de fructe la nivel european, se prevede necesitatea unor investitii noi in exploatatii pomicole, atat la nivel european cat si la nivel national. 

Ciresele au efecte benefice asupra sanatatii umane. Ele ofera organismului energie, datorita continutului de vitamin, si stimuleaza considerabil imunitatea, prin continutul de antioxidanti. De asemenea, datorita continutului bogat de substante minerale, intaresc si sistemul imunitar si ajuta la prevenirea bolilor cardiovasculare.

            Piata locala este in curs de dezvoltare, in Vestul tarii activand putine societati  de mare impact in domeniul cireselor, concurenta fiind scazuta - majoritatea exploatatiilor pomicole de cires, din aceasta zona, apartin micilor iubitori de pomicultura.

Analizând aceste date putem constata cu ușurință că există o nevoie reală pe piața din România cu privire la produsul dorit, și că implementarea acestui proiect de către Happy Goodfruit Srl acoperă o necesitate și oportunitate existentă la ora actuală pe piață.

   – planse reprezentand limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafata de teren solicitata pentru a fi folosita temporar (planuri de situatie si amplasamente)
- Plan de încadrare în zonă Scara 1 : 25 000 și 1 : 5 000; 

- Plan de situatie scara 1:500; 

   – formele fizice ale proiectului (planuri, cladiri, alte structuri, materiale de constructie etc.) 
Avand in vedere ca este vorba despre infiintarea unei plantatii de cires – prezentul proiect nu implica edificarea de constructii complexe, fiind vorba doar despre sistemul de sustinere si protectie antigrindina, imprejmuire, bazin de acumulare pentru irigatii, si put forat. Astfel avem:
1) Infiintare plantatie:

Se propune infiintarea unei plantatii pomicole cultivata in sistem superintensiv, pe o suprafata de 3.31 ha, cultivata cu cires. Plantatia va avea sistem de sustinere, sistem antigrindina si antiploaie si va fi prevazuta cu sistem complet de fertirigare prin picurare. Plantatia va fi de tip comercial, si va avea ca scop obtinerea unor productii mari, destinate comercializarii in diferite forme. Plantatia va cuprinde o singura specie – Cires (Cerasus Avium) si va avea un numar de soiuri care sa permita o eficienta sporita a tehnologiilor de ingrijire, dar in acelasi timp sa evite varfurile de productie si sa asigure un conveer varietal amplu. Distantele de plantare vor fi  D = 4m, d = 1.5 m. Centralizatorul plantatiei pe soiuri si suprafete se prezinta conform tabelului de mai jos:

	Nr crt
	Nr CF
	Suprafaţa Ha
	Org. dupa plantare
	Specia
	Soiul
	Tipul plantaţiei
	Nr. pomi/

ha
	Anul

plantării

	1
	304277


	2,3
	Parcela 1
	Cireş
	Kordia -1Ha
Regina-0,81Ha
Sweet Saretta-1Ha
Sweet Gabriel 0,5Ha

	superintensiv
	1667
	2019

	2
	  305888
	1,49
	
	
	
	
	
	

	TOTALGENERAL                       3,31 Ha**


*Distanţele de plantare vor fi: D – 4 m, d–1,5 m pt cires 

** Suprafata efectiv plantata
2) Sistemul de sustinere si protectie antigrindina:

Plantatia se va face cu sistem de sustinere de tip spalier cu sarme, cu sistem de protectie antigrindina si sistem antiploaie si antiinsecte. 

Sistemul de sustinere va avea stalpi din beton precomprimat sau lemn, si doua etaje de sarme, va fi dotat cu plasa antigrindina si prelate antiploaie retractabile. Spalierele au durata mare de viata, permit atribuirea unor incarcaturi mari de rod, expunerea foarte buna la soare a frunzisului si implicit imbunatatirea calitatii fructelor. Pentru instalarea spalierului se vor utiliza urmatoarele materiale:

· Stalpi (bulumaci) care pot sa fie din beton precomprimat, lemn, sau metal;

· Sarme galvanizate cu diametrul de 2.3 – 3 mm;

· Bride (coliere) confectionate din sarma si prevazute cu ochiuri prin care se trec sarmele orizontale;

· Ancore (contra forte) pentru asigurarea stabilitatii stalpilor fruntasi; 

Operatiunile implicate de instalarea completa a sistemului cuprind: pichetarea, executarea gropilor, transportul si distribuirea stalpilor la gropi, fixarea stalpilor, fixarea ancorelor, fixarea bridelor, intinderea si fixarea sarmelor.

Sistemul de protecție antiploaie / antigrindină este compus din structură din otel galvanizat, elemente de prindere la coama din aluminiu extrudat, elemente de prindere şi fixare din otel galvanizat si inox. Capetele arcelor de cerc se termina  in mijlocul rândului în așa fel ca apa de ploaie sa fie direcționată în aceasta direcție. Folia este difuza si armata. Durata de viață a foliei  la acest tip de acoperiș  este de peste 10 ani. Sistemul de acoperire este mobil si va acoperi plantația la începutul apariției butonului floral urmând ca acoperișul se fie retractat după recoltare. De asemenea pe laterale se va monta o plasa de protecție contra Drosophila suzukii; Sistemul de ventilare se face la nivel de acoperiș şi pe fațade;
3) Sistemul de irigare si fertilizare

Sistemul de irigare cuprinde filtrarea fina, fertilizarea apei si pomparea ei spre plantatie. Pompele si intreg mecanismul sistemului de filtrare, tratare si pompare este amenajat compact intr-un container mobil termoizolat, prevazut cu instalatie proprie de iluminat si prize. 

Sistemul dispune de:

·  o statie de filtrare fina, inainte de a ajunge apa la echipamentele de fertilizare si ulterior in reteaua de distributie. Filtrarea se aigura cu un filtru cu o singura camera cu cuartit si curatare manuala, de Ф2” si filtru de protectie Ф3” cu plasa de 120, si o capacitate de filtrare de 24mc/h. 

· Statia de pompare este compusa din pompa electrica centrifugal de 5.5 CP – 400V, cu o capacitate de Q=250 l/min, H=51m, prevazuta cu unitate de aspersie si dispersie; P = 1.1 KW. Apa va fi transportata spre planatatiei prin intermediul unor conducte principale din PEHD cu Dn = max 75 mm si L = 262 m, dispuse perimetral zonei plantate. Din aceste conducte vor fi racordate tuburile de distributie a apei la pomi, tuburi realizate din polietilena LDPE cu Dn=20mm/40mm. Udarea se va realiza la fiecare pom prin duze reglabile conectate la tubulatura de distributie a apei. Conductele sistemului de irigatie vor fi pozate ingropat, la -0.8m, pe pat de nisip de 10 cm. 

· Linia de picurare este de tip autocompensata cu picurator de Ф20 la fiecare 60 cm si debit de Q=1,5l/h, in lungime totala de 8253 m. Presiunea in conducte va fi de 0.6 – 3 bari, iar debitul de picurare va fi de max 4 l/h. 

· Statie de fertirigare este de tip mobil, așezată pe palet, cu rezervor de 1.000 de litri, cadru de sprijin galvanizat, pompa de injectare a îngrășămintelor lichide și completată cu acccesorii hidraulice si kit pentru conectarea țevilor.

3) Bazinul de retentie 

Pentru asigurarea rezervei de apa necesare irigatiilor, se va amenaja un bazin de retentie deschis, de tip “iaz”, cu dimesiunile de 20 x 40 x1.5 m si cu o capacitate de 1200 mc. Rolul acestui bazin de retentie este atat de a asigura rezerva de apa pentru irigatii, inamagazinarea apelor pluviale cazute in zona sa, si totodata asigura mentinerea unei temperaturi optime a apei pentru irigatii.  Bazinul este de tip deschis (iaz) amenajat cu geocelule cu pamant inierbat si impermeabilizat cu geomembrana EPDM de 1.2 – 1.5 mm.

4) Imprejmuire

Imprejmuirea va fi realizata din plasa de gard zincata, rigida, cu H = 1.8 m, fixata pe teava dreptunghiulara 50x50x3. Plasa zincata va fi fixata cu sarma de intindere, si va fi prevazuta cu contravantuiri oblice pentru rigidizarea ansamblului. Imprejmuirea va fi prevazuta cu sarma ghimpata in partea superioara, pentru a asigura protectie sporita antiefractie. Lungimea totala a imprejmuirii este de 538 ml.
5) Camin tehnologic pentru amplasare pompa foraj
Alimentarea cu apă a sistemului de irigatii se va realiza din forajul propus pe amplasament. Forajul va fi prevazut cu contor, electropompa submersibila, filtru si camin de vizitare ingropat.
Prin proiect se propune achizitia urmatoarelor utilaje :

	Tractor 1
	· Putere: min 65 – max 75 CP;

· Nr.  Cilindri min 4 – max 6;

· Transmisie mecanica;

· Capacitate de ridicare: min 2.500 kg – max 4.000 kg

· Carlig de remorcare;

· Cabina cu scaun cu suspensie mecanica;

· Aparatori de noroi;

· Sistem de climatizare.

	Tractor 2
	· Putere: min 100 – max 120 CP;
· Nr. Cilindri min 4 – max 6;

· Capacitate de ridicare: min 4.000 kg – max 6.000 kg;

· Motor: min 3,5 – max 5 L;

· Viteze: min 14 – max 27  inainte,  min 14 – max 27 inapoi;

· Sistem de climatizare.

	Elevator hidraulic pentru tractor
	Specificatii tehnice si dotari :

  -capacitate de ridicare: min 1000- max 1500 kg;

- actionare hidraulica;

- montare pe tractor;

- prindere in 3 puncte;

- Greutate proprie: min 300kg –max 500 kg.

	 Atomizor 1
	· Cadru zincat la cald – rezervor de polietilena min 1000 l – max 1200 l;

· Rezervor de apa pentru maini min 15 l – max 30 l;

· Rezervor pentru spalarea circuiltului – min 100 l – max 150 l;

· Pompa centrifuga inox cu sigilii mecanice speciale ;

· Roti de inalta flotatie;

· Difuzor dublu sus si jos cu 6 duze si cu dispozitiv electrostatic;

· Telecomanda electrica la distanta cu manometru incorporat si optiunea de a regla presiunea in cabina;

· Fara carma.

	Atomizor 2
	· Pneumatic pentru tractoare;

· Cadru zincat la cald;

· Rezervor de apa pentru maini min 15 l – max 30 l;

· Rezervor pentru spalarea circuiltului – min 100 l – max 150 l;

· Ventilator centrifugal smaltuit cu dubla admisie dozatoare de precizie inox cu scara gradata;

· Kit de suprainaltare cu coloana „Turbo 2” cu extensia de min 1000 mm – max – 1200 mm galvanizat la cald.

	2 Remorci
	· Capacitate utila: min 2,5 – max 3 tone;

· Franare – mecanica;

· Platforma anti-alunecare;

· 4 roti cu sistem tandem indenpendent;

· Perete despartitor anterior mobil;

· Perete despatitor posterior mobi;

· Cadru lateral ce poate fi deschis, cu dispozitiv de blocare interior din aluminiu;

· Sistem iluminare trafic rutier.

	2 Frostbuster
	· Utilaj anti-inghet;

· Masina pentru protectie la inghet;

· Capacitate: de la 6 la 8 hectare;

· Dimensiuni: min 4m20x1m55x1m60 – max 4m40x1m70x1m80;

· HP necesar: min 65 hp – max 80 hp.

	1 Freza cu palpator(masina lucrat solul)
	-Maşină dublă de lucrat solul pe rȃnd, montată ȋn faţa tractorului, compactă și robustă, cu care se poate lucra solul în orice tip de livadă sau vie;

-Dotata cu:- sistem de prindere ȋn 3 puncte;

- joystick cu 5 functii;

- rezervor de ulei;-

 lăţime de lucru min 290 – max 400 cm;

-Necesita conexiune la sistemul hidraulic al tractorului şi presiune de min 180 – max 190 bar, min 20 – max 25 l/sec ulei.

	Platforma de cules
	-nivelator;

-4 roti de antrenare;

- 4 roti directie;

-transmisie hidrostatica;

-schimbator viteze;

-frana de parcare negativa operata independent;

Frane hidraulice pe rotile din spate;

-deschidere hidraulica a platformelor;

-parapeti orintabili basculanti;

-Scarita verticala;

-Viteza de lucru in mers: min 0,7 – 1,1MT/sec;

-viteza in mers a 2 viteza: 0 – 10 KM/H;

-trei tipuri diferite de intrare directie simultana de volan;

-console de control retractabile, reglabile si in inaltime.

	Masina Piroierbicid
	 -masina este potrivita pentru tratarea terenurilor impotriva buruienilor si bolilor fungicide;

-Tratamentele se realizeaza intotdeauna fara a atinge tulpinile plantelor;

-cadru  conectat la montatorul anterior sau posterior al unui tractor pe ca re va fi instalat echipamentul pirotehnic, rezervorul, cilindrului, ventilatorul si tot sistemul hidraulic si electric pentru fuctionarea masinii;

-brat cu balamale la masina si suport al bratului mobil;

-suporturi complete hidraulice controlate de supape electric;

-distribuitor electro-hidraulic care este conectat la suporturile hidraulice si la ventilatorul hidraulic;

-roata de suport reglabila;

-ventilator hidraulic clontrolat electric;

-sistem de ventilatie cu tevi si suflanta care permite controlarea raspandirii caldurii;

-sistem electro-hidraulic complet cu linii hidraulice, electrovalve si cabluri de control.

	Masina de imprastiat ingrasaminte
	-dublu disc pentru distributie;

-latimea de imprestiere de la 2 la 5 m intre randuri si pana la 12 m camp;

-prindere categoria 1 si 2 cu doua pozitii de fixare;

-latimea totala gabarit: min 1,2 m – max 1,6 m;

-Cuva din otel vopsita electrostatic;

-arbore cardanic cu limitator;

-Grila de filtrare din otel inoxidabil;

-Sistem independent de deschidere si inchidere hidraulica dreapta/stanga;

-2 distrbuitori;

-sistem de protectie transmisie.

	Statie meteo
	-suport pentru orientare și setări.

- camera min 10  - max 16 MP;

- carcasă verde închis;

- placă metalică.

 

	Generator
	· Generator prevazut cu sistem termostat de incalzire a lichidului de racire si redresor pentru incarcarea bateriilor;

· Putere nominala motor: min 50 kw– max 70/90;

· Incuietori – metalice;

· Carcasa modulara vopsita in camp electrostatic;

· Panou de automatizare si transfer.


Se prezinta elementele specifice caracteristice proiectului propus:
   – profilul si capacitatile de productie; 
	Cireş
	An 3
	An 4
	An 5
	An 6
	An 7
	An 8

	Productie kg/ha
	3000
	6000
	9000
	15000
	17000
	20000

	Suprafata plantata Ha
	3,31
	3,31
	3,31
	3,31
	3,31
	3,31

	Productie totala kg
	9930
	19860
	29790
	49650
	56270
	66200


  – descrierea instalatiei si a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament (dupa caz); 
· Nu e cazul, in prezent nu exista activitati de nici o natura pe amplasamentul vizat, terenul fiind in pregatire.
 – descrierea proceselor de productie ale proiectului propus, in functie de specificul investitiei, produse si subproduse obtinute, marimea, capacitatea; 
Fiind vorba despre un proiect de plantatie de cires, care nu include activitati de depozitare, procesare si/sau conditionare, nu exista elemente relevante de abordat la acest punct. Fluxul tehnologic al plantarii si intretinerii plantatiei ar fi:
· Pregatirea terenului in vederea plantarii presupune executarea urmatoarelor secvente tehnologice: defrisarea vegetatiei precedente, nivelarea terenului, asigurarea perioadei de odihna a solului, fertilizarea de baza, desfundarea terenului sau scarificarea si pichetarea.

· Plantarea - perioada optima de plantare este toamna, dupa caderea frunzelor si pana la venirea gerurilor. Plantarea de primavara da rezultate bune cu cat se face mai devreme. Daca plantarea se face toamna, intre radacini si sol se stabileste un contact bun, ranile se cicatrizeaza mai usor si incep procesele de rizogeneza, care duc la formarea a noi radacini, pana in primavara.
· Maturarea şi recoltarea ciresului

Dupa intrarea fructelor in parga si in continuare, pana la maturitatea de consum, ciresele cresc mult in volum si greutate, desavarsindu-si totodata si insusirile organoleptice. Dupa desprinderea din pom, ciresele nu-si mai continua maturarea, din aceasta cauza stabilirea momentului recoltarii trebuie facuta cu mare atentie. Desi la nivel de pom maturarea se face esalonat pe o perioada de circa 5-7 zile, in practica recoltarea se face de obicei la o trecere si mai rar prin 2-3 treceri succesive. Lucrarea de recoltare a fructelor este una dintre cele mai costisitoare din tehnologia ciresului, datorita productivitatii reduse (de max. 10 kg/ora). 

Cireşele pentru industrializare pot fi recoltate şi mecanizat. Exista echipamente autopropulsate destinate uşurării procesului de recoltare a fructelor din livezile de mari dimensiuni. Echipamentele sunt dotate cu sistem propriu de înaintare şi direcţie, braţe cu benzi transportoare pentru preluarea fructelor, sistem hidraulic de încărcare a box-paleţilor goi şi de descărcare a box-paleţilor plini. Fructele se culeg manual din pomi şi sunt aşezate pe benzi, care le transportă până în box-paleţii aflaţi în partea superioară a maşinii.

· Accesul * spre plantatii se realizeaza dinspre curtea unde se gareaza utilajele, aflata in proprietatea solicitantului, inscrisa in CF 300568 Lipova, suprafata 4715 mp, categorie curti-constructii, pe drumurile de exploatare existente; incinta dispune de platforme betonate si diverse constructii (Sopron, cladire administrativa pentru personal. Aici, utilajele utilizate in procesul de plantare, intretinere si recoltare sunt garate pe platforma betonata existenta, incinta fiind imprejmuita si pazita. 
· Accesul in aceasta curte se realizeaza direct din DJ 572 Lipova – Sistarovat, pe o distanta de 60 ml, pe un drum de servitute betonat. 
· Forajul si bazinul de retentie sunt situate pe amplasamentul plantatiei; 

· Utilajele si personalul operant se deplaseaza din ferma spre plantatie pe drumurile de exploatare existente. Aici se executa lucrarile specifice perioadei calendaristice si descrise in proiectul tehnic de plantatie. La finalul zilei de lucru, personalul si utilajele se intorc in ferma. 

   – materiile prime, energia si combustibilii utilizati, cu modul de asigurare a acestora;
Activitatea de  cultura si intretinere cultura, nu presupune alte materii prime decat fertilizatorii transportati in incinta cu remorci specifice tractate de tractoare;

Utilajele functioneaza cu motoare diesel, astfel incat carburantul va fi asigurat de catre firme specializate, cu rezevoare mobile, pe baza de contract de livrare; 

Asigurarea necesarului de apa in scop tehnologic (irigatii) se va realiza din forajul propus pe amplasament cu H = 40 m si Dn = maxim 400mm destinat plantatiilor. Apa va fi pompata intr-un bazin de retentie cu o capacitate de 1200 mc. Rolul acestui bazin de retentie este de a asigura o rezerva de apa si pe perioadele secetoase, cand debitul apei din foraj poate fi mai scazut. Reteaua de alimentare cu apa a statiei de pompare si fertirigare se va realiza cu conducta din PE cu Dn=32mm, in lungime totala de 134 ml (de la foraj la bazin de retentie/statia de pompare), pozata ingropat la -0.8m, pe pat de nisip de 10 cm. Forajul va fi echipat cu o electropompa submersibila avand urmatoarele caracteristici : Q = 9mc/h, H=25mCA, P=1.5KW. Aductiunea se va realiza cu o conducta din PE cu Dn=32mm, L= 5 m, prevazuta cu filtre  in dreptul stratelor acvifere captate. Suprafața activă a filtrelor va fi mai mare de 12%. Forajul va fi prevazut cu contor de apa rece clasa « C » MNK, Qn=10mc/h. Tuburile din PEHD cu Dn= 16 mm pentru distributia apei la fiecare pom, vor avea lungimi de 23757ml.

Alimentarea cu energie electrica a consumatorilor (pompe foraje, statie filtrare, fertilizare si pompare spre plantatie) se face din reteaua electrica de joasa tensiune, existenta la limita de proprietate. Alimentarea consumatorilor se face prin racord de cablu subteran tip CYY-F 3x185+95mmp, cu o lungime de 418 ml in incinta,  ingropat la -0.8 m, pozat pe pat de nisip de 10 cm care va alimenta consumatorii: pompele submersibile din foraj, sistemul de fertirigare si pompare a apei spre instalatia de irigare.  


   – racordarea la retelele utilitare existente in zona;
Alimentarea cu energie electrica a consumatorilor (pompe foraje, statie filtrare, fertilizare si pompare spre plantatie) se face din reteaua electrica de joasa tensiune, existenta la limita de proprietate, prin realizarea unui punct de conexiune prevazut cu contor electric trifazat. 

   – descrierea lucrarilor de refacere a amplasamentului in zona afectata de executia investitiei; 
Lucrarile se vor executa strict in perimetrul proprietatii, fara afectarea proprietatilor vecine sau a structurilor naturale adiacente (canale, santuri, etc). O parte din pamantul rezultat in urma sapaturilor va fi distribuit uniform pe suprafata de teren ramasa neafectata de investitie, iar excedentul va fi transportat si depozitat in locatii agreate in prealabil; 

   – cai noi de acces sau schimbari ale celor existente; 
· Nu e cazul
   – resursele naturale folosite in constructie si functionare; 
· Se va folosi apa nepotabila din puturile de pe amplasament;
   – metode folosite in constructie;
· Constructiile se vor realiza conform normativelor in vigoare, cu respectarea legislatiei si normelor tehnice de executie, protectia muncii, PSI;

   – planul de executie, cuprinzand faza de constructie, punerea in functiune, exploatare, refacere si folosire ulterioara; 
-
Trasare limite de proprietate

-
Poziționare obiecte

-
Săpături

- 
Plantare  

-
Montaj imprejmuire
- 
Montaj sistem sustinere si protectie;
-
Rețele interioare și exterioare

- 
Amplasare echipamente  

-
Recepționare lucrări

-
P.I.F.

-
Exploatare conform standardelor, urmarire în timp. Realizarea investitiei va atrage dupa sine angajarea unui personal calificat care sa faca posibila functionarea acesteia in parametrii optimi de exploatare
   – relatia cu alte proiecte existente sau planificate: 
Nu e cazul
   – detalii privind alternativele care au fost luate in considerare: 
Nu e cazul 
   – alte activitati care pot aparea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de agregate, asigurarea unor noi surse de apa, surse sau linii de transport al energiei, cresterea numarului de locuinte, eliminarea apelor uzate si a deseurilor): 
Deseurile sunt de tipul ambalajelor (saci de plastic in care sunt livrate plantele si fertilizatorii, etc), de tip menajer si organice – rezultate in urma taierilor de intretinere si formare a coroanei. Acestea vor fi depozitate intr-o zona marcata corespunzator, in recipiente (containere) separate,  conform principiului separarii deseurilor.

   – alte autorizatii cerute pentru proiect. – 
Nu este cazul 
Localizarea proiectului:
   – distanta fata de granite pentru proiectele care cad sub incidenta Conventiei privind evaluarea impactului asupra mediului in context transfrontiera, adoptata la Espoo la 25 februarie 1991, ratificata prin Legea nr. 22/2001:

Investitia nu se afla in zona de incidenta privind evaluarea impactului asupra mediului.


   – harti, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informatii privind caracteristicile fizice ale mediului, atat naturale, cat si artificiale si alte informatii privind: 
   • folosintele actuale si planificate ale terenului atat pe amplasament, cat si pe zone adiacente acestuia:

-  categoria actuală de folosință – livada;
-  categoria planificata: livada 

   • politici de zonare si de folosire a terenului:

Proiectul de investitii propus este situat in Regiunea de vest, Judetul Arad, pe teritoriul administrativ al orasului Lipova, pe un teren aflat in proprietatea solicitantului. 

Suprafata totala a terenului destinat plantatiei este de 3.79 ha, de forma neregulata, cu un perimetru de 890 ml formata din urmatoarele parcele :

· 1.49 ha livada, inscris in CF 305888 Lipova;

· 2.30 ha livada, inscris in CF 304277 Lipova;

Toate loturile sunt plane, nu prezinta declivitati majore si nu se afla in zona montana sau cu alte constrangeri.

Terenul este liber de sarcini.

Din punct de vedere urbanistic, regimul terenului este reglementat conform Certificatului de Urbanism nr 20/05.03.2018, emis de Primaria Lipova, respectiv este incadrat ca zona destinata exploatarilor pomicole, pretabil pentru investitia propusa prin proiect. 


   • arealele sensibile:

La alegerea amplasamentului s-a luat în considerare distanţa faţă de zona de locuinţe (1.6 km), activităţile desfăşurate în vecinătatea proiectului propus (agricultura), arealele sensibile, zone inundabile etc..

   • detalii privind orice varianta de amplasament care a fost luata in considerare:

· Nu e cazul;.
   
Caracteristicile impactului potential, in masura in care aceste informatii sunt disponibile:

În vederea minimizării impactului asupra mediului înconjurăţor a infiintarii plantatiei, NU sunt necesare a fi introduse noţiuni de exploatare referitoare la: trafic, zgomote, mirosuri, poluarea aerului, calitatea apelor, purtătorii de germeni infecţioşi, păstrarea curăţeniei.


O scurta descriere a impactului potential, cu luarea in considerare a urmatorilor factori: 
- nu este cazul 

   – impactul asupra populatiei, sanatatii umane, faunei si florei, solului, folosintelor, bunurilor materiale, calitatii si regimului cantitativ al apei, calitatii aerului, climei, zgomotelor si vibratiilor, peisajului si mediului vizual, patrimoniului istoric si cultural si asupra interactiunilor dintre aceste elemente. Natura impactului (adica impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu si lung, permanent si temporar, pozitiv si negativ):

· Amenajarea acestei plantatii de ciresi, nu aduce nici un impact negativ asupra mediului inconjurator.

   – extinderea impactului (zona geografica, numarul populatiei/ habitatelor / speciilor afectate);
- nu e cazul
   – magnitudinea si complexitatea impactului;
- nu e cazul
   – probabilitatea impactului;
- nu e cazul
   – durata, frecventa si reversibilitatea impactului;
- nu e cazul
   – masurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului;
- nu e cazul
   – natura transfrontiera a impactului.

- nu e cazul
   IV. Surse de poluanti si instalatii pentru retinerea, evacuarea si dispersia poluantilor in mediu
   1. Protectia calitatii apelor:
   – sursele de poluanti pentru ape, locul de evacuare sau emisarul:
nu e cazul
  – statiile si instalatiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate prevazute – nu este cazul;
   2. Protectia aerului:
   – sursele de poluanti pentru aer, poluanti:

Nu e cazul
   – instalatiile pentru retinerea si dispersia poluantilor in atmosfera: 

Nu este cazul 
   3. Protectia impotriva zgomotului si vibratiilor: nu e cazul
   – sursele de zgomot si de vibratii;
   – amenajarile si dotarile pentru protectia impotriva zgomotului si vibratiilor.

   4. Protectia impotriva radiatiilor: nu e cazul
   – sursele de radiatii;
   – amenajarile si dotarile pentru protectia impotriva radiatiilor.

   5. Protectia solului si a subsolului: 
   – sursele de poluanti pentru sol, subsol si ape freatice:
Materialele si consumabilele utilizate in procesul tehnologic nu constituie surse de poluanti pentru sol, subsol si ape freatice.

   – lucrarile si dotarile pentru protectia solului si a subsolului:

nu e cazul;
   6. Protectia ecosistemelor terestre si acvatice: - nu este cazul
   – identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect;
   – lucrarile, dotarile si masurile pentru protectia biodiversitatii, monumentelor naturii si ariilor protejate.

   7. Protectia asezarilor umane si a altor obiective de interes public: nu este cazul
   – identificarea obiectivelor de interes public, distanta fata de asezarile umane, respectiv fata de monumente istorice si de arhitectura, alte zone asupra carora exista instituit un regim de restrictie, zone de interes traditional etc.;
   – lucrarile, dotarile si masurile pentru protectia asezarilor umane si a obiectivelor protejate si/sau de interes public.

   8. Gospodarirea deseurilor generate pe amplasament. 
   – tipurile si cantitatile de deseuri de orice natura rezultate: 
· Organice (plante, masa verde rezultata in urma taierilor de intretinere, alte reziduri organice rezultate in urma  recoltarii) – 1.000 kg pe an; 
· Anorganice (resturi menajere, ambalaje de plastic si carton) – 500 kg /an;

   – modul de gospodarire a deseurilor. 
· Cele organice vor fi in parte lasate pe amplasament pentru a asigura masa verde fertilizanta necesara in anul urmator, iar o alta parte vor fi depozitate in saci (big bags) si evacuate de catre societati specializate, in vedera transformarii in peleti, brichete, etc. 

· Ambalajele si alte deseuri menajere similare vor fi depozitate in containere inchise, amplasate in locatii special amenajate, si evacuate de catre societati specializate de salubritate;

   9. Gospodarirea substantelor si preparatelor chimice periculoase: nu este cazul
   – substantele si preparatele chimice periculoase utilizate si/sau produse;
   – modul de gospodarire a substantelor si preparatelor chimice periculoase si asigurarea conditiilor de protectie a factorilor de mediu si a sanatatii populatiei.

   V. Prevederi pentru monitorizarea mediului: - nu este cazul  
   – dotari si masuri prevazute pentru controlul emisiilor de poluanti in mediu.

   VI. Justificarea incadrarii proiectului, dupa caz, in prevederile altor acte normative nationale care transpun legislatia comunitara (IPPC, SEVESO, COV, LCP, Directiva-cadru apa, Directiva-cadru aer, Directiva-cadru a deseurilor etc.) – nu este cazul

   VII. Lucrari necesare organizarii de santier:
   – descrierea lucrarilor necesare organizarii de santier; 
Lucrarile de organizare de santier, respectiv executiile se vor desfasura numai in limitele incintei detinute de titular si nu vor afecta domeniul public sau privat in zona. Accesul in incinta, atat cel auto cat si cel pietonal, se va face din

DE 520/1.

Materialele de constructie cum sunt caramizile, nisipul, etc, se vor putea depozita in incinta proprietatii, in aer liber fara masuri deosebite de protectie. 

Materialele de constructie care necesita protectie contra intemperiilor se vor putea depozita pe timpul executiei lucrarilor de constructie in locuri special amenajate. Ca lucrari necesare organizarii de santier avem: 

-
Semnalizarea corespunzatoare a lucrarilor; 

-
Asigurare utilități aferente organizare de santier;

-
Amplasare toalete ecologice;

-
Amenajare sală de ședințe + facilități pentru muncitori (containere)

   – localizarea organizarii de santier: - pe amplasament
   – descrierea impactului asupra mediului a lucrarilor organizarii de santier: nu e cazul, impact minim.
   – surse de poluanti si instalatii pentru retinerea, evacuarea si dispersia poluantilor in mediu in timpul organizarii de santier:  
nu e cazul 
· dotari si masuri prevazute pentru controlul emisiilor de poluanti in mediu: - nu este cazul 
   VIII. Lucrari de refacere a amplasamentului la finalizarea investitiei, in caz de accidente si/sau la incetarea activitatii, in masura in care aceste informatii sunt disponibile: 
   – lucrarile propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea investitiei, in caz de accidente si/sau la incetarea activitatii; 
· Nu e cazul
– aspecte referitoare la prevenirea si modul de raspuns pentru cazuri de poluari accidentale:

· Nu e cazul  

– aspecte referitoare la inchiderea/dezafectarea/demolarea instalatiei: 
· Nu e cazul 

– modalitati de refacere a starii initiale/reabilitare in vederea utilizarii ulterioare a terenului: 
· Nu e cazul 

   IX. Anexe - piese desenate 
   1. Planul de incadrare in zona a obiectivului si planul de situatie, cu modul de planificare a utilizarii suprafetelor
   Formele fizice ale proiectului (planuri, cladiri, alte structuri, materiale de constructie etc.)
   Planse reprezentand limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafata de teren solicitata pentru a fi folosita temporar (planuri de situatie si amplasamente)
   2. Schemele-flux pentru:
   – procesul tehnologic si fazele activitatii, cu instalatiile de poluare.

Nu e cazul

   3. Alte piese desenate, stabilite de autoritatea publica pentru protectia mediului.
   X. Pentru proiectele pentru care in etapa de evaluare initiala autoritatea competenta pentru protectia mediului a decis necesitatea demararii procedurii de evaluare adecvata, memoriul va fi completat cu:
a)descrierea succinta a proiectului si distanta fata de aria naturala protejata de interes comunitar, precum si coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului proiectului. Aceste coordonate vor fi prezentate sub forma de vector in format digital cu referinta geografica, in sistem de proiectie nationala Stereo 1970 sau de un tabel in format electronic continand coordonatele conturului (X, Y) in sistem de proiectie nationala Stereo 1970;
b)numele si codul ariei naturale protejate de interes comunitar;
c)prezenta si efectivele/suprafetele acoperite de specii si habitate de interes comunitar in zona proiectului;

d)se va preciza daca proiectul propus nu are legatura directa cu sau nu este necesar pentru managementul conservarii ariei naturale protejate de interes comunitar;
e)se va estima impactul potential al proiectului asupra speciilor si habitatelor din aria naturala protejata de interes comunitar;
f)alte informatii prevazute in ghidul metodologic privind evaluarea adecvata.

    Semnatura si stampila
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