
Memoriu de prezentare
I. Denumirea  proiectului :

“Infiintare unitate de productie ulei la SC PRODAGRO VEST SRL – ARAD”

II. Titular

SC PRODAGRO VEST SRL

Sediu social: Arad, str. Agronomului nr.26

Sediu birouri: Arad, str. Stefan cel Mare nr.1

Telefon: 0728.028.777

Email: prodagrovest@gmail.com
Administrator: Alexandru Andru

Responsabil protectia mediului: Andru Alexandru

III. Descrierea proiectului 

Rezumatul proiectului

Proiectul cuprinde doua etape. In prima faza se urmareste conformarea unei magazii existente pentru a deservi activitatea de producere a uleiului, iar in faza a doua, achizitia liniei de producere a uleiului prin presare la rece, din seminte de dovleac, cu ambalarea acestuia in recipiente de sticla.

Justificarea necesităţii proiectului


Avand in vedere ca in prezent societatea desfasoara exclusiv o activitate de productie, scopul proiectului este diversificarea catre zona procesarii productiei agricole din ferma proprie si de la terti. Acest lucru este necesar si oportun. Societatea urmareste cresterea profitabilitatii activitatii sale in conditiile preturilor scazute la cereale, a incertitudinii cu privire la subventiile pentru agricultura dupa 2020 si a dependentei sale de aceste subventii, precum si a conditiilor climaterice nefavorabile din ultimii ani. Directia strategica este cresterea valorii adaugate a productiei agricole in aval prin dezvoltarea urmatoarei etape in cadrul lantului alimentar al produselor agricole.

Oportunitatea este data de apetitul pietei romanesti si europene pentru uleiurile vegetale speciale, obtinute prin presare la rece, fara extractie chimica si in acelasi timp de orientarea programelor Uniunii Europene exprimate in prioritatea 3 a PNDR 2014-2020 “Promovarea organizarii lantului alimentar, inclusiv procesarea si comercializarea produselor agricole, a bunastarii animalelor si a gestionarii riscurilor in agricultura”, masura 4 – Investitii in active fizice.

Elementele specifice caracteristice proiectului propus:

1. Profilul şi capacităţile  de producţie:
Linia de productie va avea o capacitate de procesare intre 200 si 275 kg/ora si va putea procesa la rece semintele plantelor oleaginoase de dovleac, rapita, in, nuc, etc. Produsul finit este un ulei filtrat la rece si la cald cu aspect comercial, intr-un ambalaj de sticla mata.
2. Descrierea instalaţiei şi a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament (după caz)

In prezent magazia este utilizata pentru depozitarea cerealelor vrac, nefiind racordata la utilitati, cu exceptia retelei de iluminat existente.
3. Descrierea proceselor de producţie ale proiectului propus, în funcţie de specificul investiţiei, produse şi subproduse obţinute, mărimea, capacitatea;


Samanta bob intreg va fi macinata si depozitata temporar intr-un buncar tip siloz din care va fi alimentat la o rata constanta prajitorul. Macinatura va ajunge in presa tip melc care realizeaza operatiunea de presare la rece. Uleiul brut rezultat ajunge intr-un reactor decantor-incalzitor unde va fi supus operatiunii de incalzire si amestecare. Uleiul va fi preluat de o pompa si transportat la primul filtru cu rame care va retine sedimentul solid (faza dispersa) lasand sa treaca faza dispersata. Dupa prima filtrare urmeaza operatiunea de vinterizare care se va realiza in reactorul de vinterizare. Aceasta consta in coborarea temperaturii uleiului la sub 15 grade pentru cristalizarea cerurilor si a gliceridelor acizilor grasi saturati care se solidifica la aceasta temperatura si pot fi retinuti la a doua filtrare. Dupa filtrarea uleiului vinterizat, acesta este depozitat in vase de stocare de inox. Randamentul liniei de productie a uleiului este de cca. 35%, diferenta de 65% reprezentand srot cu posibilitatea de valorificare in ratiile de furajare a animalelor din fermele zootehnice. Capacitatea de procesare este de 200-275 kg seminte/ora in functie de tipul de seminte procesate.
4. Materiile prime, energia şi combustibilii utilizaţi, cu modul de asigurare a acestora

Materia prima este reprezentata de semintele plantelor oleaginoase ca dovleac, rapita, in, nuca, etc. si va fi produsa in ferma proprie si/sau achizitionata de la fermieri. Instalatia utilizeaza electricitate pentru actionarea motoarelor electrice iar pentru incalzirea uleiului diatermic din serpentinele reactorului decantor-incalzitor se va utiliza o centrala termica pe combustibil lichid (ulei vegetal, ulei sintetic sau motorina) care va valorifica uleiurile uzate de la utilajele agricole.
5. Racordarea la reţelele utilitare existente în zonă

In prezent obiectivul este racordat la reteaua de electricitate, urmand a se realiza racordarea la reteaua de apa si construirea unui rezervor vidanjabil

6. Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuţia investiţiei.
Zona nu va fi impactata negativ de lucrarile de constructie realizate, aceasta fiind amplasata pe o platforma industriala proprie.
7. Căi noi de  acces sau schimbări ale celor existente
Vor exista in total un numar de 4 cai de acces. Doua dintre acestea vor fi amplasate pe fatada sudica si vor deservi depozitul de produs finit si hala de productie. Intrarea de pe fatada nordica va deservi magazia de ambalaje iar cea de pe latura estica va fi rezervata personalului. Calea de acces existenta in prezent pe latura nordica va fi eliminata.
8. Resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare 
Se vor folosi resursele materiale uzuale pentru constructiile civile-industriale: materiale de constructii, finisaje si instalatii uzuale. Pentru instalatia de producere a uleiului se vor folosi utilaje specifice din materiale omologate pentru industria alimentara.
9. Metode folosite în construcţie
La operatiunile de conformare a magaziei pentru noua activitate, conform variantei propuse in raportul de expertiza tehnica si in memoriul arhitectului, se vor realiza sapaturi mecanice si turnari de betoane la fundatie (subzidiri), contraforturi si planseu. Se va realiza operatiunea de anvelopare a fatadei existente si izolarea termica-fonica a acesteia si a acoperisului.

10.  Planul de execuţie cuprinzând faza de construcţie, punerea în funcţiune, exploatare, refacere şi folosire ulterioară
Planul de executie prevede inceperea lucrarilor in luna septembrie 2018 si finalizarea acestora pana in luna decembrie 2018. Durata normala de exploatare a constructiei renovate este de 50 de ani. Punerea in functiune se va face pana in luna februarie 2019, dupa incheierea cu succes a probelor tehnologice.
11.  Relaţia cu alte proiecte existente sau planificate
Fiind vorba de renovarea unei magazii existente si echiparea acesteia cu o instalatie de procesare a semintelor plantelor oleaginoase, acest lucru nu va interfera in nici un fel cu alte proiecte existente sau planificate.

12.  Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare
Au fost luate in considerare doua variante pentru conformarea magaziei la standardele legale actuale. Varianta A consta in solutia de interventie bazata pe camasuirea peretilor existenti iar varianta B consta in solutia de interventie bazata pe reconfigurarea peretilor existenti. S-a optat pentru varianta B. In ce priveste linia de productie a uleiului, exista de asemenea doua varianta pentru presarea la rece a semintelor plantelor oleaginoase si anume utilizand o presa cu cilindru si piston sau o presa cu melc. S-a optat pentru a doua varianta, aceasta reprezentand standardul actual in industrie.
13.  Alte activităţi care pot apărea ca urmare a proiectului (ex. extragerea de agregate, asigurarea unor noi surse de apă, surse sau linii de transport a energiei, creşterea numărului de locuinţe, eliminarea apelor uzate şi a deşeurilor).
Odata cu implementarea proiectului se va tine cont si de evacuarea corespunzatoare a deseurilor si apelor uzate. Solutia adoptata este utilizarea unei fose septice vidanjabile, prevazuta cu un separator de grasimi. In ce priveste deseurile (altele decat rezultate din procesul de productie), acestea vor fi colectate in baza contractului de salubritate cu compania de salubritate a municipiului. Din procesul de productie nu vor rezulta deseuri solide.

14.  Alte autorizaţii cerute  pentru proiect.
Localizarea proiectului

Proiectul nu cade sub incidenta Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, activitatea sa nefiind cuprinsa in Anexa 1, neincadrandu-se nici la criteriile generale ale Anexei 3 pentru activitatile neinscrise in Anexa 1.
Folosintele actuale şi planificate ale terenului atât pe amplasament cât şi pe zone adiacente acestuia:
Obiectivul este amplasat pe o platforma industriala, el avand in prezent rolul de magazie pentru depozitarea cerealelor. Curtea interioara este utilizata pentru stocarea utilajelor agricole iar magaziile adiacente sunt utilizate tot pentru depozitarea productiei agricole. 

Politici de zonare şi de folosire a terenului:

       In urma realizarii investitiei, magazia va fi spatiu de productie care va gazdui linia de producere a uleiului si o zona rezervata pentru birouri, depozit produse finite, depozit ambalaje, grupuri sociale si sala de mese.
Arealele sensibile:
       Nu exista areale sensibile in proximitatea obiectivului

Detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare:
       Plasarea investitiei in magazie de 311 mp desemnata este singura varianta luata in considerare, fiind singura potrivita cerintelor tehnice si financiare ale proiectului
Caracteristicile impactului potenţial, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile 



Lucrarile de conformare a magaziei care va gazdui linia de productie a uleiului vor avea un impact asupra populatiei si solului numai pe perioada executiei lucrarilor de renovare si consolidare. Proiectul nu va deteriora peisajul si zona verde adiacenta cu flora si fauna specifica, el fiind limitat la amplasamentul indicat in Anexa la Certificatul de Urbanism. De asemenea, nu va afecta patrimoniul istoric si cultural. Pe timpul derularii activitatii de productie, singurul factor poluat este reprezentat de centrala termica pe combustibil lichid. Aceasta insa se va incadra la limitele de poluare permise pentru acest tip de echipamente, va fi omologata pentru utilizare in Uniunea Europeana lucru adeverit prin documentatia furnizata de producator. 


Atat pe perioada implementarii cat si pe perioada derularii proiectului, acesta nu va avea un impact asupra speciilor de animale si a arealului acestora.
IV. Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu




1. Protecţia calităţii apelor:


Sursele de poluanti pentru ape este representata de grupurile sanitare si operatiunile de igienizare ale incaperilor si spatiului de productie. Apa uzata provenita din igienizarea spatiului de productie va intra in rezervorul vidanjabil, printr-un separator de grasimi, iar cea provenita de la grupurile sanitare va intra direct in fosa septica. Aceasta va fi vidanjata regulat de operatorul de salubritate al municipiului.



2. Protecţia aerului: 


Singura sursa de poluare pentru aer este reprezentata de centrala termica pe combustibil lichid. Aceasta insa se va incadra limitelor de poluare admise pentru acest tip de echipamente.


3. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor:


Pe timpul operarii instalatia nu va produce zgomot peste limitele admise de STAS 10009/1988, respectiv 50 dB.


4. Protecţia împotriva radiaţiilor:


In cadrul proiectului nu exista surse de poluare cu radiatii.



5. Protecţia solului şi a subsolului:


Pentru realizarea subzidirilor la fundatia existenta, se vor efectua sapaturi mecanizate conform indicatiilor din expertiza tehnica, pana la adancimea de 1 metru. Molozul rezultat va fi utilizat ca material de umplutura pentru curtea interioara a amplasamentului.


6. Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice:


Nu este cazul


7. Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:
· identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările umane, respectiv faţă de monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricţie,  zone de interes tradiţional etc.;

Nu exista monumente de arhitectura sau istorice in apropiere sau zone cu regim de restrictie in proximitatea obiectivului. Distanta fata de cele mai apropiate locuinte este de 500 de metri iar fata de Mun.Arad de 3,6 km.


8. Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament:
· tipurile şi cantităţile de deşeuri de orice natură rezultate;

· modul de gospodărire a deşeurilor.

Pe perioada executarii lucrarilor de renovare vor exista deseuri rezultate din materialele de constructii. Molozul va fi utilizat pentru nivelarea curtii interioare a obiectivului.


Pe perioada exploatarii investitiei, deseurile menajere (exclusiv rezultate din procesul de productie)  si deseurile reciclabile vor fi preluate de societatea de salubritate a Municipiului Arad. Deseurile reciclabile vor fi colectate selectiv. Deseurile nereciclabile se colecteaza la sursa in saci de plastic, se depoziteaza in containerele plasate pe platforma adiacenta spatiului de productie si vor fi preluate de societatea de salubritate a Mun.Arad, urmand a fi depozitate de groapa de gunoi oraseneasca.


Deseuri reciclabile:



Hartie si cartor: cca. 1 to/an



Sticla: cca. 1 to/an



Metal: cca. 0,5 to/an


Deseuri nereciclabile: cca. 2 mc/luna



9. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase:
Nu este cazul
V. Prevederi pentru monitorizarea mediului

Centrala termica prevazuta va fi dotata cu filtru.
VI. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naţionale care transpun legislaţia comunitară (IPPC, SEVESO, COV, LCP, Directiva Cadru Apă, Directiva Cadru Aer, Directiva Cadru a Deşeurilor etc.)


Nu este cau

VII. Lucrări necesare organizării de şantier

-Descrierea lucrarilor

Pentru organizarea santierului se va realiza o platform pietruita cu suprafata de cca.150 mp pe care se vor depozita temporar o parte din materialele de constructive utilizate. Muncitorii vor utiliza vestiarul si grupul social existente la fata locului. Amplasamentul pentru organizarea de santier va fi prevazut (temporar) cu bransament electric si de apa, din reteaua interna obiectivului.
-Localizarea organizarii de santier

Platforma organizarii de santier sa va face in interiorul amplasamentului, in zona de nord a acestuia (care ulterior va fi amenajata ca curte interioara)

-Descrierea impactului asupra mediului a lucrarilor organizarii de santier.

Organizarea de santier nu va avea impact asupra mediului. Platforma pietruita a organizarii va fi transformata (dupa terminarea lucrarilor) in curte interioara.

Sursele de poluanti reprezentate de materialele de constructii utilizate vor fi folosite ca umplutura pentru nivelarea curtii interioare a obiectivului. Apa uzata va fi colectata de reteaua de canalizare din interiorul obiectivului. Deseurile menajere vor fi colectate in pubelele desemnate pentru santier si vor fi ridicate de societatatea de salubritate la fel ca si deseurile reciclabile.
Nu sunt necesare dotări şi măsuri speciale prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu.
VIII. Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente şi/sau la încetarea activităţii, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile


Platforma desemnata pentru organizarea de santier va fi amenajata ca si curte interioara la finalizarea investitiei. Imprejurul halei, pe latura sudica va fi amenajata o parcare si platforme de acces pentru livrarea produsului finit iar pe latura estica va fi amenajat accesul principal in incinta. Spatiile acestea vor fi pavate si partial betonate. Nu exista spatii verzi afectate de lucrarile desfasurate.

IX. Anexe - piese desenate
1. Planul de încadrare în zonă a obiectivului şi planul de situaţie cu modul de planificare a utilizării suprafeţelor;

Formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcţie etc.) 

Planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului inclusiv orice suprafaţă de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente)



2. Schemele-flux pentru:
· procesul tehnologic şi fazele activităţii, cu instalaţiile de depoluare;
Semnătură şi ştampilă
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