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                              Ministerul Mediului

   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
     Nr. ** din ***.09.2019







  PROIECT
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SC OCTANO DOWNSTREAM SRL cu sediul în Bucureşti, str. Tipografilor, nr. 31A, Sector 1, înregistrată la APM Arad cu nr. 2017R/8207 din 09.05.2019, cu completările înregistrate la nr. 13781/25.07.2019, nr. 14688/12.08.2019 şi 16990/18.09.2019 în baza:

Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 
Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare,

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 04.09.2019 că proiectul “amplasare staţie mobilă distribuţie carburanţi (amplasare container rezervor, cabină, skid gpl, totem, platforme incintă, branşamente utilităţi, împrejmuire” propus a fi realizat în Semlac, nr. 1355 (CF nr. 305110),  jud. Arad, nu se supune evaluării impactului asupra mediului 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
1. Caracteristicile proiectului

Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/ 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa 2 la pct. 6, lit. c) – instalaţii de depozitare a produselor petroliere, petrochimice şi chimice, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1.
a) Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
Terenul are o suprafaţă de 2807 mp şi este proprietatea lui SC OCTANO DOWNSTREAM SRL – CF nr. 305110. Proiectul se învecinează la Sud şi Est cu DJ 709D respectiv DE 582 iar la Nord şi Vest cu proprietăţi private.

BILANŢ SUPRAFEŢE STATIE MOBILA DISTRIBUTIE CARBURANTI- SMDC:



Suprafaţa SMDC - 2328 mp



Suprafaţa construită la sol cca. 57 mp;



Suprafaţa construită desfasurata cca. 57 mp;



Suprafaţa spatii verzi cca. 1800 mp (65%);



Suprafaţa platforme drumuri cca. 900 mp;

În incinta staţiei de distribuţie carburanţi vor fi amplasate urmatoarele obiecte:

Container rezervor carburanti şi pompă distribuţie bifrontală, pentru alimentarea cu carburanţi a autoturismelor. 

Staţia mobilă de distribuţie carburanţi lichizi are caracteristică distinctivă - transportabilitate şi posibilitatea amplasării în diverse locaţii.

Staţia este destinată stocării şi livrării contorizate a carburanţilor lichizi - benzină, motorină.

Staţia tip container este dotată cu următoarele echipamente: 

Compartimentul distribuitor: 

· 1 distribuitor multiprodus – pompe 40 l/min diesel debit marit, amplasate într-o nişă specială: 2 produse şi anume motorină şi benzină cu 6 furtune (debit: 40 l/min motorina si benzina şi 120 l/min motorina TIR )
Compartiment rezervor: 

Rezervor cu capacitate 30 mc bicompartimentat cu manta simpla - 20 mc motorină şi 10 mc benzină, prevăzut cu instalaţie tehnologică la pompe şi recuperare vapori.
Rezervorul este echipat cu:
· - instalaţie de încărcare-filtrare cu carburanţi;

· - capace de vizitare şi intervenţie demontabile şi etanşe cu garnituri de cauciuc, rezistente la produse petroliere; 

· - sistem de respiraţie/aerisire prevazut cu opritor de flacari; 

· - cuvă de retenţie pentru preluarea eventualelor scurgeri;
· - rulete de nivel pentru vizualizarea nivelului;
· - semnalizator de nivel conectat la tabloul de comandă;
· - limitator de umplere specific;
· - sistem de masurarea electronica a nivelului de carburanti prevazut cu 2 sonde pentru benzină respectiv motorină 

· - instalaţii de semnalizare şi stingere a incendiilor;
Compartiment Transvazare:

- cuple rapide şi robineţi de închidere pentru descărcare combustibil din autocisternă în staţie. 


- pompe de transvazare pentru motorină respectiv benzină.


- compartiment tablou electric
Aerisire rezervoare carburanti - rezervorul de depozitare este prevazut cu conducte de aerisire, dotate la partea superioara cu supapă de respiraţie şi cu dispozitiv pentru oprirea flacărilor.
Cabina tehnică statie – cu suprafaţa construită de 28 mp care asigura urmatoarele funcţiuni:


- magazin vânzare produse complementare, preambalate;


- toaletă clienţi/personal;


- depozitare;


- adaposteste tabloul electric general, 


- sistemele de măsurare carburanţi, 


- sistemele de detecţie scurgeri accidentale la rezervor, 


- computerul pentru sistemul fiscal, 


- sistemele de telecomunicaţii şi securitate

Zona colectare deseuri – se va amenaja o zonă ce va adaposti atât europubelele, pubelele de otel şi butoaiele pentru preluarea uleiurilor uzate. Construcţia este realizată din profile metalice uşoare cu inchideri din tablă cutată.
Platformă descărcare cisternă şi acces SMDC
Platforma betonată va fi proiectată cu respectarea condiţiei de colectare a eventualelor scurgeri accidentale din zona de descarcăre, într-o rigolă carosabilă racordată la separatorul de hidrocarburi ce va fi prevăzut în incinta staţiei. Se vor amenaja platforme carosabile pentru fluidizarea traficului în incintă.
Sisteme de supraveghere video - statia este dotata cu sistem de supraveghere video care este operat la nivel centralizat de catre SC OSCAR DOWNSTREAM SRL
Spatii verzi – cca. 1800 mp
Separator de hidrocarburi este dispus pe traseul reţelei exterioare de canalizare ape uzate tehnologice, care realizează preepurarea apelor provenite din zona pompelor de distributie a carburanţilor şi a platformei de descarcare a cisternei. Separatorul de produse petroliere este prevăzut cu obturator automat şi filtru coalescent din poliesteri, cu urmatoarele caracteristici constructive: 
debit nominal 3 l/s  şi volum total 600 litri.

SKID GPL 
Instalaţia are în componenţă urmatoarele utilaje şi echipamente: un recipient de stocare G.P.L., cilindric, orizontal, suprateran cu capacitate de maximum 5.000 l volum apă, echipat cu racorduri, aparatură de indicare, masură şi control, robinete şi armături de siguranţă, o pompa centrifugă antrenată de un motor electric pentru vehicularea G.P.L. în fază lichidă de la recipient spre pompa de distributie G.P.L. la autovehicule, o pompa de distributie G.P.L. la autovehicule echipată cu furtun flexibil, pistol de alimentare, ventile, armături, aparatura de indicare şi control şi afisaj electronic, trasee de conducte si armaturile aferente pentru faza lichida, respectiv gazoasa, ventil actionat de la distanta pneumatic alimentat cu aer de la un compresor pentru izolarea traseului de faza lichidă în caz de incident;


Utilităţi:

· Alimentarea cu apă: 

- alimentarea cu apă se va face din reţeaua de distribuţie a localităţii, printr-un branşament la reţeaua existentă;

· Canalizare menajeră şi pluvială: 

- evacuarea apelor uzate menajere se va face la reţeaua de canalizare a localităţii;

- apele uzate pluviale posibil poluate cu hidrocarburi provenite din zona pompei de distribuţie, a zonei de staţionare a cisternei şi a parcării pentru clienţi vor fi colectate prin rigole carosabile şi dirijate în canalizarea tehnologică care se descarcă în separatorul de hidrocarburi. Efluentul preepurat se va descărca în bazinul de retenţie a apelor pluviale              (V = 15 mc) care este prevăzut cu o pompă submersibilă care va alimenta reţeaua de hidranţi pentru stropirea spaţiilor verzi din incinta staţiei;
- apele pluviale “conventional curate” provenite de pe zonele de circulaţie nepoluante vor fi colectate prin guri de scurgere şi dirijate spre bazinul de retenţie a apelor pluviale fără a fi trecute prin separatorul de hidrocarburi.
b)Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: 
Proiectul se învecineaza la Sud şi Est cu DJ 709D respectiv DE582 iar la Nord şi Vest cu proprietati private curti construcţii fără construcţii edificate.
c)Utilizarea resurselor 
naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii – materialele de construcţii necesare pentru derularea proiectului vor fi asigurate prin grija constructorului de la terţe societăţi;

d)Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate.
În etapa de execuţie a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deşeuri:


- deşeuri inerte, 


- pământ excedentar rezultat în urma lucrărilor de excavaţii.


- deşeurile de materiale de construcţie reprezentate de resturile ce nu mai pot fi reutilizate în construcţie;


- deşeuri menajere rezultate din activitatea socială a personalului implicat în lucrări;


- deşeuri din material plastic: reprezentate în principal de resturile materialelor de construcţii confecţionate din plastic (tubulaturi PVC, diverse tipuri de profile etc);


- deşeurile de ambalaje fără conţinut de substanţe periculoase (hârtie şi carton, plastic, lemn, metalice) rezultate de la diverse materiale de construcţii ce vor fi furnizate în organizarea de şantier;

Deşeurile generate ca urmare a implementării proiectului vor fi predate pe tipuri, operatorilor autorizaţi în vederea valorificării/eliminării după caz. Deşeurile rezultate vor fi gestionate conform legislatiei în vigoare, respectiv HG nr. 856/2002, Legea 211/2011.

e) Poluarea şi alte efecte negative – în perioada de execuţie, temporar, se vor produce emisii de praf din surse mobile, inclusiv zgomot, dar fără impact semnificativ. 
f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice – redus, în condiţiile respectării normelor de protecţie a muncii specifice

g) Riscurile pentru sănătatea umană – proiectul nu afectează sănătatea umană, distanţa până la zona de locuinţe este de cca. 22 m - Notificare de asistenţă de specialitate de sănătate publică nr. 445/17.05.2019 emis de Direcţia de Sănătate Publică a Judeţului Arad.
2. Amplasarea proiectului

a) utilizarea actuală şi aprobată a terenului 
Destinaţia terenului conform Certificatului de urbanism nr. 5/20.03.2019 emis de Primăria Comunei Semlac: zonă de locuinţe şi funcţiuni complementare.

Folosinţa actuală a terenului este intravilan viran.
b) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia – nu sunt probleme legate de calitatea şi capacitatea de regenerare a resurselor naturale din zonă;

c) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone

- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul nu este amplasat în zone umede, zone riverine sau guri ale râurilor
- zonele costiere şi mediul marin – proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

- zonele montane şi forestiere – proiectul nu este amplasat în zonă montană;

- arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – proiectul nu este amplasat în arii natural protejate de interes national, comunitar sau internaţional;

- zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare – proiectul nu este amplastat în zone clasificate sau protejate;

- zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depăşirea standardelor;

- zonele cu o densitate mare a populaţiei – proiectul nu afectează sănătatea umană, distanţa până la zona de locuinţe este de cca. 22 m;

- peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – nu sunt în zonă.
3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată – redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare;

b) natura impactului – redusă;

c) natura transfrontalieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontaliere;

d) intensitatea şi complexitatea impactului – redusă având în vedere argumentele menţionate la pct. 1 şi 2;

e) probabilitatea impactului – redusă;

g) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - impact redus, în perioada de execuţie, respectiv de funcţionare;

h) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate
Proiectul se învecinează la Sud şi Est cu DJ 709D respectiv DE582 iar la Nord şi Vest cu proprietati private curti construcţii fără construcţii edificate.
i) posibilitatea de reducere efectivă a impactului – impact redus, nu se impun măsuri de reducere suplimentară.

AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:

- proiectul propus nu este amplasat în sit Natura 2000

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

- proiectul propus intră sub incidenţa Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, art. 48, lit. c)
Conform adresei nr. 13.536/LMZ/293D/12.07.2019, emisă de A.N. Apele Române – A.B.A. Mureş, pentru proiectul propus nu este necesar elaborarea SEICA

Administraţia Naţională Apele Române Administraţia Bazinală de Apă Mureş a emis  Avizul de gospodărire a apelor nr. 58/17.07.2019 cu următoarea obligaţie:

· Înainte de darea în folosinţă a investiţiei, titularul are obligaţia să înainteze la Sistemul de Gospodărire a Apelor Arad o documentaţie tehnică conform structurii de conţinut a Ordinului nr. 799/2012 emis de Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor în scopul autorizari acestui obiectiv din punct de vedere a gospodăririi apelor, cu respectarea Legii Apelor nr. 107/1996.

Prezenta decizie de încadrare se emite cu respectarea următoarelor condiţii:

· pentru diminuarea impactului generat în timpul construcţiei se va urmări :

         - scurtarea duratei de execuţie a proiectului pentru diminuarea duratei de manifestare a efectelor negative asupra factorilor de mediu şi asupra populaţiei din zonă;

- folosirea unor utilaje şi mijloace de transport silenţioase;

a) Protecţia calităţii apelor:
· este interzisă orice deversare de ape uzate, efluenţi lichizi, reziduuri sau deşeuri de orice fel în ape de suprafaţă, subterane, pe sol sau în subsol;

- evacuarea apelor uzate menajere se va face la reţeaua de canalizare a localităţii;

- apele uzate pluviale posibil poluate cu hidrocarburi provenite din zona pompei de distribuţie, a zonei de staţionare a cisternei şi a parcării pentru clienţi vor fi colectate prin rigole carosabile şi dirijate în canalizarea tehnologică care se descarcă în separatorul de hidrocarburi. Efluentul preepurat se va descărca în bazinul de retenţie a apelor pluviale              (V = 15 mc) care este prevăzut cu o pompă submersibilă care va alimenta reţeaua de hidranţi pentru stropirea spaţiilor verzi din incinta staţiei;

- apele pluviale “conventional curate” provenite de pe zonele de circulaţie nepoluante vor fi colectate prin guri de scurgere şi dirijate spre bazinul de retenţie a apelor pluviale fără a fi trecute prin separatorul de hidrocarburi.
Apele uzate menajere evacuate în reţeaua de canalizare a localităţii se vor încadra în prevederile HG nr. 352/2005 privind modificarea şi completarea HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, Normativului NTPA  002.
Apele pluviale potential impurificate cu hidrocarburi colectate de pe platforme betonate şi circulaţii, preepurate în separatorul de hidrocarburi şi evacuate în bazinul de retenţie se vor încadra în prevederile HG nr. 352/2005 privind modificarea şi completarea HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, Normativului NTPA  001

Titularul activităţii are obligaţia de a lua toate măsurile necesare în vederea încadrării indicatorii de calitate ai apelor pluviale potential impurificate cu hidrocarburi rezultate de pe platfoma staţiei în limitele admise de prevederile Normativului NTPA 001 din H.G.188/2002 (cu modificările şi completările ulterioare) şi de a dota obiectivul cu un sistem de preepurare corespunzător pentru reţinerea reziduurilor petroliere (separator de hidrocarburi, dimensionate corespunzător în funcţie de de debitul de apă uzată generată).    
b) Protecţia calităţii aerului:

· organizarea activităţii se va face astfel încât impactul asupra mediului şi populaţiei să fie cât mai redus (zgomotul, cantitatea de particule în suspensie şi sedimentabile să fie cât mai redusă);

· la limita unităţii aerul se va încadra în prevederile STAS 12574-87 şi va conţine max. 17 mg/mp/lună pulberi sedimentabile şi 0,5 mg/mc pulberi în suspensie,
Titularul de proiect/activitate va respecta prevederile Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei.
Se va respecta nivelul de zgomot conform SR 10009/2017 Acustica. 
Conform Legii nr. 264/2017 privind stabilirea cerinţelor tehnice pentru limitarea emisiilor de compuşi organici volatili (COV) rezultaţi din depozitarea benzinei şi din distribuţia acesteia de la terminale la staţiile de distribuţie a benzinei, precum şi în timpul alimentării autovehiculelor la staţiile de benzină: 

- art. 6, alin. (1) “Echipamentele de încărcare şi depozitare a benzinei la staţiile de benzină trebuie să îndeplinească cerinţele tehnice de proiectare şi de exploatare prevăzute în anexa nr. 3. Aceste cerinţe sunt stabilite în scopul reducerii emisiilor totale anuale de compuşi organici volatili, rezultaţi din operaţiunile de încărcare în instalaţiile de depozitare a benzinei la staţiile de benzină, sub valoarea-ţintă de referinţă de 0,01% în greutate din cantitatea totală tranzitată”.

- art. 8, alin (1) “Sistemele de recuperare a vaporilor de benzină etapa a II-a instalate potrivit prevederilor art. 7 trebuie să asigure o eficienţă de captare a vaporilor de benzină mai mare sau egală cu 85%, conform certificatului furnizat de producător, în conformitate cu standardul SR EN 16321-1: Recuperarea vaporilor de benzină la alimentarea cu carburanţi a vehiculelor cu motor în staţiile de carburant. Partea 1: Metode de încercare pentru aprobarea de tip şi evaluarea eficienţei sistemelor de recuperare a vaporilor, ediţia în vigoare la data utilizării standardului”.

- art. 9, alin. (2) “Eficienţa de captare a vaporilor de benzină emişi în timpul funcţionării sistemelor de recuperare a vaporilor de benzină etapa a II-a este testată cel puţin o dată pe an în conformitate cu standardul SR EN 16321-2: Recuperarea vaporilor de benzină la alimentarea cu carburanţi a vehiculelor cu motor în staţiile de carburant. Partea 2: Metode de încercare pentru verificarea sistemelor de recuperare a vaporilor în staţiile de carburant, ediţia în vigoare la data utilizării standardului”.

- art. 9, alin. (3) “Pentru staţiile de benzină în care a fost instalat un sistem automat de monitorizare, eficienţa de captare a vaporilor de benzină trebuie testată cel puţin o dată la 3 ani”.

- art. 10, alin (1) “Staţiile de benzină care au instalat sistemul de recuperare a vaporilor de benzină etapa a II-a afişează un însemn autocolant pe sau în apropierea pompei de benzină, prin care consumatorii sunt informaţi că respectiva staţie de benzină este dotată cu un astfel de sistem”.

 Alte instalatii si dotari pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în aer, din dotare sunt:

- instalaţii de încărcare în instalaţii de depozitare;

- cămin cu guri de descărcare şi instalaţie recuperare vapori de benzină ;

- instalaţii, echipamente şi dotări pentru recuperarea şi limitarea emisiilor de compuşi organici volatili;

- instalaţii pentru recuperarea vaporilor de benzină aferente instalaţiilor de depozitare a benzinei (racordurile de acces şi conductele de legătură cu racordul recuperare vapori);

- instalaţii pentru limitarea emisiilor de compuşi organici volatili la compartimentul de depozitare a benzinei (racorduri de acces şi conducte de legătură cu tijă de aerisire);

- sistem de recuperare a vaporilor de benzină aferent pompei biprodus distribuţie carburanţi, etapa a II-a.

c) Protecţia solului şi a subsolului:
· se vor asigura condiţii pentru depozitarea în siguranţă a materialelor de construcţie, astfel încât să nu blocheze căile de acces, să nu poată fi antrenate de vânt sau de apele pluviale;

· se vor lua măsuri pentru îndepărtarea de pe teren a deşeurilor inerte şi nepericuloase rezultate în urma lucrărilor; 

· se vor lua măsuri de prevenire a poluării solului, subsolului şi apelor cu produse poluante existente pe şantier (carburanţi, lubrifianţi, etc.);

d) Gestionarea deşeurilor: 

· se va evita depozitarea necontrolată a deşeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării  lucrărilor; 

· deşeurile menajere din organizarea de şantier, precum şi cele inerte rezultate din tehnologiile de execuţie, se vor colecta pe tipuri, se vor depozita în spaţii special amenajate, urmând ca deşeurile menajere să fie transportate la un depozitul de deşeuri solide nepericuloase autorizat, cele din materiale recuperabile se vor valorifica, iar cele inerte vor fi unui predate unui operator de colectare a deşeurilor în conformitate cu prevederile Legii 211/2011 privind regimul deşeurilor, nefiind scutit de responsabilitatea pentru realizarea operaţiilor de valorificare ori de eliminare completă;

e) protecţia biodiversităţii - spaţii verzi: 

· se va realiza refacerea ecologică a zonelor afectate de execuţia lucrărilor;

· organizarea activităţii se va face astfel încât impactul asupra peisajului să fie cât mai redus;
Suprafaţa spaţiilor verzi prevăzută prin proiect este de 1800 mp.
Se vor respecta prevederile:
- Ordonanţa de urgenţă nr. 195/22.12.2005 aprobată prin Legea 265/2006 privind protecţia mediului cu modificările şi completările ulterioare;

- Ordinului Ministerului Mediului şi Dezvoltării Durabile nr. 1.798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu;




- Legea nr. 264/2017 privind stabilirea cerinţelor tehnice pentru limitarea emisiilor de compuşi organici volatili (COV) rezultaţi din depozitarea benzinei şi din distribuţia acesteia de la terminale la staţiile de distribuţie a benzinei, precum şi în timpul alimentării autovehiculelor la staţiile de benzină;

- Hotărârea Guvernului nr. 188/2002, respectiv NTPA 001/2005 şi 002/2005, modificată prin Hotărârea Guvernului nr. 352/2005 privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate;
- Legea nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor;

- Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător;   

- Ordin nr. 119/2014 Ordin al ministrului sănătăţii pentru aprobarea Normelor de igienă şi a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei;

- Hotărârea Guvernului nr. 235/07.03.2007 privind gestionarea uleiurilor uzate;         

- O.U.G nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea şi repararea prejudiciului asupra mediului; 

- Legea nr. 360/2003 completată şi modificată prin Legea 254/2011 privind regimul substanţelor si preparatelor chimice periculoase;

- Regulamentului CE nr. 1272/2008 al Parlamentului European şi al Consiliului din 16 decembrie 2008 privind clasificarea, etichetarea şi ambalarea substanţelor şi a amestecurilor;

- Regulamentul CE nr. 1907/2006 al Parlamentului European şi al Consiliului din 18.12.2006 privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea şi restricţionarea substanţelor chimice (REACH), cu modificările şi completările ulterioare;

- Ordinul nr. 174/15.02.2005 pentru aprobarea Reglementării tehnice "Normativ pentru proiectarea, executarea, exploatarea, dezafectarea şi postutilizarea staţiilor de distribuţie a carburanţilor la autovehicule", indicativ NP 004-03, cu modificările şi completările ulterioare.
Alte condiţii: 

· Respectarea documentaţiei tehnice depuse la APM Arad şi a punctelor de vedere (avizelor) emise de autorităţile implicate în realizarea investiţiei.  
Informarea şi participarea publicului la procedura de reglementare:

· anunţul privind depunerea solicitării acordului de mediu a fost publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” (din 09.08.2019), precum şi pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 07.08.2019);

· anuţul privind decizia etapei de încadrare a fost publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” (din 09.09.2019), precum şi pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 19.09.2019)
Documentaţia conţine:

- Notificare privind intenţia de obţinere a acordului de mediu;

- Certificat de Urbanism nr. 5/20.03.2019 eliberat de Primăria Comunei Semlac;

- Certificat de Înregistrare nr.38075752 din data de 08.08.2017 emis de către Oficiul Registrului Comerţului de pe lângă Tribunalul Bucureşti;

- Extras CF nr. 305110 Semlac, eliberat de Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară Arad – Biroul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară Arad;

- Planuri de situaţie şi încadrare în zonă;

- Memoriu de prezentare întocmit conform Legii nr. 292/2018 anexa nr. 5E;

- Punct de vedere nr. 13.536/LMZ/293D/12.07.2019, emis de A.N. Apele Romane – Administraţia Bazinală de Apă Mureş;

- Aviz de gospodărire a apelor nr. 58/17.07.2019, emis de A.N. Apele Romane – Administraţia Bazinală de Apă Mureş;

- Punct de vedere nr. 4398/03.09.2019, eliberat de Direcţia de Sănătate Publică a Judeţului Arad;
- Notificare de asistenţă de specialitate de sănătate publică nr. 445/17.05.2019, emis de Direcţia de Sănătate Publică a Judeţului Arad;

- Punct de vedere nr. 1869/19.08.2019, eliberat de GNM CJ Arad; 

- Aviz tehnic COV nr. 7686/02.08.2019, emis de IPROCHIM SA;

- Aviz de securitate la incendiu nr. 153/19/SU-AR din 21.08.2019, emis de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă “Vasile Goldiş” Arad;
- Dovadă mediatizare proiect (anunţuri privind solicitarea acordului de mediu, anunţuri privind decizia etapei de încadrare);

- Dovada achitări tarifelor corespunzătoare etapelor procedurale.

La finalizarea proiectului/lucrărilor se va notifica A.P.M Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezenta decizie. Procesul-verbal întocmit de către A.P.M Arad se va anexa şi va face parte integrantă din documentaţia care se va depune la APM Arad în vederea autorizării, înainte de începerea activităţii.
Conform HG 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia:

 (1) Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului îndeplinesc atribuţiile Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului de implementare a politicilor, strategiilor şi legislaţiei în domeniul protecţiei mediului la nivel judeţean, precum şi la nivelul municipiului Bucureşti.

ii) urmăresc îndeplinirea cerinţelor legislaţiei de mediu din actele de reglementare emise şi, în cazul constatării unor neconformităţi, iau măsurile care se impun, potrivit competenţelor stabilite de legislaţia în vigoare;

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica APM Arad.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie conţine patru (9) pagini şi a fost redactată în două (2) exemplare originale.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz în conformitate cu prevederile art. 43 alin (3) din Legea nr 292/2018.
Titulariul proiectului au obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru protecţia mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, precum şi asupra oricăror modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii actelor de reglementare, înainte de realizarea modificării;
În cazul în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii lor, autoritatea competentă decide, după caz, pe baza notificării titularului, menţinerea actelor de reglementare sau necesitatea revizuirii acestora, informând titularul cu privire la această decizie.Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, în sensul prevăzut mai sus, este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, planului ori programului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării. 
                                                  Director Executiv

                                            Dana-Monica DĂNOIU

Şef Serviciu A.A.A. Adina ORĂŞAN

Întocmit, Emil HUSĂRAŞ 

Sef birou C.F.M. Nicoleta POTREA

Întocmit, Ciprian BOGDAN
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