CONSTRUIRE  HALA CU FUNCTIUNI MIXTE -PRODUCTIE, DEPOZITARE SI SERVICII ;

Oras Lipova, judetul Arad, CF nr.301411 Lipova

TITULAR : DANILA DIADEM PETRU
I.Denumirea proiectului: 

CONSTRUIRE  HALA CU FUNCTIUNI MIXTE -PRODUCTIE, DEPOZITARE SI SERVICII ;
Oras Lipova, judetul Arad, indentificat prin CF nr.301411 Lipova

II.Titular: 
- numele: DANILA DIADEM PETRU

- adresa poştală: oras LIPOVA, cartier Soimos, nr.168

-numărul de telefon, de fax şi adresa de e-mail, adresa paginii de internet; 0756948032

- numele persoanelor de contact: 

DANILA DIADEM PETRU

-director/manager/administrator: 


DANILA DIADEM PETRU

- responsabil pentru protecţia mediului. 

DANILA DIADEM PETRU

III.Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect: 

a)un rezumat al proiectului:

Prin proiect se propune construirea unei  hale cu structura metalica, care  va avea  functiune  mixta : productie, depozitare si servicii.
Amplasamentul imobilului unde se va realiza investiţia este în intravilanul orasului Lipova, CF  301411 Lipova, jud. Arad, conform planşei din documentaţie - PLAN DE SITUAŢIE. Pe amplasamentu nu exista constructii.

Accesul in zona se realizeaza dinspre centrul orasului pe strada Timisorii, pana aproape de iesire in oras unde se vireaza stanga pe drumul pietruit ce face legatura cu strada Lugojului, unde se gaseste terenul studiat, a doua parcela pe stanga.

Terenul în cauză este proprietatea beneficiarului, Danila Petru Diadem, conform extrasului de CF Nr. 301411 Lipova, şi are suprafaţa totală de 2700 mp, forma trapezoidala, neregulata. 

Pe amplasament nu exista constructii, suprafata terenului nu este afectata de fenomene fizico-mecanice care sa pericliteze stabilitatea constructiei proiectate. Conform studiului geotehnic terenul este bun pentru constructii.
Vecinatati:

-NORD- teren liber de constructii, nr. Top 2137/2; distanta pana la limita de proprietate L=72,89 m

-VEST - teren cu hala productie, nr. Cad 300625; distanta pana la limita de proprietate L=4,99m, distanta intre cladiri 81,89 m;

-EST- canal, si teren cu hala productie; distanta 0 m, distanta intre cladiri 24,80m

-SUD - spatiu public -drum pietruit; distanta 24m

Bilant teritorial:

 Sc existent =0 mp ;
 Sc propus: Sc=288mp ;
 Scd=288 mp, 
Sspatii verzi=1905,21 mp; 
Sdrumuri si parcaje =375,68 mp

POT 10,66% ;
CUT 0,10
Hala propusa va avea  functiune  mixta : productie, depozitare si servicii.
Hala va avea structura metalica in cadre, fundatii din beton armat , inchideri din panouri sandwich de 15cm grosime, invelitoare din panouri sandwich cu 15cm grosime. Termoizolatia din panourile sandwich va fi din vata minerala. Cladirea va avea suprafata de 288 mp. Dimensiuni in plan 12mx25m. Inaltime cornisa 5,25m, inaltime coama 6,25m.

Pentru realizarea proiectului nu se vor defrisa arbori.
b)justificarea necesităţii proiectului: 

Dezvoltarea continua a orasului Lipova, dar si diversificarea ramurilor de activitate in vestul tarii impune realizarea unor structuri care sa vina in sprijinul activitatilor, prin realizarea de spatii necesare desfasurarii unor activitati economice, fie ele de productie sau comerciale.

c)valoarea investiţiei; 

-250 000 LEI;
d)perioada de implementare propusă: 

- anii 2020-2021;
e) planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafaţă de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente); 

-plan de situatia propus; nu se solicita folosirea altei suprafete de teren;
f) o descriere a caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcţie şi altele); 

Construcţia propusă va avea funcțiunea de hala cu functiuni mixte –productie, depozitare si servicii, in cadrul obiectivului nu se vor desfasura activitati de productie care sa necesite procese de productie, instalatii, fluxuri tehnologice, regimul de înălțime P și va avea o formă de dreptunghi cu laturile de 12 m x 24 m; 
Procesul de productie va consta in productie de profile metalice.
SUPRAFEŢELE ŞI INDICII CARACTERISTICI ALE CONSTRUCŢIEI PROPUSE 
H cornisa = 5,25 m față de cota ±0.00

H coamă  = 6,25 m față de cota ±0.00

INDICATIVI URBANISTICI

SUPRAFAŢA TERENULUI DIN CF

       

Steren  
 = 2700 mp

SUPRAFAŢA CONTRUITĂ LA SOL EXISTENTA

SC EXISTENT  
= 0  mp

SUPRAFAŢA CONTRUITĂ DESFASURATA EXISTENTA
SCD EXISTENT  = 0  mp

SUPRAFAŢA CONSTRUITA LA SOL PROPUSA   

SC PROPUS = 288,00 mp

SUPRAFTA CONSTRUITA DESFASURATA PROPUSA: 
SCD PROPUS= 288,00 mp

SUTIL PROPUS =269.03 mp 

Categoria de importanta: - D, conf.  HG 766/97 
Hala  în regim de înălţime P va cuprinde  urmatoarele spatii:

PARTER

· zona productie/servicii: 
S =187,19 mp
· depozitare 1:


S =  13,24 mp
· depozitare 2: 

S = 19,36 mp
· depozitare 3: 

S =   3,90 mp
· GSB:



S =   7,20 mp
· GSF:



S =   7,20 mp
· birou:



S = 13,05 mp
· oficiu:



S =  13,50 mp
· CT:



S =    4,39 mp
SUTIL PROPUS =269.03 mp 

Descriere  functionala
Regim de inaltime: P (parter).

Plan in forma dreptunghiulara 12 m x 24 m.

Accesul in cladire se realizeaza prin partea de vest, unde avem o usa dubla cu deschidere spre exterior. Se intra in zona de open space-ul halei, unde se poate amenaja spatiul de producti, de depozitare sau de servicii (magazin). Acest spatiu mare, deschis este deservit de 2 grupuri sanitare, pentru femei si barbati, de un birou, de un oficiu si de 2 depozitari. Oficiul la randul sau are o depozitare. Acesta poate fi folosit ca si loc de luat masa pentru angajatii care vor lucra in cladire. Oficiul si biroul au accese si separat din exterior. Aceste doua spatii sunt prevazute si cu ferestre. La open space mai avem o intrare si prin partea de sud. Spatiul tehnic din coltul de nord est al cladirii este inchis perimetral cu pereti din zidarie pentru a se realiza protectia la foc si la explozie, acest spatiu este prevazut cu acces direct din exterior, usa avand deschidere spre exterior.

Accesul pe parcela se realizeaza prin partea de sus, dinspre drumul pietruit. Se prevad alei de acces, carosabile si pietonale, si locuri de parcare, in total 4 locuri de parcare gasindu-se in fata cladirii.
Se prezintă elementele specifice caracteristice proiectului propus: 

- profilul şi capacităţile de producţie: Proiectul propus va implica procese de productie ce presupun activitati de mecanica generala cum ar fi: realizare piese sudate dimensiuni mici si mijlocii precum si realizarea unei structuri necesare depozitarii produselor  aferente desfasurarii activitatilor economice si de productie.

Hala va fi dotata cu rafturi metalice necesare depozitarii marfurilor, electrostivuitoare si transpaleti pentru manevrarea marfurilor.

Dotarile necesare pentru realizare acestor operatiuni: Aparat sudura CO2, compresor aer, aparat sudura electric, polidisc, masini de gaurit, bancuri de lucru, etc. Materiile prime folosite sunt in general metal, teava, tabla, profile, piese debitate si materiale de comert aprovizionate de la furnizorii nostri. Combustibili consumati: combustibil solid (centrala termica) si energie electrica 380V si 220 V din reteaua de distributie electrica
- descrierea instalaţiei şi a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament (după caz): 
Fazele principale care se vor desfasura in hala de productie confectii metalice sunt:

1. Debitare metal - se realizeaza cu polizorul unghiular, strung universal sau masina de debitat cu disc pentru debitare metal, obtinandu-se dimensiunile necesare.

2. Finisarea profilelor se face acolo unde se considera necesar si se realizeaza cu panza montata pe polizorul unghiular sau cu freza.

3.Gaurirea profilelor metalice : se realizeaza cu masina de gaurit fixa sau cu talpa magnetica.

 4. Imbinarea profilelor metalice – se realizeaza prin sudare cu aparat de sudura sau prin suruburi metalice.

Pentru partea  de depozitare a halei care se doreste a se realiza activitatea nu implica fluxuri tehnologice si montarea de instalatii care sa deserveasca procese tehnologice. 

În vederea asigurării sanatatii oamenilor, in cadrul prezentei documentatii se prevad toate masurile ce se impun a fi luate pentru faza de implementare a planului propus.
- descrierea proceselor de producţie ale proiectului propus, în funcţie de specificul investiţiei, produse şi subproduse obţinute, mărimea, capacitatea: 
Pentru partea de depozitare  proiectul nu prevede obtinerea unor produse ca urmare a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament, acesta prevede construirea unei hale de depozitare .
- materiile prime, energia şi combustibilii utilizaţi, cu modul de asigurare a acestora; Prezentul proiect implica utilizarea de materii prime pentru obtinerea de produse si subproduse, ca urmare a proceselor tehnologice desfasurate pe amplasament:

- Produse laminate , tabla , oxigen , acetilena 

 In perioada de punere in opera a proiectului se vor folosi materiale de constructii prefabicate:

· Beton armat pentru fundatie, pardoseala si soclu;

· stalpi si grinzi metalice pentru structura;
· panouri termoizolate tip sandwich pentru pereti;
· table cutata pentru invelitoare;
· blocuri de beton autoblocante pentru parcari si accese;
- racordarea la reţelele utilitare existente în zonă: 
Alimentarea cu apa- se va  asigura din reteaua  de distributia apa a orasului Lipova. 

Canalizare menajera -apele uzate menajere  se vor evacua in canalizarea orasului Lipova.
Apele pluviale de pe platformele betonate si parcare vor fi colectate prin intermediul rigolelor si vor fi descarcate  in bazin de retentie dupa ce vor fi trecute printr-un decantor separator de hidrocarburi. Surplusul din bazinul de retentie va fi folosit la udarea spatiilor verzi.

Alimentarea cu agent termic

Incalzirea birourilor si a halei se va realiza cu ajutorul unei centrale termice ce va functiona cu combustibil solid.
- descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuţia investiţiei: la terminarea lucrarilor, santierul va fi curatat si deseurile de rezultate vor fi transportate de operatorii economici autorizati pentru acest lucru; 
Finalizarea investitiei va impune evacuarea de pe amplasament a surplusului de pamant si deseuri inerte rezultat din excavatii, constructii si amenajare de spatii verzi prevazute in proiect.
- căi noi de acces sau schimbări ale celor existente:
 Accesul in zona se realizeaza dinspre centrul orasului pe strada Timisorii, pana aproape de iesire in oras unde se vireaza stanga pe drumul pietruit ce face legatura cu strada Lugojului, unde se gaseste terenul studiat, a doua parcela pe stanga.

- resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare: Investitia nu implica utilizarea resurselor naturale.
- metode folosite în construcţie: se vor folosi metode de constructie traditionale care nu au impact asupra mediului;
Metodele folosite în construcţie sunt metode uzuale pentru montare a echipamentelor prefabricate si care nu presupun miscari importante/vibratorii.

Metode de demolare: - nu este cazul.

- planul de execuție, cuprinzând faza de construcție, punerea în funcțiune, exploatare, refacere și folosire ulterioară;

Pentru realizarea lucrărilor de executie este necesara o perioadă de aproximativ 6 luni de la semnarea contractului de execuţie.

Activităţile ce vor fi derulate în cadrul planului de execuţie al lucrării vor cuprinde:

- achiziţionarea materialelor si echipamentelor conform proiectului;

- realizarea lucrărilor de construcţie;

- remedierea şi realizarea lucrărilor acolo unde cazul.

Se va stabili desfăşurarea lucrărilor de comun acord cu beneficiarul . 

Lucrările de realizare a proiectului cuprind următoarele faze:

- pregătirea terenului;

- realizarea obiectivului;

- recepţia lucrărilor de construcţii/montaj

- relaţia cu alte proiecte existente sau planificate: Proiectul propus a se realiza pe amplasament este dezvoltat pe un teren reglementat prin PUG ca zona  mixta-subzona M2 subzona activitati industrial, depozitare si servicii .

- detalii privind alternativele care au fost luate în considerare: se iau in calcul toate variantele posibile dupa finalizarea cladirii: 
a) alternativa 0 – nerealizarea proiectului

b) se va construi conform datelor prezentate in prezenta documntatie(varianta propusa spre avizare.
c) construirea unei hale cu o suprafata de 500 mp, alternativa neviabila deoarece costurile nu se incadreaza in bugetul investitorului

- alte activităţi care pot apărea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de agregate, asigurarea unor noi surse de apă, surse sau linii de transport al energiei, creşterea numărului de locuinţe, eliminarea apelor uzate şi a deşeurilor); -nu este cazul.
- alte autorizaţii cerute pentru proiect: Avize si acorduri privind utilitatille si infrastructura: alimentare cu apa, canalizare, alimentare cu energie electrica, salubritate, gaze naturale
Avize si acorduri privind sanatatea populatiei si securitatea la incendiu.
 IV.Descrierea lucrărilor de demolare necesare:
Planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului;

- nu se executa lucrari de demolare;

Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului;

- nu e cazul;

Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz;

- nu e cazul;

Metode folosite în demolare;

- nu e cazul;

Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare;

- nu e cazul;

 Alte activități care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminarea deșeurilor).

- nu e cazul;

V.Descrierea amplasării proiectului: 

- distanţa faţă de graniţe pentru proiectele care cad sub incidenţa Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare:

 Proiectul nu intra  sub incidenta Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001. Distanta fata de granita cu Ungaria  este de  peste 120 km. 

- localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2.314/2004, cu modificările ulterioare, şi Repertoriului arheologic naţional prevăzut de Ordonanţa Guvernului nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes naţional, republicată, cu modificările şi completările ulterioare: Proiectul nu se regaseste in zona sau in apropierea obiectivelor care intra sub protectia Listei Monumentelor Istorice actualizata periodic si publicata in Monitorul Oficial al Romaniei si a Repertoriului Arheologic National instituit prin OG nr.43/2000.
- hărţi, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informaţii privind caracteristicile fizice ale mediului, atât naturale, cât şi artificiale, şi alte informaţii privind: 

- folosinţele actuale şi planificate ale terenului atât pe amplasament, cât şi pe zone adiacente acestuia:

Folosinta actuala aterenului este arabil in intravilan. 
- politici de zonare şi de folosire a terenului; PUG si RLU oras Lipova nr.105/2007 aprobata prin HCL 64/30.03.2012 Zona Productie Depozitare si Servicii;
- arealele sensibile; nu este cazul;
- coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referinţă geografică, în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970; -atasat in partea desenata plan de situatie cu coordonatele in sistemul stereo 70;

- detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare: nu este cazul;
VI.Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului, în limita informaţiilor disponibile: 

(A)Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu: 

a)protecţia calităţii apelor: 
Sursele de poluanți pentru ape, locul de evacuare sau emisarul;

Poluarea apei se produce atunci când, în urma introducerii unor substanţe determinate – solide, lichide, gazoase, radioactive – apele suferă modificări fizice, chimice sau biologice, susceptibile de a le face improprii sau periculoase pentru sănătatea publică, viaţa acvatică, pescuitul industrial, industrie, turism ş.a, in cadrul proiectului propus spre avizare sursele de poluare sunt apele uzate menajere, respective apele pluviale colectate de pe suprafata amplasamenrului .
Apele uzate menajere de la grupurile sanitare vor fi colectate prin reteaua de canalizare si evacuate in sistemul centralizat al orasului Lipova.

Apele pluviale

Apele pluviale vor fi preluate prin intermediul retelei de ape pluviale din incinta, trecute printr-un separator de hidrocarburi cu by-pass Q = 250l/s, descarcate in bazin retentie, iar surplusul va fi folosit la udarea spatiilor verzi.
b)protecţia aerului: 
Sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi
În perioada de realizare a proiectului emisiile vor consta în gazele de esapament de la utilaje/autovehicule, precum şi în pulberile/praful antrenat, dar in cantitati nesemnificative.

In etapa de functionare se anticipeaza o crestere a traficului rutier care va duce la cresterea emisiilor de gaze rezultate ca urmare a arderilor de combustibil in motoarele autovehiculelor. Aceste emisii pot contribui la cresterea concentratiei gazelor cu efect de sera.

Pentru incalzirea spatiilor se va folosi o centrala termica pe combustibil solid. Ca urmare a arderii combustibilului solid vor rezulta  emisii de CO2, NOx si SOx in atmosfera. 

Instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă
In perioada de construire, pentru limitarea dispersiei pulberilor, suprafetele se vor stropi constant cu apa, terenul se va imprejmui cu o plasa de protectie. 
Se vor utiliza utilaje care detin motoare de ardere de ultima generatie.

In perioada de functionare a halei, gazele rezultate din arderea combustibilului se vor evacua prin cosul de fum propus a se realiza cu urmatoarele dimensiuni d=350 mm si H=6,40m.

c)protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: 
Sursele de zgomot și de vibrații:

- motoarele utilajelor, in perioada de construire, dar si motoarele autotirurilor care tranziteaza amplasamentul in perioada de functionare.
 Amenajarile si dotarile pentru protectia împotriva zgomotului si vibratiilor

 -nu sunt necesare masuri de reducere a zgomotelor si vibratiilor, datorita distantei mari de la amplasamentul proiectului si pana la primii receptori protejati – locuinte.
d)protecţia împotriva radiaţiilor: 
Nu este cazul de asigurare a protectiei deoarece nu exista surse de radiatii ori materiale radioactive.
e)protecţia solului şi a subsolului: 
Sursele de poluanti pentru sol, subsol si ape freatice

Pe perioada executării lucrărilor care fac obiectul  proiectului formele de impact identificate asupra solului și subsolului pot fi:

-înlăturarea stratului de sol vegetal și pierderea caracteristicilor naturale ale stratului de sol fertil prin depozitare neadecvată;

-deversări accidentale ale unor substanţe/compuşi direct pe sol.

O altă sursă potenţială de poluare dispersă a solului şi subsolului este reprezentată de activitatea utilajelor în zonele de lucru. Utilajele, din cauza defecţiunilor tehnice, pot pierde carburant şi ulei. Neobservate şi neremediate, aceste pierderi reprezintă surse de poluare a solului şi subsolului.

Lucrarile si dotarile pentru protectia solului si a subsolului


Solul vegetal (fertil) decopertat va fi depozitat separat de solul care va rezulta  in săparea șanțurilor,fundatiilor, etc. fie în cadrul organizării de șantier, fie în altă locație stabilită de comun acord cu autoritățile locale și va fi utilizat la finalizarea lucrărilor pentru reconstrucţia ecologică a zonelor. De asemenea, solul care va rezulta din săparea șanțurilor va fi depozitat, fie în cadrul organizării de șantier, fie în altă locație stabilită de comun acord cu autoritățile locale și va fi utilizat în vederea aducerii terenului la starea inițială.

Activităţile specifice şantierului implică manipularea unor substanţe poluante pentru sol şi subsol. În categoria acestor substanţe trebuie incluşi carburanţii, pulberile antrenate de apele din precipitaţii şi/sau curenţii de aer etc. Aprovizionarea, depozitarea şi alimentarea utilajelor cu carburanţi reprezintă activităţi potenţial poluatoare pentru sol şi subsol, în cazul pierderilor de carburant şi infiltrarea acestuia în teren. In acest sens se prevede ca alimentarea si activitatile de intretinere curenta, reparatii pentru utilajele de lucru sa se faca doar in spatii special destinate acestui scop la sediul firmelor prestatoare.

Având în vedere cele menționate anterior, impactul global asupra solului și subsolului pentru perioada de realizare a investiției, poate fi caracterizat ca fiind moderat, pe termen scurt, local.
f)protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice: 
- identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect;

În vecinătatea amplasamentului nu au fost identificate alte areale sensibile.
- lucrarile, dotarile si masurile pentru protectia biodivertatii, monumentelor naturii si ariilor protejate.

Prin implementarea proiectului nu va exista un impact asupra ariei naturale protejate.

g)protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public: 
- identificarea obiectivelor de interes public, distanța față de așezările umane, respectiv față de monumente istorice și de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricție, zone de interes tradițional și altele;

Nu este cazul, in zona nu sunt obiective de interes public, in zona nu exista monumente istorice si de arhitectura, alte zone asupra carora exista instituit un regim de restrictie, zone de interes traditional;

- lucrările, dotările și măsurile pentru protecția așezărilor umane și a obiectivelor protejate și/sau de interes public;

Nu sunt necesare masuri pentru protectia asezarilor umane, zgomotul produs nu va depasi zgomotul fondului urban si neexistând emisii de poluanti. Se asigura o suprafata de spatiu verde 1905,21 mp.
h) prevenirea și gestionarea deșeurilor generate pe amplasament în timpul realizării proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea:

Deseuri rezultate in timpul executarii lucrarilor de constructii:

-nisip, piatra sparta, pietris, pamant - cod 17 01 07 (conform HG 856/2002), in cantitati variabile. Acestea vor fi utilizate ca materiale de umplutura pentru alte lucrari edilitare sau vor fi eliminate cu societati autorizate;

- deseuri metalice 17 04 07 rezultate ca urmarea a lucrarilor de constructii montaj, acestea vor fi depozitate temporar pe platforma betonata si vor fi valorificate prin societati autorizate.

- deseuri de ambalaje de hartie si carton 15 01 01  vor rezulta ca urmare a activitatilor de constructii montaj prin dezambalarea materialelor, acestea vor fi depozitate temporar pe platforma betonata si vor fi valorificate prin societati autorizate.
- deseuri de ambalaje de plastic 15 01 02  vor rezulta ca urmare a activitatilor de constructii montaj prin dezambalarea materialelor, acestea vor fi depozitate temporar pe platforma betonata si vor fi valorificate prin societati autorizate.
- deseurile menajere rezultate pe perioada etapei de constructie si in timpul functionarii obiectivului – cod 20 03 01 se colecteaza in tomberoane si vor fi transportate de catre societati autorizate. 

Deseurile rezultate ca urmare a punerii in opera a obiectivului se vor depozita pe amplasament in spatiu pus la dispozitie de beneficiar.

- modul de gospodărire a deşeurilor

Deseurile rezultate in urma executarii lucrarilor de constructii vor fi preluate in baza  unui contract/Comezi de prestari servicii incheiat cu societatea autorizata;

Deseuri generate in perioada de functionare

 Pentru deseurile generate in perioada de functionare  societatea va incheia contracte cu societati autorizate privind valorificarea lor. Deseurile se vor colecta separat in pubele.

	Nr. Crt.
	Cod deseu
	Denumire deseu conform  HG 856/2002

	1.
	15 01 01
	Ambalaje de hartie si carton

	2.
	15 01 02
	Ambalaje de materiale plastice

· Folie cu bule

· Folie stretch
· Folie de protectie

	3.
	15 01 03
	Ambalaje de lemn 
· Paleti de lemn

	4.
	20 01 01
	Hartie si carton 
 

	5.
	20 03 01
	Deseuri municipale amestecate


Programul de prevenire și reducere a cantităţilor de deșeuri generate

Intervenţiile majore la instalaţii se fac în mod planificat, în perioada programata. La sfârşitul perioadelor de intervenţie, toate deşeurile rezultate din activităţile de întreţinere/reparare sunt evacuate din incintă (prin depozitare la rampe de deşeuri sau prin valorificare, după caz).

Deseurile rezultate din intretinere sunt colectate pe categorii de deseuri, sunt stocate temporar in zone special amenajate in containere sau alte modalitati de stocare pana la pradarea catre firme care le elimina sau valorifica.

Planul de gestionare a deșeurilor

Toate deseurile vor fi gestionate conform legislatiei in vigoare, asa cum se observa si din tabelul de mai sus. Titularul va tine evidenta lunara a gestiunii deseurilor conform HG 856/2002 privind evidenta gestiunii deseurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand deseurile, inclusiv deseurile periculoase si va transmite aceasta evidenta la autoritatea competenta in functie de solicitarile acesteia.

i)gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 
- substanțele și preparatele chimice periculoase utilizate și/sau produse;

Nu este cazul.
- modul de gospodărire a substanțelor și preparatelor chimice periculoase și asigurarea condițiilor de protecție a factorilor de mediu și a sănătății populației.

Nu este cazul

(B)Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii. 

VII.Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de proiect: 

- impactul asupra populatiei – nu are impact, proiectul propus este intr-o  zona industriala; 
- impactul asupra sanatatii umane -  nu are impact, proiectul propus este situat intr-o zona industriala; masinile nu vor parasi incinta santierului cu rotile murdare. 

- impactul asupra faunei si florei – nu are un impact semnificativ, în zona studiata nefiind situate Rezervatii, Parcuri Naturale protejate, arealele protejate Natura 2000.
- impactul asupra solului - nu existã surse de poluanti pentru sol si subsol, impactul fiind redus. Pot sa apara poluari accidentale daca exista pierderi de carburanti de la motoarele utilajelor de constructii sau de la masinile care vin in santier pentru aprovizionarea cu materiale de constructii. In cazul unor poluari accidentale, constructorul va lua imediat masuri de remediere a acestora prin utilizarea de materiale  absorbante.
- impactul asupra folosintelor, bunurilor materiale – impact pozitiv indirect, prin cresterea potentialului de dezvoltare a zonei; în apropiere nu se afla obiective de patrimoniu; 
- impactul asupra calitatii si regimului cantitativ al apei – fara impact, neexistând surse de poluare a apelor;
- impactul produs de  zgomot si vibratii – redus doar in perioada de construire ;
- impactul asupra peisajului si mediului vizual – impact nesemnificativ, amplasamentul se afla in zona industriala, cu cladiri de tip hala pe terenurile invecinate;
- impactul asupra patrimoniului istoric si cultural si asupra interactiunilor dintre aceste elemente – fara impact, în zona nu exista obiective ale patrimoniului istoric si cultural;  .  

- extinderea impactului (zona geografica, numarul populatiei /habitatelor /speciilor afectate) – nu se estimeaza o extindere a impactului asupra zonei geografice, populatiei din zona si din localitatile învecinate, asupra habitatelor sau anumitor specii, 
- magnitudinea si complexitatea impactului -  impact redus proiectul se amplaseaza intr-o zona industriala;
- probabilitatea impactului – probabilitate redusa ;
- durata, frecventa si reverbilitatea impactului – impactul este redus si temporar pe întreaga durata de realizare a obiectivului ; luand in considerare destinatia subsecventa a terenului impactul implementarii proiectului propus este unul pozitiv ; impactul pe termen scurt este unul negativ, generator de praf in perioada de constructie, insa pe termen lung, efectele cumulative sunt net superioare prin eliminarea deseurilor de origine animala ;
- natura transfrontiera a impactului

Proiectul nu intra sub incidenta Conventiei privind evaluarea impactului asupra mediului in context transfrontiera. Nu se regaseste in anexa nr. I –„Lista activitatilor propuse” din Legea nr. 22/2001.

VIII.Prevederi pentru monitorizarea mediului - dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu, inclusiv pentru conformarea la cerinţele privind monitorizarea emisiilor prevăzute de concluziile celor mai bune tehnici disponibile aplicabile. Se va avea în vedere ca implementarea proiectului să nu influenţeze negativ calitatea aerului în zonă. 
Se recomandă ca în etapa de constructie să se urmărească gestionarea corespunzătoare a deşeurilor generate, dupa caz.

In perioada de functionare activitatea desfasurata prin proiectul propus va respecta legislatia in vigoare in ceea ce priveste calitatea aerului, gestiunea deseurilor precum si a altor prevederi legale.

IX.Legătura cu alte acte normative şi/sau planuri/programe/strategii/documente de planificare: 

(A)Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naţionale care transpun legislaţia Uniunii Europene: Directiva 2010/75/UE (IED) a Parlamentului European şi a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea şi controlul integrat al poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanţe periculoase, de modificare şi ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător şi un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deşeurile şi de abrogare a anumitor directive, şi altele). 
Proiectul propus nu se încadreaza în niciuna dintre reglementarile respective.
 (B)Se va menţiona planul/ programul /strategia /documentul de programare /planificare din care face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat. 
Proiectul propus a se realiza va fi amplasat pe un teren reglementat prin PUG  ca zona industriala si de depozitare.

X.Lucrări necesare organizării de şantier: 
- descrierea lucrărilor necesare organizării de șantier;.
Lucrarile de executie se vor desfasura numai in limitele incintei detinute de titular si au un caracter temporar. Suprafata necesara organizarii de santier este de 200 m. In vederea organizarii de santier se au in vedere urmatoarele:

- căile de acces: Accesul pe santier se face direct de pe drumul de piatra existent ;
- unelte, scule, dispozitive, utilaje şi mijloace necesare : este nevoie de schele, de asigurarea accesului cifei de beton, a camioanelor de transport materiale de construire, a auto-macaralei;
- sursele de energie : deoarece uneltele electrice folosite in timpul santierului sunt de mare si mic voltaj , acestea vor fi alimentate de la reteaua electrica; 

- vestiare, apă potabilă, grup sanitar : muncitorii vor folosi grupurile sanitare temporar vidanjabil ce vor fi inchiriate si amplasate pe platforma balastata, asigurarea apei potabile va sta in sarcina constructorului si se va face de la dozatoare de apa.

- grafice de execuţie a lucrărilor :lucrarile vor dura 6 luni

- organizarea spaţiilor necesare depozitării temporare a materialelor, măsurile specifice pentru conservare pe timpul depozitării şi evitării degradărilor :
- toate materialele de construire vor fi depozitate pe terenul beneficiarului, in zona special amenajata ce consta in realizarea unei zone pietruite, cu pietris concasat cu o grosime minima de 15cm cu o panta de scurgere de min 2 grade; pe aceasta platforma se vor monta un nr. de min 3 containere din care unul va avea functiunea de birou si vestiar, unul pentru de depunerea deseurilor provenite din constructie, selectate pe categori, si unul pentru pastrarea in siguranta a uneltelor de mana. Tot in aceasta zona se vor depune materialele de construire de mari dimensiuni .

- măsuri de protecţia vecinătăţilor (transmitere de vibraţii şi şocuri puternice, degajări mari de praf, asigurarea acceselor necesare): -transmiterea vibratiilor -nu e cazul de a se lua masuri de preventie, distantele pana la vecinatati sunt mari;
-degajari mari de praf: se va monta perimetral o plasa pentru retinerea prafului;
-asigurarea acceselor necesare: pana la realizarea platformelor betonate pentru carosabil, se vor realiza drumuri de incinta provizorii, cu pamant compactat si pietris concasat;
- localizarea organizarii de santier – santierul se va organiza exclusiv pe terenul aferent investitiei propuse;
- descrierea impactului asupra mediului a lucrarilor organizarii de santier – impact temporar redus pe perioada executarii proiectului;
- surse de poluanti si instalatii pentru retinerea, evacuarea si dispersia poluantilor în mediu în timpul organizarii de santier - motoarele utilajelor si ale masinilor de transport a materialelor puse în opera reprezinta sursele de poluanti; nu este cazul de amplasare a unor instalatii speciale pentru protectia mediului în timpul organizarii de santier, impactul fiind temporar si redus;
- dotari si masuri prevazute pentru controlul emisiilor de poluanti în mediu –folosirea unor utilaje cu motoare cu emisii reduse de poluanti. Emisiile vor fi de durată scurtă şi nu sunt necesare instalaţii pentru reţinerea sau dispersia acestora;
XI.Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente şi/sau la încetarea activităţii, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile: 

In faza de executie nu este necesara refacerea amplasamentului intrucat acesta va fi amenajat in intregime. In caz de poluare accidentala se va interveni de urgenta cu materiale absorbante, pentru a se evita intinderea poluarii. Constructorul si beneficiarul sunt obligati ca la inceperea lucrarilor de santier sa fie dotat cu materiale absorbante si unelte si scule pentru interventie.

- pentru protecţia factorilor de mediu, se prevede:

Interzicerea depozitării direct pe sol a oricăror produse ori materiale care ar putea afecta calitatea acestuia;

Desemnarea unui personal în vederea monitorizării deşeurilor rezultate, stocate, manipulate, valorificate, gestionate;

Valorificarea cât mai eficientă a deşeurilor rezultate la firme specializate;

Toate deşeurile cu conţinut de substanţe periculoase se vor elimina de pe amplasament prin firme specializate în colectare şi neutralizare;

În caz de poluare accidentală se procedează la limitarea propagării şi se anunţă Agenţia de Protecţia Mediului pentru stabilirea soluţiilor optime de depoluare.
- aspecte referitoare la prevenirea şi modul de răspuns pentru cazuri de poluări accidentale: 
Constructorul va fi instruit cu privire la modul de răspuns în caz de accidente/avarii care pot provoca poluări, inclusiv dotarea organizării de şantier cu materiale absorbante.
In vederea prevenirii poluarilor accidentale se iau masurile mentionate la cap. anterioare, personalul este instruit sa alerteze echipele de decontaminare si sa anunte superiorii ierarhici, cu privire la producerea poluarii accidentale.

- aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalației:
Nu e cazul

- modalități de refacere a stării inițiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a terenului:
-îndepăratarea tuturor utilajelor şi echipamentelor folosite, precum şi a materialelor neutilizate;

-transportul deşeurilor: conform  cerinţelor gestionării deşeurilor;

-deşeurile valorificabile/reciclabile: conform . cerinţelor gestionării deşeurilor. 

XII.Anexe - piese desenate: 

1. planul de încadrare în zonă a obiectivului 
2. planul de situaţie propus
3. plan parter propus 

XIII.Pentru proiectele care intră sub incidenţa prevederilor art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, memoriul va fi completat cu următoarele: 

a)descrierea succintă a proiectului şi distanţa faţă de aria naturală protejată de interes comunitar, precum şi coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului proiectului. Aceste coordonate vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referinţă geografică, în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970, sau de tabel în format electronic conţinând coordonatele conturului (X, Y) în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970; 

b)numele şi codul ariei naturale protejate de interes comunitar; 

c)prezenţa şi efectivele/suprafeţele acoperite de specii şi habitate de interes comunitar în zona proiectului; 
d)se va preciza dacă proiectul propus nu are legătură directă cu sau nu este necesar pentru managementul conservării ariei naturale protejate de interes comunitar; 

e)se va estima impactul potenţial al proiectului asupra speciilor şi habitatelor din aria naturală protejată de interes comunitar; 

f)alte informaţii prevăzute în legislaţia în vigoare. 

Proiectul nu intra sub incidenta art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.
XIV. Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele, memoriul va fi completat cu următoarele informații, preluate din Planurile de management bazinale, actualizate:

1. Localizarea proiectului:

Nu este cazul

2. Indicarea stării ecologice/potențialului ecologic și starea chimică a corpului de apă de suprafață; pentru corpul de apă subteran se vor indica starea cantitativă și starea chimică a corpului de apă.

Nu este cazul

3. Indicarea obiectivului/obiectivelor de mediu pentru fiecare corp de apă identificat, cu precizarea excepțiilor aplicate și a termenelor aferente, după caz.

Nu este cazul.

	XV. Criteriile prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului se iau în considerare, dacă este cazul, în momentul compilării informațiilor în conformitate cu punctele III-XIV: 
Nu este cazul.
Semnătura şi ştampila titularului 




Intocmit,

Arh. Lascoiu Martin Dan
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