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               Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

  Nr. ********* din **.10.2020





            PROIECT 
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de ROMPETROL GAS SRL prin Paşca Cristian, cu sediul în Bucureşti, Piaţa Presei Libere , nr. 3-5, bl. City Gate Northern Tower, et.5, camerele 4-5, înregistrată la A.P.M. Arad cu nr. 17270/4540/R din 23.09.2019, cu completările ulterioare în baza:
- Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului
- Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011 

- Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultării membrilor Comisiei de Analiză Tehnică că proiectul “Extindere linie de cale ferată industrială în incinta depozitului Rompetrol Gas situat în localitatea Vladimirescu” – titular ROMPETROL GAS SRL,  propus a fi realizat în Vladimirescu, str. Jandarmeriei, nr. 9, judeţul Arad, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 
Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
1. Caracteristicile proiectului

Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, Anexa nr. 2, pct 10. c) construcţia căilor ferate, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1, a instalaţiilor de transbordare intermodală şi a terminalelor intermodale coroborat cu 13. a) Orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului.
a) Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
În vederea creării unui front de garare/așteptare a vagoanelor, SC ROMPERTOL GAS SRL intenționează constuirea în interiorul incintei a unei linii CF noi care se va racorda din linia existenta, cu lungimea de 215,57 m pentru a deservi depozitul.

Schimbătorul de racord al liniei noi vă fi amplasat începând din dreptul poartii de acces CF, iar linia vă fi amplasată cât mai aproape de limita de proprietate în partea de Nord. La capătul liniei noi se va amplasa un opritor CF la o distanță de siguranță fata de bazinul cu apă pentru incendiu. 

Linia CF va fi alcătuită din șina tip 49 (SB), traverse din lemn pe curbe și traverse din beton pe aliniamente, material de prindere nou sau SB. Pentru asigurarea continuității șinelor de cale ferata, se vor monta conexiuni de conductibilitate și ambele sine CF vor fi legate la priza de pământ de la linia existentă. 
Linia ferată industrială care urmează să fie construită în interiorul depozitului va asigura gararea vagoanelor pline și goale în condiții de siguranță maxime unde vor fi atent supravegheate de către Serviciu Privat pentru Situații de Urgență (SPSU) propriu al Rompetrol Gas SRL .

In apropierea liniei ferate industriala vor fi doua tunuri de apă şi 4 hidranţi exteriori care pot fi actionati în caz de necesitate de catre celula de urgenta şi SPSU. Obiectivele din depozit sunt protejate de catre detectorI de gaz/flacără care sunt interconditionati la sistemul de monitorizare DCS. In situatie alarma a unui sensor se actioneaza in mod automat sistemul de răcire cu apă pulverizată pe obiectivul/le respective
b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate:
Activitatea depozitului pentru GPL este reglementată prin Autorizaţia de mediu nr. 9738 din 25.07.2012 revizuită la data de 15.04.2019

Pe amplasament sunt următoarele instalaţii:

· doua parcuri de cate 5 rezervoare de 150 mc fiecare (capacitate totală de stocare 1500 mc, respectiv 600-720  to) - rezervoare stabile, cilindrice, orizontale, supraterane, pe fundații din beton;

· platformă de conducte, pompe, ventile,compresoare,AMC-uri

· platformă (rampă) calea ferata cu patru posturi de desarcare a cisternelor CF, dotate cu brate articulate;

· platformă (rampă) auto cu un post de incărcare/descărcare  autocisterne dotat cu brat articulat de încărcare/descărcare;

· un post semiautomat de incarcat butelii de 26,84(150) l cu propan/autogas;

· linie de imbuteliere – paletizor, conveior, carusel,doua bucati mașini de sigilat, cadă de verificat etanseitatea, doua standuri de inlocuit robinete, instalatie de ventilatie și instalatie electrica in constructive antiex pt incalzit apa din cada de verificat etanseitatea;

· doua standuri de golire butelii dotate cu pompe de golire;

· linie de reparatii: stand indreptat “fuste”, indreptat garda, schimbat robinete;

· instalatie de sablare;

· stand de proba și spalare interioara butelii;

· stand de casare butelii;

· instalatie de vopsire butelii, prevazuta cu perdea de apa și sistem independent de ventilatie;

· instalatii de stingere a incendiilor: retea inelara de apa de incendiu, gospodarie proprie de apa de incendiu (2 bazine din beton semiingropate cu capacitate de 600 mc fiecare), 3 motopompe legate in cascada, 18 hidranti de suprafata, 1 hidrant subteran , 6 tunuri de apa;

· grup electrogen (generator) 225 kwa;

· rezervor carburant motorina 1000 l;

· laborator analize fizico – chimice; Laboratorul de analize fizico chimice este compartimentat in :sala analize fizico - chimice, dotata cu un cromatograf de gaze;camera balante;depozit reactive;vestiar cu grup sanitar ;

· vaporizator centrala termica;

· 9etele de stropire cu apa la rampa CF, statia de pompe, rampa auto, rezervoare și hala de imbuteliere;

· 9 pompe centrifugale 

· 1 pompa de rezerva depozitata in magazie 

· 2 compresorare 

· centrala de supraveghere a zonelor cu pericol de explozie dotata cu:

· 20 butoane de semnalizare a incendiului in constructive antiex

· 16 detectoare de gaz

· 10 detectoare de flacara

· 15 detectoare de foc

· 9 hupe de semnalizare acustica;

· centrala de supravghere detective fum cu 52 buc detectori optici fum/temperature;

· Statie salvare echipata cu aparate aer respirat,butelii aer comprimat,costume pompier NOMEX, costum anticaloric, testor și compressor aer;

· 2 compresoare aer,
· compresor pentru incarcat butelii cu aer comprimat;

· recipiente mic vrac,skiduri in depozitare

Depozitarea (stocarea) produsului GPL se face în rezervoare cilindrice orizontale. Îmbutelierea în butelii de 26 l a aragazului/propanului se face automat, pe bandă rulantă (conveior și carusel). Îmbutelierea propanului în butelii de 84/150 l se face semiautomat, la postul de lucru special amenajat. Îmbutelierea autogazului/propanului în butelii de 26 l se face semiautomat, la postul de lucru special amenajat. Repararea, verificarea tehnică periodică, sablarea și vopsirea buteliilor se face semiautomat în atelierele amenajate. Prepararea amestecului de autogaz se face prin amestecarea propanului cu butanul în proporții specifice; amestecul se prepara în rezervoare de 150 mc dedicate acestui proces. Încărcarea autogazului în autocisterne/vagoane cisternă CF se face prin transvazarea produsului din rezervoare de depozitare în autocisterne, pe platforma de cântărire (rampă auto/cf).
c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii – în etapa de execuţie se vor folosi în cantităţi reduse nisip şi sort 0,005-7 mm, piatră spartă, fără impact semnificativ asupra mediului.

d) Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:
Deşeurile generate ca urmare a implementării proiectului:

- deşeuri de materiale de construcţii (cod 17 09 04) – cantităţi variabile -  vor fi eliminate de pe amplasament, încercându-se valorificarea la maxim a acestora. În cazul deşeurilor recuperabile, pentru cantităţi semnificative, transportul acestora spre unităţile colectoare şi reciclatoare se realizează de către societăţile autorizate cu care se vor încheia contracte de colaborare. Toate materialele cu potenţial valorificabil (metal, materiale plastice) vor fi colectate separat şi valorificate prin agenţi economici autorizaţi. Deşeurile din construcţii, ce nu se constituie în categoria deşeurilor reciclabile, vor fi direcţionate spre un depozit de deşeuri solide nepericuloase autoriza
- pământul de excavaţie (cod. 17 05 04) – cantităţi variabile -  va fi refolosit pe cât de mult posibil ca material de umplutură. 

· deşeurile municipale amestecate (cod 20 03 01) – cantităţi variabile  - rezultate în cadrul organizării de şantier - vor fi colectate în pubele. Aceste deşeuri vor fi preluate cu ajutorul autocompactoarelor şi transportate  de către operatorul local de servicii de salubritate, cu care beneficiarul are incheiat contract de colaborare, prin comandarea serviciului solicitat. 

Depozitarea finală a deşeurilor se realizează în funcţie de natura deşeurilor generate:
e) Poluarea şi alte efecte negative:
În etapa de execuţie a proiectului, principalii poluanti proveniti din activitătile de constructie sunt: produse petroliere care pot ajunge în sol ca urmare a unor pierderi accidentale datorate unor defecțiuni tehnice, pulberi în suspensie şi sedimentabile provenite din activitătile de execuţie a lucrărilor de construcție şi de la materialele de construcțe utilizate, emisii provenite de la arderea carburanților în motoarele unor utilaje (CO, NOx, SO2); gaze de eşapament provenite de la utilajele/mijloacele de transport implicate în activitatea de construcție.

Materialele folosite la realizarea lucrărilor sunt materiale nepoluate (agregate naturale, materiale metalice) și nu vor ocupa suprafețe de teren excedentare.

Zgomotul va fi dat de activităţile autoutilajelor şi echipamentelor necesare executării lucrărilor, dar acesta se va resimţi pe perioade scurte de timp.

În cazul în care se vor respecta condițiile de implementare ale proiectului, nu se vor depăși limitele de calitate ale factorilor de mediu.
f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice – Conform Raportului de securitate depus riscul este redus.
g) Riscurile pentru sănătatea umană – proiectul nu afectează sănătatea umană, fiind în concordanţă cu legislaţia naţională privind condiţiile de igienă şi sănătate publică - conform Notificării de asistenţă de specialitate de sănătate publică nr. 992/26.09.2019 eliberată de Direcţia de Sănătate Publică Arad. 
2. Amplasarea proiectului
a) Utilizarea actuală şi aprobată a terenului: în prezent pe amplasament este reglementat un depozitului pentru GPL, activitatea acestuia este reglementată prin Autorizaţia de mediu nr. 9738 din 25.07.2012 revizuită la data de 15.04.2019.
b) Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia – nu sunt probleme legate de calitatea şi capacitatea de regenerare a resurselor naturale din zonă;

c) Capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul nu este amplasat în zonă umedă; 
- zonele costiere şi mediul marin – proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

- zonele montane şi forestiere – proiectul nu este amplasat în în zonă montană;

- arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – proiectul nu se află situat în arie naturală protejată;

- zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare – Instalaţia intră sub incidenţa Directivei SEVESO la limita superioară a cantităţilor relevante de substanţe periculoase (cu Raport de securitate), cantitatea maximă prezentă în tone fiind de 964,383 tone, din care în rezervoare cisternă 280 tone;
· zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depășirea standardelor;

- zonele cu o densitate mare a populaţiei – populaţia din localităţile Vladimirescu şi Mândruloc;

- peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – proiectul nu este amplasat în zone cu peisaje şi situri importante.

3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) Importanţa şi extinderea spaţială a impactului – Conform Raportului de securitate şi studiilor de risc întocmit de RALEX ECO PROIECT SRL Ploieşti, datorită luării în calcul a unor bariere de protecţie suplimentare, impactul se manifestă doar în incinta depozitului,
b) Natura impactului: relativ redusă în cazul respectării tuturor măsurilor prevăzute;
c) Natura transfrontalieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontaliere;

d) Intensitatea şi complexitatea impactului – relativ redusă în cazul respectării tuturor măsurilor prevăzute;
e) Probabilitatea impactului - în perioada de execuţie a proiectului impactul lucrărilor asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii anteriori; impact redus pe perioada derulării lucrărilor de construcţie şi funcţionare. 
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - impact redus, în perioada de execuţie, respectiv de funcţionare;

g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate – cf pct 1 b);
h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului – reducerea efectivă a impactului se realizează prin respectarea măsurilor de prevenire a accidentelor majore.
AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:

- proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare;

Investiţia menţionată mai sus nu se află în cadrul ariilor naturale protejate Natura 2000 din judeţul Arad. 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

- proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare.
Prezenta decizie de încadrare se emite cu respectarea următoarelor condiţii:

În perioada de construire
Măsuri pentru diminuarea poluării solului şi apelor:

- pentru eliminarea pericolului infestării cu produse petroliere a solului constructorul va lua toate măsurile pentru întreţinerea corespunzătoare a utilajelor;
- măsurile de prevenire sunt: verificarea stării tehnice a utilajelor si mijloacelor de transport, semnalizări si marcaje de circulatie, alimentarea cu carburanți şi reparații în spații special amenajate situate înafara şantierului;

- eventualele scurgeri accidentale de carburanți, uleiuri, etc. vor fi îndepărtate cu materiale absorbante;

- nu se va accepta spălarea utilajelor sau autobasculantelor în amplasamentul organizării de şantier sau al lucrării, întrucât apele provenite de la aceste spălări sunt potenţial impurificate cu produs de tip petrolier (uleiuri, carburanţi);

- lucrările propuse se vor executa cu afectarea unei suprafeţe minime de teren;
- materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu;
- se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces învecinate amplasamentului lucrării;
- la finalizarea lucrărilor de construcţie, suprafeţele de teren afectate temporar de lucrări se vor aduce la starea de folosinţă iniţială;
Măsurile pentru diminuarea poluarii aerului sunt:

- folosirea utilajelor/mijloacelor de transport performante, adecvate, care respectă normele Euro;

- verificarea periodică a stării tehnice a utilajelor si mijloacelor de transport;

- folosirea autobasculantelor acoperite cu prelată pentru transportul materialelor pulverulente, susceptibile antrenării/spulberării de vânt;

- folosirea prelatelor este indicată si pentru protectia temporară a unor depozite de materiale (agregate, ciment etc) de actiunea vântului;

Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a generării deşeurilor:

- pentru asigurarea unui nivel de protectie adecvat pentru om si mediu, reviziile tehnice ale utilajelor/mijloacelor de transport utilizate în perioada de construire (schimburile de ulei, înlocuirea filtrelor de ulei, lichidului de frână, antigelului, înlocuirea acomulatorilor uzati, anvelopelor uzate etc) se vor realiza în ateliere service specializate autorizate şi nu în organizarea de şantier;
- deseurile produse se vor colecta separat, pe categorii, astfel încât să poată fi preluate si transportate în vederea depozitării conform criteriilor prevăzute în Ordinul nr MMGA nr. 95/2005 sau în vederea unei eventuale valorificări; se vor asigura facilităti de depozitare intermediară în cadrul organizării de santier, pe tipuri de deseuri;
- deseurile generate în perioada de executie a lucrărilor de constructie proiectate sunt deseuri care pot fi valorificate  (deseuri plastic, metalice, etc), deseuri inerte (pământ si pietre din decopertare care se pot valorifica pentru umpluturi) iar cele care nu pot fi valorificate vor fi eliminate prin societăţi autorizate;

- deseurile municipale amestecate se vor elimina prin operatori de salubritate autorizati;

- evacuarea ritmică a deseurilor din zona de generare, în vederea evitării formării de stocuri si amestecării diferitelor tipuri de deseuri între ele;

- alegerea variantelor de reutilizare si reciclare a deseurilor rezultate, ca primă optiune de gestionare si nu eliminarea acestora la un depozit de deseuri;

- transportul tuturor deseurilor se va face cu mijloace de transport etanse si acoperite, astfel încât să se evite scurgerea sau împrăstierea deseuri pe drumurile publice;

- se vor respecta prevederile H.G. nr. 1061/2008 privind transportul deseurilor periculoase si nepericuloase pe teritoriul României;

- se interzice abandonarea deseurilor pe traseu si/sau depozitarea în locuri neautorizate;

- toate autovehiculele ce transporta materiale potential pulverulente vor fi acoperite si vor avea usile de încărcare securizate astfel încât să se evite spulberarea si/sau împrăstierea materialelor transportate în timpul deplasării;

- evidenţa gestiunii deseurilor în conformitate cu prevederile H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deseurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, cu completările şi modificările ulterioare;

- este interzisă incinerarea deşeurilor pe amplasament;

- este interzisă depozitarea temporară a deseurilor, în alte locuri decât cele special amenajate pentru depozitarea acestora; toti angajatii vor fi instruiti în acest sens;
- se va evita depozitarea necontrolată a deşeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării  lucrărilor;
- nu se vor amesteca deşeurile nepericuloase cu cele periculoase.
Măsuri de diminuare a impactului asupra populației şi sănătății populației:

- pentru prevenirea sau reducerea poluării asezărilor umane, a drumurilor de acces spre/dinspre zona de lucru, este necesară acoperirea cu prelate a basculantelor pe timpul transportului materialelor care generează praf, precum si umectarea lor şi a drumului de acces; restrictionarea vitezei autobasculantelor.

Măsuri de diminuare a impactului asupra biodiversităţii

- zonele verzi afectate de săpături vor fi readuse la forma iniţială;
- desfiinţarea zonelor verzi este interzisă conform Legii nr. 24/2007, art. 18.
Se vor respecta prevederile.

- O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului cu modificările şi completările ulterioare,

- Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanţe periculoase

- Legea nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor cu completările şi modificările ulterioare;

- Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei cu completările ulterioare,

În cazul în care aceste acte normative vor suferi modificări sau vor intra în vigoare alte acte normative care reglementează activitatea, beneficiarul investiţiei va fi obligat să respecte condiţiile impuse de legislaţia în vigoare.

Documentaţia conţine:

- Notificare elaborată de titular;
- Factura nr. MAN 00004015/19.09.2019 privind tariful aferent evaluării iniţiale a solicitării;

- Certificat de urbanism nr. 574/29.07.2019 eliberat de Primăria comunei Vladimirescu;
- Plan de situaţie şi plan de încadrare în zonă, anexă a certificatului de urbanism; 

- Proces verbal nr. 17782/01.10.2019 întocmit ca urmare a verificării amplasamentului;
- Decizia etapei de evaluare initială nr. 17936/02.10.2019 eliberată de A.P.M. Arad;
- Memoriu de prezentare elaborat beneficiar;
- Lista de control pentru etapa de încadrare;
- Notificarea întocmita conform cerintelor Legii nr. 59/2016
- Raport de securitate şi studiile de risc întocmite de RALEX ECO PROIECT SRL Ploieşti,
- Adresa nr. 908058/22.09.2020 eliberată de ISU Vasile Goldiş al judeţului Arad prin care ni se comunică punctul de vedere favorabil pentru Raportul de securitate,
- Proces verbal din 06.10.2020 încheiat cu ocazia întâlnirii comisiei pentru stabilirea compatibilităţilor teritoriale în jurul amplasamentelor de tip SEVESO, înregistrat la Primăria comunei Vladimirescu sub nr. 12112/06.10.2020,
- Factura nr. MAN 00000791/26.02.2020 privind tariful aferent etapei de încadrare a proiectului;

- Punct de vedere nr. 1.126.179 din 22.10.2019 eliberat de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Vasile Goldiş” al Judeţului Arad în care se menţionează că proiectul propus nu face obiectul avizării;
- Notificare de asistență de specialitate de sănătate publică nr. 992/26.09.2019 eliberată de Direcția de Sănătate Publică a Judeţului Arad;
- Aviz favorabil emis sub nr.9/4/2492 din 18.08.2020 de Compania Naţionala de Cai Ferate CFR SA,

· Procesul verbal nr. 12368/07.10.2020 încheiat de APM Arad cu ocazia şedinţei C.A.T.,

· Anunţ (titular) privind depunerea solicitării acordului de mediu publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” din 09.03.2020, înregistrat la Comuna Vladimirescu sub nr.2803/09.03.2020; 
· Anunţ (APM) privind depunerea solicitării acordului de mediu pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 06.03.2020);

· Anunţ (titular)  privind decizia etapei de încadrare publicat în ziarul “Jurnal Arădean” (din 09.10.2020), înregistrat la Comuna Vladimirescu sub nr.12379/09.10.2020,
· Anuţ (APM)  privind decizia etapei de încadrare publicat pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 13.10.2020).
Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii competente pentru protecţia mediului şi a publicului revine în întregime titularului proiectului.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica APM Arad.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

În cazul în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii lor, autoritatea competentă decide, după caz, pe baza notificării titularului, menţinerea actelor de reglementare sau necesitatea revizuirii acestora, informând titularul cu privire la această decizie.Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, în sensul prevăzut mai sus, este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, planului ori programului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.

Conform HG 1000/2012, ART. 8 alin. (2) lit.ii) „Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului au următoarele atribuţii principale: urmăresc îndeplinirea cerinţelor legislaţiei de mediu din actele de reglementare emise şi, în cazul constatării unor neconformităţi, iau măsurile care se impun, potrivit competenţelor stabilite de legislaţia în vigoare;”
La finalizarea investiţiei şi înainte de începerea activităţii titularul proiectului/activităţii are obligaţia notificării Agenţiei pentru Protecţia Mediului Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezentul act (în conformitate cu prevederile art. 43 alin (3) din Legea nr 292/2018) şi să solicite revizuirea autorizaţiei de mediu.     
Prezenta decizie conţine nouă (9) pagini şi a fost redactată în două (2) exemplare originale.

                                                    Director Executiv

                                             Dana-Monica DĂNOIU
Întocmit,Şef Serviciu A.A.A. Adina ORĂŞAn
Sef birou C.F.M. Nicoleta POTREA
Întocmit, CiprianBOGDAN
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