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             Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
       Nr. ** din 17.06.2020
                                                                        PROIECT
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de CONSILIUL JUDEŢEAN ARAD cu sediul în Arad, str. Corneliu Coposu, nr. 22, jud. Arad, înregistrată la APM Arad cu nr. 5480/R/18966 din 19.11.2018, cu completările înregistrate la nr. 905/R/5895/18.05.2020, nr. 1014/R/6409/28.05.2020 şi nr. 7574/25.06.2020 în baza:

Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 
Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare,

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 17.06.2019 că proiectul “EXTINDERE PISTE DE BICICLETE PE MALUI RÂULUI MUREŞ ÎN JUDEŢELE ARAD ŞI CSONGRAD” propus a fi realizat în intravilanul şi extravilanul localităţilor Arad şi Pecica (coronamentul digului de apărare împotriva inundaţiilor de pe malul drept al râului Mureş, între localităţile Pecica şi Arad), jud. Arad, nu se supune evaluării impactului asupra mediului 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
1. Caracteristicile proiectului

Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa 2 la pct. 10, lit. b) – Proiecte de dezvoltare urbană [...],

a) Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
Lucrările din cadrul proiectului sunt amplasate pe coronamentul digului de apărare împotriva inundațiilor de pe malul drept al râului Mureș, între localitățile Pecica și Arad, județul Arad.

Traseul pistei de biciclete are o lungime de 17.901 m pe coronamentul digului de apărare împotriva inundațiilor al  A.B.A. Mureș, amplasat pe malul drept al râului Mureș având:


- punctul de pornire – în punctul terminus al pistei de biciclete aparținând Municipiului Arad (este o continuare a pistei de biciclete construită de Municipiul Arad de la capătul străzii Bodrogului);


- punctul final – la podul peste râul Mureș din localitatea Pecica – intersecția cu DJ 709 E. 


- Lățime pistă 2,50 m, asfaltată;

- 33 puncte de staționare cu o lățime de 2,00 m și lungimea de 4,00 m;

- Delimitare pistă pe ambele părți cu bordură mică 10x15x50 cm;

- Indicatoare rutiere;


- Marcaje rutiere.

Pista de biciclete va fi delimitata pe ambele parţi de bordura mica (10*15*50 cm) rezultand o lungime de 35802 ml bordură.
La execuţia lucrărilor de realizare a pistei de biciclete nu sunt necesare ocuparea de noi suprafeţe de teren, proiectare făcându-se pe ampriza existent a digului nefiind afectate reţelele electrice şi copacii din zonă.
La lucrările pentru realizarea pistei de biciclete nu este necesar racordul la reţelele de utilităţi.
Apele pluviale se scurg natural pe terenurile învecinate.
Organizarea de șantier se va stabili la momentul inceperii lucrarilor de catre constructor impreuna cu beneficiarul lucrarilor.
b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: 
Proiectul va oferi infrastructura necesară utilizării bicicletelor pentru a ajunge la atracţiile turistice existente în Parcul Natural Lunca Muresului. De asemenea se face astfel primul pas spre crearea unei reţele de biciclete transfrontaliere care să lege Aradul de Pecica şi de localitatea Mako din ţara vecină, Ungaria (într-o altă etapă).

Amplasamentul investitiei este în judetul Arad, pe coronamentul digului de aparare împotriva inundaţiilor a râului Mureş. 

c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii – pentru construirea lucrarilor, vor fi necesare cantităţi de mixturi asfaltice, nisip, balast ,beton, etc. 

Mixturile asfaltice  şi betoanele se vor prepara în staţii special amenajate şi autorizate. Celelalte materiale vor fi procurate de la depozite de material de construcţii autorizate. Toate materiale vor fi aduse la punctul de lucru şi puse în opera de constructor.
d) Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate

În etapa de execuţie a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deşeuri:

- deşeuri menajere rezultate din activitatea socială a personalului implicat în lucrări;

- deşeurile de materiale de construcţie reprezentate de resturile ce nu mai pot fi reutilizate în construcţie;

- pământ excedentar rezultat în urma lucrărilor de excavaţii;
e) Poluarea şi alte efecte negative – în perioada de execuţie, temporar, se vor produce emisii de praf din surse mobile, inclusiv zgomot, dar fără impact semnificativ.
f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice – redus, în condiţiile respectării normelor de protecţie a muncii specifice

g) Riscurile pentru sănătatea umană – proiectul nu afectează sănătatea umană.
2. Amplasarea proiectului

a) utilizarea actuală şi aprobată a terenului – Situaţie teren: - domeniu public în administrarea AN Apele Romane – digul de apărare împotriva inundaţiilor al ABA Mureş, amplasat pe malul drept al râului Mureş

b) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia – nu sunt probleme legate de calitatea şi capacitatea de regenerare a resurselor naturale din zonă;

c) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone

- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor – digul de apărare împotriva inundaţiilor al ABA Mureş, amplasat pe malul drept al râului Mureş

- zonele costiere şi mediul marin – proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

- zonele montane şi forestiere – proiectul nu este amplasat în zonă montană;

- arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional 
Proiectul este propus a se realiza în aria naturală protejată Parcul Lunca Mureşului – RONPA0926 conform avizului nr. 4/11.05.2020 emis de Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului.

- zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare – proiectul este propus a se realiza în aria naturală protejată Parcul Lunca Mureşului – RONPA0926 conform avizului nr. 4/11.05.2020 emis de Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului;
- zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depăşirea standardelor;

- zonele cu o densitate mare a populaţiei – proiectul nu va afecta zone intens populate

- peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – nu sunt în zonă.
3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată – redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare;

b) natura impactului – redusă;

c) natura transfrontalieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontaliere;

d) intensitatea şi complexitatea impactului – redusă având în vedere argumentele  menţionate la pct. 1 şi 2;

e) probabilitatea impactului – redusă;

f) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - impact redus, în perioada de execuţie, respectiv de funcţionare;

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate – nu sunt alte proiecte în zonă;

h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului – impact redus, nu se impun măsuri de reducere suplimentară.

AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:

-  prin realizarea proiectului nu vor fi afectate obiectivele şi scopul declarat al ariei naturale protejate -  Parcul Natural Lunca Muresului (digul este o construcţie hidrotehnică întreţinută şi administrată de AN Apele Române;

- proiectul va oferi infrastructura necesară utilizării bicicletelor pentru a ajunge la atracţiile turistice existente în Parcul Natural Lunca Muresului;

- conform adresei nr. 6676/OM/05.11.2018 emisă de AN Apele Române – SGA Arad referitoare la localizarea digului de apărare împotriva inundaţiilor în raport cu P.N.L.M. se precizează faptul că “expresia partea exterioară a digului în sens tehnic corect al termenului reprezintă partea dinspre apă (râu), ceea ce ar însemna că digurile nu fac parte din          P.N.L.M. ...”
Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului a emis avizul nr. 4/11.05.2020.

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

Conform adresei nr. 2818/13.02.2019, emisă de Administraţia Naţională Apele Române pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA.

Administraţia Naţională Apele Române a emis  Avizul de gospodărire a apelor nr. 6/18.03.2020 cu următoarele condiţii:

- Nu se vor realiza următoarele lucrări din cadrul proiectului: parapet pe partea stângă – către râul Mureș și stâlpi pentru dirijarea circulației pe partea dreaptă – către incinta apărată, pentru a nu afecta deplasarea utilajelor specifice de intervenție și întreținere.

- Pista va putea fi folosită de către A.B.A. Mureș pentru circulația cu utilajele specifice pentru intervențiile necesare în exploatarea lucrării hidrotehnice – dig de apărare împotriva inundațiilor, pentru care se impun următoarele:

- Executarea pistei se va face astfel încât să rezulte o structură dimensionată astfel încât să suporte greutatea utilajelor folosite pentru întreținerea digului (între 7500 – 7800 kg);

- Se va ține cont de faptul că corpul digului va putea suferi în timp mici deformații (tasări, variații ale volumului în funcție de umiditate).

- Beneficiarul și proiectantul vor urmări îndeaproape executarea lucrărilor prevăzute în documentația tehnică de fundamentare; beneficiarului revenindu-i obligația să anunțe orice modificare față de prevederile referatului tehnic de specialitate, cu o săptămână înainte de producerea acesteia.

- Constructorul cu sprijinul beneficiarului și a proiectantului are obligaţia să refacă sistemul de borne CSA, afectate în timpul execuţiei.

- Se vor executa racorduri între pistă, rampele de acces pe sau peste coronamentul digului, consolidate în mod corespunzător, pentru a nu se produce deformații sau tasări după realizarea lucrării. 

- Axul pistei va corespunde cu axul coronamentului digului, astfel încât să fie asigurat câte un acostament de 0,50 m pe fiecare parte. 

- Cota de rulare a pistei va fi minim cota coronamentului digului.

- În cazul unei poluări accidentale întreaga răspundere din punct de vedere al depoluării zonei și suportării eventualelor costuri revine beneficiarului, respectiv constructorului.

- Alimentarea cu carburanți a mașinilor, utilajelor, echipamentelor ce concură la realizarea investiției se va face numai în locuri special amenajate, dotate cu echipamente și mijloace de intervenție necesare în cazul înregistrării unei poluări accidentale.

- Lucrările proiectate nu se vor executa în perioadele cu ape mari. Pe toata durata de realizare a investiţiei se vor solicita autorității competente date cu privire la prognoza debitelor și nivelelor apelor în zona în care se execută lucrările.

- Constructorul va lua toate măsurile ce se impun pentru conservarea lucrărilor pe perioada de iarnă.

- Pe parcursul execuției lucrărilor, constructorul va permite în caz de necesitate accesul și intervenția subunităților A.B.A Mureș pentru execuția unor lucrări sau acțiuni necesare în caz de inundații, poluări accidentale sau alte situații specifice cursurilor de apă.

- Pe toată durata de execuție a lucrărilor este strict interzis a se efectua deversări/ descărcări de ape uzate, deșeuri lichide sau solide, carburanți sau lubrifianți în ape de suprafață sau subterane

- Materialul solid rezultat în urma lucrărilor pregătitoare va fi adunat și depozitat în afara zonei de lucru, fără a afecta accesul în lungul digului.
- Accesul pe coronament în scopul efectuării lucrărilor se va face doar pe rampele sau căile de acces existente, fără realizarea altora noi și fără afectarea taluzurilor digului.   

Prezenta decizie de încadrare se emite cu respectarea următoarelor condiţii:

· respectarea documentaţiei tehnice depuse, a normativelor şi prescripţiilor specifice, care au stat la baza deciziei etapei de încadrare,
· respectarea avizelor emise de AN Apele Romane şi Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului;

· în perioada de execuţie a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea poluării apelor, pentru protecţia factorilor de mediu, a zonelor apropiate si se va respecta întocmai tehnologia de execuţie prezentată în documentaţie, luându-se măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale, în special cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor tehnologice,
· după realizarea proiectului, constructorul va degaja amplasamentul de lucrările provizorii şi, după caz, şi din celelalte zone de execuţie a obiectivului, care ar putea afecta funcţionalitatea ulterioară a lucrărilor existente. Se vor curăța taluzurile digului de toate resturile de materiale și se va reface covorul de vegetație afectat.
· respectarea legislaţiei în vigoare în domeniul protecţiei mediului,
· respectarea prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare,
· stratul vegetal decopertat va fi folosit la lucrări de refacere a mediului,
· materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu,
· se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces particulare sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării,
· la finalizarea lucrărilor de construcţie, suprafeţele de teren afectate temporar de lucrări se vor aduce la starea de folosinţă iniţială.

· nu se va degrada mediul natural sau amenajat, prin depozitări necontrolate de deşeuri de orice fel.

· colectarea deşeurilor se va realiza selectiv, depozitarea temporară fiind realizată doar în cadrul suprafeţei special amenajată. În incintă se va amenaja o platformă specială destinată colectării şi gestionării tuturor tipurilor de deşeuri ce vor rezulta în urma execuţiei lucrărilor, prevăzută cu pubele, containere şi recipienţi special destinaţi depozitării temporare a deşeurilor. Platforma va fi amenajată astfel încât să permită manipularea deşeurilor de către societăţile autorizate contractate, în condiţii de siguranţă. Depozitarea temporară a deşeurilor se va face separat, pe fiecare tip de deşeu, fiecare container sau recipient destinat depozitării fiind etichetat cu codul corespunzător al deşeului, conform HG 856/2002. Toţi angajaţii de pe şantier vor fi instruiţi cu privire la manipularea deşeurilor precum şi la modul de sortare a acestora pe categorii, în containerele special prevăzute pentru fiecare categorie de deşeu.

· toate deşeurile rezultate din activitatea de construire vor fi încarcate, transportate şi valorificate/eliminate în conformitate cu legislaţia din domeniul deşeurilor (HG nr. 856/2002, Legea 211/2011 cu completările şi modificările ulterioare). 

· se va respecta nivelul de zgomot conform SR 10009/2017 Acustica. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant.
· utilajele şi mijloacele de transport folosite la lucrări vor respecta prevederile HG nr. 332/2007 privind stabilirea procedurilor pentru aprobarea de tip a motoarelor destinate a fi montate pe maşini mobile nerutiere şi a motoarelor destinate vehiculelor pentru transportul rutier de persoane sau de marfă şi stabilirea măsurilor de limitare a emisiilor gazoase şi de particule poluante provenite de la acestea, în scopul protecţiei atmosferei, cu modificările şi completările ulterioare. Întreţinerea utilajelor şi mijloacelor de transport se va face la unităţi specializate,

· la finalizarea investiţiei, veţi notifica APM Arad în vederea efectuării unui control de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor prezentei decizii. Procesul-verbal întocmit în urma controlului se va anexa şi va face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor,

· Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancţionează conform prevederilor legale în vigoare.

Măsuri pentru protecţia biodiversităţii:

Respectarea prevederilor O.U.G. 57/2007, 
- art. 33, alin.1 - pentru speciile de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice şi subterane, prevăzute în anexele nr. 4A şi 4B, cu excepția speciilor de păsări şi care trăiesc atât în ariile naturale protejate, cât şi în afara lor, sunt interzise:

a) orice forma de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic,

b) perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migraţiune,

c) deteriorarea, distrugerea şi/ sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură,

d) deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă,

e) recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenţie a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic,

f) deţinerea transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.

· art.33, alin. 2 - fără a se aduce atingere art.33, alin(3) şi (4) şi art. 38 din prezenta Ordonanţă de urgenţă, precum şi ale art. 17, art. 19, alin (5), art.20, 22, 24 şi art. 26, alin (1) şi (2) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr.407/2006, cu modificările şi completările ulterioare, în vederea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise:

a) uciderea sau capturarea intenţionată, indiferent de metoda utilizată,

b) deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau a ouălelor din natură,

c) culegerea ouălelor din natură şi păstrarea acestora chiar dacă sunt goale,

d) perturbarea intenţionată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, dacă o astfel de perturbare este relevantă în contextul obiectivelor prezentei ordonanţe de urgenţă,

e) deţinerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânarea şi capturarea,

f) vânzarea, deţinerea şi/sau transportul în scopul vânzării şi oferirii spre vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părţi ori produse provenite de la acestea uşor de identificat.

- beneficiarul se va obliga să protejeze, prin mijloacele adecvate, eventualele specii faunistice care vor fi identificate în timpul derulării activităţii, precum şi biodiversitatea existentă;

Se vor respecta prevederile.

- Ordonanţa de urgenţă nr. 195/22.12.2005 aprobată prin Legea 265/2006 privind protecţia mediului.

- Hotărârea Guvernului nr. 188/2002, respectiv NTPA 001/2005 şi 002/2005, modificată prin Hotărârea Guvernului nr. 352/2005;

- Legea nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor;

- Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător;   

- Ordinul MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei;

- STAS - SR 10009/2017 privind nivelul zgomotului;

- Hotărârea Guvernului nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi H.G. 899/2004 privind gestionarea ambalajelor şi deşeurilor de ambalaje, precum şi a altor acte normative care apar în perioada de valabilitate a autorizaţiei;

- Hotărârea Guvernului nr. 525/1996 pentru aprobarea Regulamentului general de urbanism;
- Legea nr. 49/2011 pentru aprobarea OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice cu modificările şi completările ulterioare;

- HG nr. 1284/2007, privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, cu modificările şi completările ulterioare prin HG nr. 971/2011;

 - Ordinul nr. 1964/2007, privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România cu modificările şi completările ulterioare prin Ordinul nr. 2387/2011;

Informarea şi participarea publicului la procedura de reglementare:

· anunţul privind depunerea solicitării acordului de mediu a fost publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” (din 25.05.2020), precum şi pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 21.05.2020);

· anuţul privind decizia etapei de încadrare a fost publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” (din 24.06.2020), precum şi pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 26.06.2020)
Documentaţia conţine:

- Notificare privind intenţia de obţinere a acordului de mediu;

- Certificat de Urbanism nr. 78/28.09.2017 prelungit la data de 28.09.2019, eliberat de Consiliul Judeţean Arad;
- Contract de administrare nr. 16556/22.09.2017, încheiat între Administraţia Bazinală de Apă Mureş şi Unitatea Administrativ - Teritorială Judeţul Arad – CF nr. 348911 Arad, CF nr. 349372 Arad, CF nr. 333986 Arad, CF nr. 333773 Arad, CF nr. 333753 Arad, CF nr. 313248 Pecica şi CF nr. 313252 Pecica;
- Planuri de situaţie şi încadrare în zonă;

- Proces verbal de verificare amplasament nr. 19299/23.11.2018, încheiat de APM Arad;

- Memoriu de prezentare întocmit conform Legii nr. 292/2018 anexa nr. 5E;
- Adresă nr. 2818/DDC/13.02.2019, eliberată de A.N. ”Apele Romane” în care se precizează cu nu este necesară elaborarea SEICA; 
- Adresă nr. 6676/OM/05.11.2018 eliberată de A.N. ”Apele Romane” – SGA Arad referitoare la localizarea digului de apărare împotriva inundaţiilor în raport cu Parcul Natural Lunca Mureşului;

- Aviz de gospodărire a apelor nr. 6/18.03.2020, emis de A.N. ”Apele Romane”; 

- Acord de principiu nr. 2381/08.10.2018, eliberat de Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare – Unitatea de Administrare Arad;

- Punct de vedere nr. 10/F.O.M/08.01.2019, emis de Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului;

- Aviz nr. 4/11.05.2020 emis de Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului;

- Punct de vedere nr. 1477/25.05.2020, emis de Garda Naţională de Mediu – Comisariatul Judeţean Arad;

- Punct de vedere nr. 33733/A5/28.05.2020, emis de Municipiul Arad;
- Dovada achitări tarifelor corespunzătoare etapelor procedurale.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica APM Arad.
În cazul în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii lor, autoritatea competentă decide, după caz, pe baza notificării titularului, menţinerea actelor de reglementare sau necesitatea revizuirii acestora, informând titularul cu privire la această decizie. Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, în sensul prevăzut mai sus, este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, planului ori programului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz în conformitate cu prevederile art. 43 alin (3) din Legea nr 292/2018.
Titulariul proiectului au obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru protecţia mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, precum şi asupra oricăror modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii actelor de reglementare, înainte de realizarea modificării;
La finalizarea proiectului/lucrărilor se va notifica A.P.M Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezenta decizie. Procesul-verbal întocmit de către A.P.M Arad se va anexa şi va face parte integrantă din procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.

Conform HG 1000/2012

ART. 8 “(2) Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului au următoarele atribuţii principale:

ii) urmăresc îndeplinirea cerinţelor legislaţiei de mediu din actele de reglementare emise şi, în cazul constatării unor neconformităţi, iau măsurile care se impun, potrivit competenţelor stabilite de legislaţia în vigoare;”

Prezenta decizie conţine şapte (8) pagini şi a fost redactată în două (2) exemplare originale.
                   Director Executiv

                 Dana-Monica DĂNOIU

Şef Serviciu A.A.A. Adina ORĂŞAN

Întocmit, Emil HUSĂRAŞ 

Sef birou C.F.M. Nicoleta POTREA

Întocmit, Ciprian BOGDAN
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