	Titular proiect:
SC Happy Goodfruit SRL  
Faza de proiectare:   CU+D.T.A.C.


	MEMORIUL DE PREZENTARE

conform continutului cadru prevazut in Anexa 5E din Legea nr 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului

intocmit  
conform Deciziei etapei de evaluare initiala nr. 4330/ 12.03.2024 emisa de APM Arad
pentru proiectul: 
“ EC 18739720/2023-Alimentare cu energie electrica aductiune apa din raul Mures, Sc Happy Goodfruit SRL, Lipova FN, CF309363 , ATR nr.18739720  din 20.12.2023”
din

            Jud. Arad, loc. Lipova,
            FN, nr. CAD 309363

	2024


I. Denumirea proiectului: 
“EC 18739720/2023-Alimentare cu energie electrica aductiune apa din raul Mures, Sc Happy Goodfruit SRL, Lipova FN, CF309363 , ATR nr.18739720  din 20.12.2023.”
II. Titular:
    -  numele: SC Happy Goodfruit SRL  
    - adresa poştală: Loc. Lipova, Oraş Lipova, Aleea EROILOR, Nr. 15, Judet Arad
- Amplasamentul proiectului: 
- Jud. Arad, loc. Lipova, FN, nr. CAD 309363
    –numele persoanelor de contact:Draica Silviu; electrocon_pecica@yahoo.com
    •  director/manager/administrator/proprietar/beneficiar: SC Happy Goodfruit SRL, sediu: Loc. Lipova, Oraş Lipova, Aleea EROILOR, Nr. 15, Judet Arad, CUI RO 38603556, tel: 0723141174
    •  responsabil pentru protecţia mediului:  
     Proiectant specialitate: SC ELECTRO-CONSTRUCT SRL
      Faza  :   CU+D.T.A.C.

III. Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect:

          Incadrarea proiectului conform Deciziei etapei de evaluare initiala nr. 4330/ 12.03.2024, emisă de Agenţia pentru Protecţia Mediului Arad, este: 

· conform Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, proiectul se incadreaza la punctul 13, lit. a, din Anexa 2 “proiecte de dezvoltare a unitaţilor/zonelor industriale;

· proiectul propus intra sub incidenta art.28 din Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si a faunei salbatice, aprobata cu modificari si completari prin legea 49/2011;
· proiectul propus intra sub incidenta prvederilor art.48 si art.54 din Legea apelor nr.107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare.
a) Un rezumat al proiectului:
Terenul pe care urmează să se realizeze investiția are o suprafață de 3500 mp conform CU nr. 11 din 15.02.2024 eliberat de Primaria Oras Lipova, a fost identificat prin CF nr. 309363 -Lipova, nr. cadastral 309363, este situat in extravilan si este proprietatea lui SC Happy GoodFRUIT SRL. Prin prezenta investitie se urmareste alimentarea cu energie electrica. In prezent obiectivul nu este alimentat cu energie electrica. Ţinând seama de situaţia energetică din zonă şi de datele solicitate, cea mai apropiata sursa de energie electrica de noul loc de consum , capabila sa preia necesarul de putere este PTAB nr. 8751 existent. Punctul de racordare este stabilit la nivelul de tensiune 20 KV, in PTAB existent nr 8751 (capacitati energetice detinute de operatorul de retea, la care se realizeaza racordarea).
b) Justificarea necesităţii proiectului – Necesitatea investiei este data de lipsa apei pentru irigarea terenurilor agricole/plantațiilor fermelor vegetale din zona Lipova, aparținând SC HAPPY GOOD FRUIT SRL.

Debitele mereu crescânde necesare pentru irigarea culturilor (odată cu dezvoltarea lor/maturizare și intrare pe rod), mai ales în zona Dealurile Lipovei unde rezerva de apă din subteran este precară, a condus la necesitatea utilizării apelor de suprafaţă, care oferă debite importante faţă de sursele subterane, însă cu o apă calitativ inferioara, cu variaţii de temperatură sezoniere şi care necesită o serie de corectări ale calităţilor în funcţie de caracteristicile tehnice ale sistemelor de irigare. Conditiile meteo, canicula si seceta instalata in ultimii ani impun realizarea  sistemului de irigatii pentru plantațiile beneficiarului.
c) Valoarea investiţiei: 506.090,05 lei + TVA.
d) perioada de implementare propusă:  6 Luni
e) planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafaţă de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente) – anexate la dosar;

   f) o descriere a caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcţie şi altele)
Regimul economic: folosinta actuală: teren arabil extravilan
Destinatia terenului conform planurilor de urbanism aprobate:  teren arabil extravilan
Conform C.U. nr. 11 din 15.02.2024 emis de Primaria Oras Lipova destinaţia, este de „Obtinerea autorizatiei de construire : „ Alimentare cu energie electrica aductiune de apa din raul Mures, SC Happy GoodFruit SRL Lipova, FN, CF309363, ATR NR.18739720 din 20.12.2023”. 
SITUATIA EXISTENTA
Conform extras CF nr. 309363 – Oras Lipova, terenul in suprafată de 3500mp, are urmatoarele vecinatatii:   

      Nord – raul Mures
      Est – CF 309373
      Vest – Paraul Tarnobara Cn 2167
      Sud – Linie CFR - CF 306514
SITUATIA PROPUSA

Pe terenul din CF nr. 309363, in suprafată de 3500 mp se propune amplasarea postului de transformare precum si canalizatia cablului si racord electric subteran. De asemenea traseul de canalizatie afecteaza si : 

CF nr. 306316- UAT Lipova (drum judetean).



          CF nr. 309397- UAT Lipova (drum exploatare).



          CF nr. 306514- SNCFR.



          CF nr. 309357- UAT Lipova .
- suprafața construită existentă = 0.00 mp.

- Suprafața construită propusă = 105 mp (Post de Transformare in Anvelopa de Beton 25mp , canalizatie cablu si racord electric total suprafata pe toate cf-urile 80mp).

Solutia tehnica de racordare, conform ATR nr 18739720 din 20/12/2023,  consta intr-un PA (PTAB) in anvelopa de beton, 20kV pus la dispozitie de catre beneficiar, cu masura MT racordat la 20 kV, in PTAB 8751 existent,  cu realizarea urmatoarelor lucrari :
1). Echiparea compartimentului de racordare din PTAB existent cu numarul 8751, cu o celula de linie DY803/2 LE, in vederea racordarii noului PA(PTAB) proiectat.

2). Realizare LES 20KV in lungime de 200m,  realizat cu cablu de medie tensiune tripolar cu elice vizibila pentru montare subterana, izolat in polietilena reticulara de inalta densitate, ARE4H5EX  3x1x185 mmp (cf. DC 4385 RO), montat in tub de protectie dublu perete cu diametrul de 160 mm, conform DS 4235 cu  si realizarea de terminale de interior conform DJ4456 RO, in vederea racordarii noului PA (PTAB) la reteaua de 20 kV existentă. 

3). Cablul se va poza in sapatura deschisa la o adincime de 1 m, protejat in tub de polietilena reticulara, acoperit cu un strat de nisip de 30 cm masurat de la partea superioara a tubului, semnalizat cu benzi avertizoare. La intersectia cu drumul judetean, traseul se realizeaja prin foraj (subtraversare), fara afectarea partii carosabile, la adancimea de 2 m, fata de cota finita a asfaltului masurata in punctul cel mai inalt al carosabilului.

4). Subtraversarea pe sub linia de cale ferata se va realiza in conditiile inpuse de SNCFR SA.

5). Echiparea compartimentului de racordare din noul PA (PTAB) 20kV, cu:

- 1 buc. celula de linie – pregatita pentru integrarea in sistemul de telecontrol de 24kV, 630A, 16 kA(1s), cu separator de sarcină în SF6 şi CLP, conform DY803/2-LE ed.3 (loc pentru inca o celula modulara de linie sau masura)
- 1 buc. celulă de măsură cu separator de sarcină – pregatita pentru integrarea in sistemul de telecontrol conform DY803/4-UTM ed.3, cu două TT 20/0,1 kV, conform DMI031015 RO, clasa de precizie 0,5 şi două TC de 50/5A, conform DM031052 RO, clasa de precizie 0,2S

- rezistente in celulele MT si termohigrostat in PC

- 1 buc. tablou pentru servicii auxiliare conform DY3016 RO ed.2.
6). Clădirea punctului de conexiune cu două compartimente, unul pentru instalaţiile electrice din gestiunea E-Distribuţie Banat şi unul pentru instalaţiile electrice ale utilizatorului. Compartimentul de racordare va fi cu exploatare din interior şi cu acces direct din exterior, va avea caracteristici minime echivalente cu cele prevăzute în prescripţiile E-Distributie Banat DG10061RO, DG2061RO ed.2 şi DG2092RO şi un gabarit care să permită montarea de celule. Asigurarea izolării postului, a măsurilor de PSI, a accesului în instalații şi protecţiei faţă de eventualele inundaţii sau acumulări de gaze, vor fi în responsabilitatea proiectantului, constructorului și proprietarului părţii de construcţie a PC. Punctul de conexiune se va amplasa la limita de proprietate şi va avea acces în compartimentul de racordare direct din exterior.

Delimitarea între instalaţiile distribuitorului şi cele ale consumatorului este la capetele terminale de racordare a LES 20 kV ieșire din celula de masură al noului PA(PTAB). Traseul şi amplasarea reţelelor electrice, sînt alese astfel încît să permită accesul pentru mentenanţă şi înlocuirea instalaţiilor electrice defecte în timp util. Punctul de conexiune 20 kV se amplasează pe teren proprietate privată, la limita de proprietate și are acces în compartimentul de racordare direct din exterior prin realizarea de către client a unei căi de acces. Se respectă distanțele de siguranță conform Ordin ANRE239/2019 Normă tehnică privind delimitarea zonelor de protecţie şi de siguranţă aferente capacităţilor energetice. Materialele şi echipamentele care se utilizează la realizarea instalaţiei trebuie să fie noi, omologate sau certificate, după caz, dacă acest lucru este prevăzut în specificaţiile tehnice unificate, în conformitate cu procedurile aplicabile în E-Distributie România. Celelalte materiale şi echipamente, pentru care nu sunt elaborate specificaţii tehnice unificate, trebuie sa fie noi, compatibile cu starea tehnică a instalaţiei, să îndeplinească cerinţele specifice de fiabilitate şi siguranţă.
Asigurarea energiei electrice: Punctul de racordare este stabilit la nivelul de tensiune 20 KV, in PTAB existent nr 8751 (capacitati energetice detinute de operatorul de retea, la care se realizeaza racordarea).

 – descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuţia investiţiei  

Pentru prevenirea, reducerea şi minimizarea efectelor nocive semnificative asupra factorilor de mediu se vor efectua următoarele lucrări directe:

- terenul ocupat de lucrări provizorii va fi curăţat si adus la forma initiala;
- organizarea de şantier şi managementul lucrărilor au in vedere afectarea suprafeţei de teren numai in limitele arealului construit. Respectarea normelor de intreţinere şi reglare a parametrilor tehnici de funcţionare a echipamentelor utilizate in construcţii limitează impactul acestora asupra mediului.

- la finalizarea lucrarilor se vor transporta toate deseurile rezultate si depozitate in zona santierului, astfel incat spatiile din interiorul si din zona adiacenta obiectivului să rămână curate si pregatite pentru inceperea activitatii pentru care a fost realizat obiectivul proiectat.

Daca pe parcursul realizarii investitiei se produc incidente ce pot avea ca efect poluari ale mediului, activitatea se va intrerupe. Vor fi luate masurile necesare de diminuare, reducere a efectelor negative produse si de eliminare a cauzelor care au stat la baza poluarii accidentale. Totodata, in functie de amploarea poluarii si efectele acesteia, avand in vedere reglementarile si obligatiile stabilite prin lege, vor fi informate autoritatile competente de mediu si de protectie in situatii de urgenta.
    –  căi noi de acces sau schimbări ale celor existente – Nu  sunt necesare lucrari de amenajare infrastructura drumuri. 
–  resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare:
Pe perioada executiei lucrarilor se vor folosi urmatoarele resurse naturale:

- minerale: nisip, pietris pentru prepararea betonului 

- combustibil: benzina, motorina folosite pentru functionarea utilajelor la executarea obiectivelor

- apa: pentru prepararea si executarea lucrarilor umede

- sol: pamant de umplutura folosit la sistematizarea pe verticala 

-Cablurile de energie electrica proiectate se pozeaza in profil de sant tipizat, care nu reprezinta o sursa de poluare pentru sol si subsol.
-Postul de transformare in anvelopa de beton.
alte autorizaţii cerute pentru proiect: 
prin Certificatul de urbanism nr. 11 din 15.02.2024 emis de Primaria Oras Lipova, au fost solicitate urmatoarele documente:

· Aviz amplasament alimentare cu energie electrica
· Aviz alimentare cu apa

· Aviz canalizare

· Aviz telefonizare

· Aviz SN CFR Timisoara

· CJA serviciul administrare drumuri si poduri

· Acord Banca de export-import a Romaniei Eximbank SA

· Acord administrator bunuri imobile aflate in domeniul public al oras Lipova

· Aviz AN Apele Romane

· Aviz ANIF

· Punctul de vedere/ act administrativ al autoritatii competente pentru protectia mediului
· Verificator Proiect

· Punctul de vedere/actul administrativ al autoritatii competente pentru protectia mediului
      IV.  Descrierea lucrărilor de demolare necesare: nu este cazul. Terenul este liber de construcţii.
      V.  Descrierea amplasării proiectului
- distanţa faţă de graniţe pentru proiectele care cad sub incidenţa <LLNK 11991     0252BO01   0 10>Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin <LLNK 12001    22 12 211   0 17>Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare 


Amplasamentul proiectului/proiectul nu intra sub incidenta Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin <LLNK 12001    22 10 201   0 17>Legea nr. 22/2001;

- localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin <LLNK 12004  2314 50BJ01   0 55>Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2.314/2004, cu modificările ulterioare, şi Repertoriului arheologic naţional prevăzut de <LLNK 12000    43133 331   0 32>Ordonanţa Guvernului nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes naţional, republicată, cu modificările şi completările ulterioare 
 Amplasamentul proiectului/proiectul nu intra sub incidenta prevederilor legislative mentionate.

In zona nu sunt identificate monumente istorice/de arhitectură sau situri arheologice. Astfel nu exista conditionari de aceasta natura care sa influenteze amplasamentul propus.

- terenuri care aparţin unor instituţii care fac parte din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională

In zona nu sunt identificate terenuri care aparţin unor instituţii care fac parte din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională si implicit nu exista conditionari care sa influenteze amplasamentul propus.
- hărţi, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informaţii privind caracteristicile fizice ale mediului,  şi alte informaţii privind:

        • folosinţele actuale şi planificate ale terenului atât pe amplasament, cât şi pe zone adiacente acestuia: Conform C.U. nr. 11 din 15.02.2024 emis de Primaria Oras Lipova destinaţia, este alimentare cu energie electrica aductiune apa din raul Mures. 
Terenul nu este afectat de artere hidrografice, izvoare, torenti sau avalanse putand fi considerat un teren bun. In urma cercetarilor efectuate pe teren, s-a constatat ca din punct de vedere geotehnic nu exista factori care ar putea influenta negativ stabilitatea terenului de fundare a viitoarei constructii. 

- coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referinţă geografică, în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970: coordonatele GIS topografice 468885,741 – 557128,962 – 523,06 , cota + 0,00= 523,20
- detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare: deoarece amplasamentul a fost studiat la faza de CU , nu a fost necesara luarea in calcul a altor amplasamente. 
    VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului, în limita informaţiilor disponibile:
   A. Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu:
  a) protecţia calităţii apelor:

    -  sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul:
 Nu e cazul.
b) protecţia aerului:

    - sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi, inclusiv surse de mirosuri;
In perioada de construire:
Posibilele sursele de poluare a aerului în faza de execuţie a proiectului sunt reprezentate de: 

· emisii de pulberi şi noxe rezultate în urma realizarii construcţiilor (organizare de şantier):  este posibil ca activităţile din şantier sa aiba un impact asupra calităţii atmosferei din zonele de lucru reprezentand o sursa de emisii de praf, iar pe de altă parte, sursa de emisie a poluanţilor specifici arderii combustibililor (produse petroliere distilate) în motoarele utilajelor şi execuţiei lucrărilor de construcţie. Emisiile de praf, care apar în timpul execuţiei lucrărilor proiectate, sunt asociate săpăturilor, punerea în operă a materialelor de construcţie, precum şi altor lucrări specifice. Degajările de praf în atmosferă variază adesea substanţial de la o zi la alta, depinzând de nivelul activităţii, de specificul operaţiilor şi de condiţiile meteorologice. Natura temporară a lucrărilor de construcţie conduce la o cantitate redusă de emisii specifice acestor lucrări. 

· emisii de noxe de la utilajele implicate în activităţile de construcţie: Sursele principale de poluare a aerului, specifice execuţiei lucrărilor sunt reprezentate de utilajele, echipamentele de construcţie şi operaţiile de sudură, polizare, debitare, prelucrări metalice implicate în realizarea proiectului.
· emisii de gaze de eşapament datorate transportului materiilor prime/produselor finite şi a personalului: 
Poluarea specifică activităţii utilajelor şi circulaţiei vehiculelor se poate estima după urmează: 

- consumul de carburanţi (substanţe poluante: NOx, CO2, CO, compuşi organici volatili non metanici, particule materiale din arderea carburanţilor etc.); 

- aria pe care se desfăşoară aceste activităţi (substanţe poluante – particule materiale în suspensie şi sedimentabile), distanţele parcurse (substanţe poluante - particule materiale ridicate în aer de pe suprafaţa drumurilor). 
          Se apreciază că emisiile în aer pe perioada de execuţie a proiectului sunt reduse în timp şi afectează doar aria destinată realizării proiectului.
-  instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă:

Masuri in perioada de construire:
· sursele de impurificare a atmosferei asociate activităţilor care vor avea loc în perioada de execuţie a proiectului sunt surse libere, deschise, ca urmare, nu se poate pune problema unor instalaţii de captare - epurare - evacuare în atmosferă a aerului impurificat/gazelor reziduale;

La executarea proiectului se vor respecta urmatoarele masuri:
· vehiculele de transport, vor corespunde condiţiilor tehnice prevăzute la inspecţiile tehnice care se efectuează periodic pe toată durata utilizării lor;

· lucrările de organizare a şantierului trebuie să fie corect concepute şi executate, cu dotări moderne, care să reducă emisiile în aer, apă şi pe sol;

· concentrarea lucrarilor de organizare de santier se va realiza într-o zona delimitată, in interiorul amplasamentului, fapt care favorizeaza o exploatare controlată şi corectă; 

· utilajele şi mijloacele de transport vor fi verificate periodic în ceea ce priveşte nivelul de monoxid de carbon şi concentraţiile de emisii în gazele de eşapament şi vor fi puse în funcţiune numai după remedierea eventualelor defecţiuni, cu societati autorizate;

· alimentarea cu carburanţi a mijloacelor de transport se va face numai în staţii de alimentare autorizate;
In vederea mentinerii calitatii aerului, in parametrii optimi, in zona amplasamentului, in perioada realizarii lucrarilor de constructie, se vor respecta urmatoarele conditii:

· utilizarea materialelor speciale (folie de plastic, plasa, etc.) cu care se va acoperi pamantul excavat, pana la reutilizarea sau transportarea lui, dupa caz;

· utilizarea apei, pentru suprimarea prafului, in cantitatile, frecventa si proportiile necesare, in zona de lucru, la sfarsitul fiecarei saptamani de lucru, daca nu se vor desfasura operatiuni active mai mult de doua zile consecutiv;

· pe spatiile verzi, acolo unde, pentru efectuarea lucrarilor, s-a indepartat stratul vegetal, la finalizarea acestora, vegetatia va fi replantata;

· minimizarea activitatilor generatoare de praf;

· se vor lua masuri de acoperire, ingradire, inchidere a stocurilor de materiale de constructie sau deseuri, pentru prevenirea imprastierii cauzata de vant;

· curatarea / spalarea vehiculelor care ies de pe santier;

· oprirea motoarelor tuturor vehiculelor aflate in stationare, in zona santierului;
In perioada de exploatare a investitiei: 
Instalatiile electrice proiectate nu produc agenti poluanti ai aerului
    c) protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor:

    -  sursele de zgomot şi de vibraţii;
In perioada de construire sursele de zgomot şi vibraţii pot fi generate de:

- autovehiculele în timpul aprovizionării cu materiale de construcţie; 

- utilajele de sistematizare a terenului; 

- lucrări în cadrul organizării de şantier; 

  - amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor 
In perioada de construire:
- limitarea traseelor si a orelor de lucru de către autovehiculele de transport materiale de construcţie; 
- folosirea echipamentelor de lucru conform cu volumul şi caracteristicile activităţilor desfăşurate; 

- buna funcţionare a echipamentelor folosite;
- oprirea motoarelor autovehiculelor in situatia in care stationeaza o perioada mai mare de timp in santier 
Efectele surselor de zgomot și vibrații se pot manifesta numai local si redus pentru care se vor lua masuri de limitare a vitezei in santier si folosirea de utilaje de executie performante pentru a nu crea efecte negative asupra vecinatatilor.

In perioada de functionare: 
Instalatiile electrice proiectate nu reprezinta surse de zgomot sau vibratii.

    d) protecţia împotriva radiaţiilor:
    -  sursele de radiaţii: la realizarea proiectului nu vor fi utilizate materiale sau echipamente ce pot constitui surse de radiaţii daunatoare omului sau mediului;

    –  amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor :
Instalatiile electrice proiectate nu reprezinta surse de radiatii.
    e) protecţia solului şi a subsolului:

    -  sursele de poluanţi pentru sol, subsol, ape freatice şi de adâncime:
Atat in perioadade construire cat si in perioada de functionare a investitiei posibile surse de poluare a solului sunt:
- scurgerile accidentale de carburanţi de la autovehiculele şi utilajele care tranzitează zona în perioada de amenajare/exploatare a investitiei ; 
- gestionarea necorespunzatoare a deseurilor generate pe amplasament;
- gestionarea necorespunzatoare a apelor uzate menajere;

 
Activitățile din șantier implică manipularea unor cantități reduse de substanțe poluante pentru sol și subsol. În categoria acestor substanțe sunt incluși carburanții, combustibilii, etc. Aprovizionarea, depozitarea și alimentarea utilajelor cu motorină reprezintă activități potențial poluatoare pentru sol și subsol, în cazul pierderilor de carburant și infiltrarea în teren a acestuia. Activitățile din șantier implică manipularea unor cantități importante de substanțe poluante pentru sol și subsol. 
O altă sursă potențială de poluare dispersă a solului și subsolului este reprezentată de activitatea utilajelor în fronturile de lucru. Lucrările de terasamente deși nu sunt poluante, conduc la degradarea solului și induc modificări structurale în profilul de sol. 

Principalul impact asupra solului în perioada de execuție este consecința ocupării terenului pentru realizarea traseului cablului subteran. 
 Pe parcursul executiei: Solul rezultat din excavatii pentru constructie si pentru amenajari exterioare care nu se va folosi la nivelari de teren va fi evacuat de catre constructor permanent, la unul din punctele de depunere. La iesirea din incinta constructiei, masinile vor fi spalate, pentru a se evita poluarea solului si a strazilor adiacente.

   – lucrările şi dotările pentru protecţia solului şi a subsolului:
Pe perioada efectuării lucrărilor de construcţie se produc modificări structurale ale profilului de sol ca urmare a săpăturilor prevăzute a se executa în vederea realizării fundaţiilor.
- utilizarea unor tehnologii moderne de construire;
- utilizarea unor utilaje de noua generatie;
- alimentarea cu combustibil si mentenanta utilajelor se va realiza numai cu unitati si pe amplasamnte autorizate;
- deseurile generate in perioada de construire vor fi stocate in spatii special amenajate, impermeabilizate, in recipient adecvati si vor fi eliminate/valorificate cu societati care au acest drept potrivit legii;
- se va realiza vidanjarea periodica a grupurilor sanitare ecologice care vor fi instalate pe santier.

Impactul realizării investiției asupra factorului de mediu sol și subsol în perioada de execuție se estimeaza ca va fi redus, manifestându-se local pe perioada construcției. 
In perioada de functionare: 

Cablurile de energie electrica proiectate se pozeaza in profil de sant tipizat, care nu reprezinta o sursa de poluare pentru sol si subsol.
    f) protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice:  
    - identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect: nu este cazul
    – lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia biodiversităţii, monumentelor naturii şi ariilor protejate: Cladirea proiectata nu afecteaza ecosistemul, prin plantatii de arbori si peluze se vor crea spatii verzi, pentru asigurarea imaginii reprezentative a zonei si a incintei.

    g) protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:

    -  identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările umane, respectiv faţă de monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricţie, zone de interes tradiţional şi altel: 
Amplasamentul proiectului este situat in extravilanul comunei Farcasesti, constructia propusa, prin functiunea ei si prin modul de realizare nu va pune in pericol asezarile umane sau alte obiective de interes public. Amplasarea obiectivului s-a facut fara a prejudicia salubritatea, ambientul, starea de confort si sanatatea populatiei.

Având în vedere că activitatea care se va desfasura ulterior nu are surse semnificative de zgomot şi este situate la distanţă faţă de aşezarile umane se poate afirma că implementarea investiţiei nu va genera impact negativ asupra populaţiei. 
    – lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia aşezărilor umane şi a obiectivelor protejate şi/sau de interes public;

Parcarea autovehiculelor se va face în interiorul amplasamentului, deci în afara circulațiilor publice. Vor fi luate toate măsurile in vederea limitarii generarii de praf in timpul lucrarilor, de catre prestatorul lucrarilor de constructii care va avea in vedere ca utilajele si mijloacele de transport utilizate sa fie corespunzatoare din punct de vedere tehnic si sa nu genereze noxe peste limitele admise de legislatia in vigoare. 

    h) prevenirea şi gestionarea deşeurilor generate pe amplasament în timpul realizării proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea: 
- lista deşeurilor (clasificate şi codificate în conformitate cu prevederile legislaţiei europene şi naţionale privind deşeurile), cantităţi de deşeuri generate: 

Pamintul rezultat din sapaturi este utilizat partial la umplerea gropilor de fundatii, astfel incit, in general mai ramine o cantitate de pamint nefolosit. Acesta se imprastie cu lopata pe o suprafata mai mare, astfel incit sa nu ramina movile care sa impiedice circulatia. Pamintul rezultat din saparea santului se amplaseaza pe pozitia initiala dupa pozarea cablului de medie tensiune. Dupa terminarea lucrarilor pe teren nu ramin resturi materiale care sa degradeze sau sa polueze zona.
Din activitatea curenta: rezulta deseuri simple menajere, care prin activitatea de curatenie – intretinere se aduna in pungi de plastic prin sortare, caserole vidate sau pubele si se evacueaza, prin reteaua de preluare – evacuare si ambalaje, resturi de materiale (metal, tabla etc.) care se vor colecta in spatiul dedicat special pentru colectare deseuri si vor fi evacuate centralizat dupa sortarea lor.

Deşeurile vor fi depozitate in europubele, colectate selectiv (metal/sticla, hartie, mase plastice), asezate intr-un spatiu special amenajat, care vor fi colectate pe baza de contract incheiat cu societate autorizata.
    –  programul de prevenire şi reducere a cantităţilor de deşeuri generate – nu este cazul;

    –  planul de gestionare a deşeurilor – nu este cazul;

    i) gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase:
    -  substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate şi/sau produse – la implementarea proiectului nu vor fi folosite substante si preparate chimice periculoase; combustibilii folositi de catre mijloacele de transport  vor fi aprovizionati direct de la statile de alimentare autorizate.
In activitatea de depozitare nu se realizeaza operatiuni ce sa necesite substante toxice sau periculoase. 

Nu se vor depozita in cadul incintei sau in cladire  substante toxice sau periculoase. 
–  modul de gospodărire a substanţelor şi preparatelor chimice periculoase şi asigurarea condiţiilor de protecţie a factori
lor de mediu şi a sănătăţii populaţiei – nu este cazul
    B. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii:  nu este cazul 
    VII. Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de proiect: 

    - impactul asupra populaţiei, sănătăţii umane, biodiversităţii (acordând o atenţie specială speciilor şi habitatelor protejate), conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, terenurilor, solului, folosinţelor, bunurilor materiale, calităţii şi regimului cantitativ al apei, calităţii aerului, climei (de exemplu, natura şi amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră), zgomotelor şi vibraţiilor, peisajului şi mediului vizual, patrimoniului istoric şi cultural şi asupra interacţiunilor dintre aceste elemente. Natura impactului (adică impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu şi lung, permanent şi temporar, pozitiv şi negativ); - Nu este cazul.
· Perioada de execuție 
Factorul de mediu APA 
Instalatiile electrice proiectate nu produc agenti poluanti ai pinzei freatice.
Factorul de mediu AER 
Instalatiile electrice proiectate nu produc agenti poluanti ai aerului

Factorul de mediu ZGOMOT ȘI VIBRAȚII
 Instalatiile electrice proiectate nu reprezinta surse de zgomot sau vibratii
Factorul de mediu SOL ȘI SUBSOL 
Cablurile de energie electrica proiectate se pozeaza in profil de sant tipizat, care nu reprezinta o sursa de poluare pentru sol si subsol
Factorul de mediu BIODIVERSITATEA
Nu sunt afectate ecosistemele terestre sau acvatice
Factorul de mediu PEISAJ 
Impactul negativ asupra peisajului poate apare în perioada de execuție prin prezența șantierului și din desfășurarea lucrărilor si se estimeaza ca va fi minim, local, de scurtă durată. 

MEDIUL SOCIAL ȘI ECONOMIC 

Nu se prelimină efecte negative asupra mediului socialo-economic existent prin realizarea lucrărilor proiectate.
CONDIȚII CULTURALE ȘI ETNICE, PATRIMONIU CULTURAL 
Nu se prelimină efecte negative asupra patrimoniului cultural existent prin realizarea lucrărilor proiectate.
· Perioada de exploatare 

Factorul de mediu APA: Instalatiile electrice proiectate nu produc agenti poluanti ai pinzei freatice
Factorul de mediu AER: Instalatiile electrice proiectate nu produc agenti poluanti.
Factorul de mediu SOL ȘI SUBSOL: Nu vor interveni schimbări în calitatea și structura solului și subsolului.

Factorul de mediu PEISAJ: Nu sunt afectati factorii de mediu, deci nu sunt necesare lucrari de reconstructie ecologica.
    – extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei/habitatelor/speciilor afectate): extinderea impactului este extrem de restrânsă.Realizarea intregului proiect de amenajare, prin masurile de reducere a emisiilor adoptate nu va conduce sub nicio formă la afectarea a factorilor de mediu, in zonele adiacente proiectului.

    – magnitudinea şi complexitatea impactului: date fiind caracteristicile proiectului se constată faptul că potențialul impact nesemnificativ la faza de construire asupra oricărui factor de mediu se va înregistra strict local, în perimetrul amplasamentului analizat. Din acest punct de vedere se constată faptul că magnitudinea și complexitatea impactului asupra mediului inconjurător sunt limitate la un nivel extrem de redus și nesemnificativ.

    – probabilitatea impactului: probabilitatea înregistrării unui impact negativ semnificativ asupra oricărui factor de mediu este extrem de redusă.
    – durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului: durata de manifestare a potențialului impact nesemnificativ asupra factorilor de mediu va fi limitată la perioada aferentă executării lucrărilor propuse. Frecvența de înregistrare a potențialului impact nesemnificativ asupra factorilor de mediu va fi în mod direct corelată cu programul de lucru ce va fi stabilit pe durata executării lucrărilor.
    – măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului: 
- Deșeurile rezultate la faza de implementare a proiectului vor fi colectate selectiv, cu posibilităţi de eliminare/valorificare cu societăţi autorizate; vor fi evacuate ritmic, fără a bloca căile de acces pietonale și stradale;

- Se va evita depozitarea necontrolata a deșeurilor rezultate;

- Se va asigura salubrizarea zonei și mentinerea curateniei pe traseul drumurilor de acces, pe toata perioada realizarii lucrărilor;

- Se vor lua măsuri pentru evitarea poluării solului, prin depozitarea pe suprafeţe impermeabile a materialelor și a deșeurilor rezultate în urma implementarii proiectului;

- Pentru evitarea poluarii accidentale cu materiale periculoase (scurgeri accidentale de combustibili, de ulei de motor), reparatiile mijloacelor de transport/utilajelor se vor executa doar la societati autorizate;
- Nu se vor evacua ape uzate neepurate sau insuficient epurate în emisari naturali, canale de desecare, rigole stradale sau freatic atat pe perioada execuției lucrărilor cat și dupa aceasta;

- Terenul afectat temporar de lucrări, va fi adus la starea iniţială de utilizare;
    –  natura transfrontalieră a impactului: – nu este cazul.
    VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului - dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu, inclusiv pentru conformarea la cerinţele privind monitorizarea emisiilor prevăzute de concluziile celor mai bune tehnici disponibile aplicabile. 
Indicatorii de calitate ai apelor uzate  -Nu e cazul.
IX. Legătura cu alte acte normative şi/sau planuri/programe/strategii/documente de planificare:

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naţionale care transpun legislaţia Uniunii Europene: 
Directiva 2010/75/UE (IED) Parlamentului European şi a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea şi controlul integrat al poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanţe periculoase, de modificare şi ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător şi un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deşeurile şi de abrogare a anumitor directive, şi altele).

Proiectul nu se incadreaza in prevederile legislative mentionate.
X.   Lucrări necesare organizării de şantier 
- descrierea lucrărilor necesare organizării de şantier;

Caracteristici ale zonei de şantier

În interiorul zonei de şantier există “zone de lucru” precum spaţiile din jurul săpăturilor, canalizările etc., care trebuie să aibă dimensiuni corespunzătoare pentru a permite activitatea muncitorilor, a vehiculelor, echipamentelor şi materialelor.

Factori externi care prezintă riscuri pentru şantier

•
Protecţii sau măsuri de securitate împotriva riscurilor posibile datorate mediului extern


Pentru toate activităţile a căror desfăşurare necesită lucrări în zone publice (străzi, pieţe etc.) se vor pregăti şantiere stradale si se vor afisa semnalizările de siguranţă utilizate pentru semnalarea obstacolelor, a porţiunilor periculoase şi a căilor de circulaţie conform HG nr.300/2006

•
Măsuri generale de adoptat împotriva riscului de coliziune


Pentru zonele de lucru care se află pe carosabil se vor pregăti şantiere stradale. În ceea ce priveşte intrarea şi ieşirea vehiculelor din zonele de lucru, responsabilul cu conducerea lucrărilor, din cadrul firmei executante, va trebui să garanteze siguranţa circulaţiei stradale cu ajutorul unor politisti care să dirijeze circulaţia.

•
Măsuri generale de protecţie de adoptat împotriva variaţiilor excesive de temperatură 


Dată fiind tipologia lucrărilor de executat şi amplasamentul instalaţiilor, se consideră că riscul pe care îl presupun variaţiile extreme de temperatură poate fi exclus.


În caz de expunere prelungită la razele solare, angajatorul va trebui să pună la dispoziţie şi să solicite utilizarea unor şepci adecvate, haine uşoare şi să asigure muncitorilor hrană în special pe bază de lichide.


În cazul unor probleme datorate frigului în urma expunerii la temperaturi joase, angajatorul trebuie să prevadă utilizarea de îmbrăcăminte termoizolantă şi să asigure muncitorilor băuturi calde fără alcool.

•
Măsuri generale de adoptat împotriva riscului de înec


Pe şantier nu există risc de înec. 

•
Măsuri generale de adoptat împotriva riscului de cădere a obiectelor de la înălţime şi/sau de proiectare a acestora în mediul extern


În timpul executării lucrărilor constând în realizarea lucrărilor, se va pregăti împrejmuirea zonelor de lucru pentru a evita ricoşarea şi proiectarea obiectelor căzute accidental de la înălţime în afara zonei de lucru.


În ceea ce priveşte elementele sau zonele traversate, publice sau private, antreprenorul va trebui să ia măsuri de siguranţă similare, acesta având obligaţia de a defini modalităţile de lucru împreună cu proprietarii persoane fizice sau juridice. 


Acordaţi o atenţie deosebită la mutări pentru a nu provoca alunecarea la vale a pietrelor sau a altor materiale, eventual delimitaţi corespunzător şantierul.

Organizarea şantierului

•
Numirea Responsabilului cu conducerea lucrărilor


În fiecare zonă de lucru trebuie să fie întotdeauna prezent un Responsabil cu conducerea lucrărilor care trebuie să fie un “Specialist”.


În cazul în care în zona de lucru este prezent şi personalul unor firme subcontractante, pe lângă personalul antreprenorului, Responsabilul trebuie să fie un angajat al Antreprenorului.


În cazul în care în zona de lucru sunt prezente numai firme subcontractante, responsabilul va fi numit dintre angajaţii firmei care va fi identificată în cursul şedinţei prealabile de Coordonare.


În acest caz, numele firmei va fi indicat explicit în procesul verbal al şedinţei de coordonare.

•
Instrucţiuni referitoare la împrejmuirea şantierului, căi de acces şi semnalizări 


Toate zonele de lucru vor trebui delimitate în mod corespunzător prin intermediul unui gard vizibil atât noaptea, cât şi ziua. Gardul va trebui să fie constituit din plase plastificate sau metalice robuste cu înălţimea de cel puţin doi metri, susţinute de ţăruşi ancoraţi stabil în suprafaţa de susţinere.


Împrejmuirea zonelor de lucru amplasate în locuri nefrecventate se va putea realiza şi cu ajutorul mai multor rânduri de benzi de semnalizare, susţinute de ţăruşi ancoraţi ferm în pământ (de ex., în câmp deschis, când nu au loc munci agricole etc.).


Accesul la zonele de lucru astfel delimitate va fi permis numai persoanelor autorizate de către antreprenor. 


Întregul personal prezent pe şantier va trebui să poarte îmbrăcăminte de lucru corespunzătoare. Mai exact, personalul care lucrează pe carosabil va trebui să poarte haine de lucru cu vizibilitate ridicată. Împrejmuirea fiecărei zone de lucru va fi realizată prin grija firmei care execută lucrările. 


În cazul în care în zona respectivă lucrează mai multe firme executante, împrejmuirea se va realiza de către firma indicată în procesul verbal al şedinţei de coordonare.

•
Grupuri sanitare şi servicii de asistenţă 


Pentru zonele de lucru, fiecare firmă executantă va trebui să prevadă toalete mobile; având în vedere caracterul itinerant al şantierul, o alternativă o reprezintă încheierea unor convenţii sau acorduri cu localuri precum baruri, mici restaurante etc. din apropiere.


Apa potabilă va fi asigurată prin punerea la dispoziţie a unei cantităţi corespunzătoare de apă îmbuteliată.

•
Principalele căi de acces pe şantier 


În fiecare zonă de lucru, împrejmuită Responsabilul cu conducerea activităţilor de lucru, numit trebuie:

- să semnaleze clar căile de acces destinate mijloacelor de transport şi cele destinate pietonilor. Aceste spaţii trebuie identificate prin semnalizare corespunzătoare şi trebuie făcute cunoscute personalului executant. 

- să ia măsuri pentru ca în zonele de lucru, spaţiile destinate lucrărilor şi cele destinate trecerii persoanelor şi/sau mijloacelor să nu fie blocate cu materiale sau cu alte obstacole care să împiedice desfăşurarea activităţilor sau circulaţia.

•
Modalităţi de acces ale vehiculelor de furnizare materiale


Activitatea de transport, încărcare şi descărcare a materialelor din zona de lucru se va desfăşura sub controlul direct al “Responsabilului cu conducerea activităţilor de lucru”, care va lua măsuri pentru a păstra materialele pe şantier în locuri bine delimitate, astfel încât să reprezinte un pericol pentru terţi.


Vor trebui îndepărtaţi de la locul de descărcare/încărcare toţi muncitorii care nu sunt indispensabili desfăşurării activităţii.


Toate operaţiunile vor trebui supravegheate de personal pregătit pentru manipularea şi depozitarea sarcinilor. Nu se va permite încărcarea/descărcarea în zona de depozitare a mai multor camioane în acelaşi timp.


Responsabilul cu conducerea lucrărilor, va trebui să se asigure că activitatea de încărcare şi descărcare, precum şi manevrarea mujloacelor de transport să nu interfereze în mod periculos cu celelalte activităţi de şantier sau să nu se desfăşoare în apropierea instalaţiilor electrice sub tensiune.


Transportatorii care trebuie să aibă acces la depozit pentru a descărca sau încărca materiale/echipamente/deşeuri vor trebui să ştie că accesul lor trebuie să fie autorizat în prealabil de către Responsabilul cu conducerea lucrărilor, sau o persoană însărcinată de acesta, la care transportatorii vor trebui să se prezinte pentru a primi instrucţiunile necesare.


Sarcina de a informa corect transportatorii privind modalităţile de acces la depozit revine firmei care execută lucrările pentru care sunt necesare transporturile.


În zona de şantier, camioanele trebuie să circule numai în zonele destinate acestui scop, cu viteză minimă şi să respecte semnalizările de pe şantier.


Deplasarea în marşarier se va executa cu ajutorul responsabilului sau al unei persoane desemnate de acesta, care va trebui să se asigure în prealabil că în zonă nu se află muncitori sau obiecte fixe şi mobile.


Mijloacele se vor poziţiona pe un teren cu densitate corespunzătoare, care va fi evaluată de transportator pe baza informaţiilor pe care i le va furniza Responsabilul cu conducerea lucrărilor.


Responsabilul cu conducerea lucrărilor va trebui să se asigure în prealabil că raza de acţiune a braţului pompei betonierei sau braţul macaralei, atunci când este întins la maxim, să se afle întotdeauna la cel puţin 5 metri de conductorii liniilor electrice sub tensiune, ţinând cont de toate poziţiile posibile.


Înainte de a extrage şi a poziţiona canalele de descărcare a betonului şi înainte de a începe operaţiunile de descărcare a materialelor, Responsabilul cu conducerea lucrărilor va trebui să se asigure că zona de acţiune a camionului este liberă şi că în aceasta nu pot intra alţi muncitori.

•
Separarea zonelor de încărcare şi descărcare


Coordonarea lucrărilor în curs cu activităţile de acces în zona de lucru, manevrarea mijloacelor de transport, încărcarea şi descărcarea, precum şi ieşirea camioanelor din zona de lucru sunt de competenţa Responsabilului cu conducerea lucrărilor.


În cazul în care este necesară transportarea materialelor/echipamentelor/deşeurilor direct în zona de lucru, acelaşi Responsabil cu conducerea lucrărilor va trebui să identifice zone de încărcare şi descărcare care să nu împiedice desfăşurarea lucrărilor în curs. 


Aceste zone trebuie semnalizate corespunzător prin benzi şi pancarte pe care să fie menţionată destinaţia spaţiului împrejmuit.


În cazul în care, date fiind caracteristicile zonei de lucru, nu se pot respecta prescripţiile indicate în paragraful anterior, datorită dimensiunilor reduse ale spaţiilor sau din alte motive, descărcarea sau încărcarea materialelor/echipamentelor/deşeurilor se va putea realiza cu condiţia ca pe toată durata acestor activităţi, lucrările neterminate să fie suspendate provizoriu şi să fie îndepărtaţi toţi muncitorii care nu sunt absolut necesari pentru operaţiunile de încărcare/descărcare.

•
Zone de păstrare a echipamentelor şi de depozitare a materialelor şi a deşeurilor


Depozitul pentru stocarea materialelor, a eventualelor deşeuri şi a echipamentelor poate fi pregătit la sediul firmei executante (antreprenor sau subantreprenor) sau alternativ în depozitele temporare adiacente zonelor în care se desfăşoară lucrări.


În acest ultim caz, planimetria depozitului va trebui anexată la POS înainte de pregătirea depozitului respectiv.


Zonele de depozitare vor trebui amenajate şi gestionate conform următoarelor criterii:

- Spaţiile destinate zonei de depozitare vor trebui adaptate la dimensiunile şi cantităţile materialelor, echipamentelor şi a deşeurilor depozitate.

- Materialele şi echipamentele trebuie să fie aranjate astfel încât să se evite căderea sau răsturnarea acestora.

- Depozitul, împrejmuit, va trebui să fie întotdeauna încuiat, accesul la acesta fiind permis numai personalului însărcinat cu lucrările; în cazul în care depozitul se află în apropierea unor zone publice, va trebui să fie semnalizat în mod adecvat, conform prescripţiilor societăţii în a cărei proprietate se află zona.

- Spaţiile destinate depozitării vor trebui să fie împrejmuite în mod adecvat prin grija Responsabilului cu conducerea lucrărilor, din cadrul firmei executante.

- Pe poarta de acces în depozit se vor instala plăcuţe de semnalizare care să indice accesul interzis persoanelor neautorizate, precum şi normele care reglementează accesul.

- În ceea ce priveşte intrarea şi ieşirea maşinilor din depozit, Responsabilul cu conducerea lucrărilor, din cadrul firmei executante, va trebui să garanteze siguranţa circulaţiei stradale cu ajutorul unor politisti care să dirijeze circulaţia.

- Transportatorii care trebuie să aibă acces la depozit pentru a descărca sau încărca materiale/echipamente/deşeuri vor trebui să ştie că accesul lor trebuie să fie autorizat în prealabil de către Responsabilul cu conducerea lucrărilor sau de către o persoană desemnată de acesta, la care transportatorii vor trebui să se prezinte pentru a primi instrucţiunile necesare.

- Sarcina de a informa în prealabil transportatorii că trebuie să se prezinte înainte de acces la Responsabilul cu conducerea lucrărilor revine firmei care gestionează depozitul.

•
Zone de depozitare a materialelor inflamabile sau explozibile


Nu este prevăzută constituirea de depozite pentru materiale explozibile sau inflamabile.

•
Instalaţii de alimentare şi reţele principale de electricitate, apă, gaz şi energie de orice tip 


Dat fiind tipul lucrărilor prevăzute, se consideră că, de regulă, nu este necesară construirea pe şantier a unor reţele provizorii pentru alimentarea cu apă, gaz şi electricitate.


În cazul în care acest lucru este necesar, sursele de alimentare trebuie să fie autonome (grupuri electrogene, butelii cu gaz) şi prevăzute cu dispozitivele de protecţie necesare pentru a garanta utilizarea în condiţii de siguranţă.


În aceste cazuri, reţelele de distribuţie trebuie să fie construite în conformitate cu dispoziţiile legale în vigoare, trebuie să fie bine delimitate pe şantier şi cunoscute întregului personal implicat în lucrări.


Personalul însărcinat cu utilizarea acestora trebuie să fie instruit şi pregătit în mod corespunzător.


Planul Operativ de Siguranţă trebuie să precizeze, în astfel de cazuri, care sunt sursele de alimentare utilizate şi reţelele de distribuţie aferente, să descrie sistemele de protecţie prevăzute şi amplasamentul instalaţiilor pe şantier.

•
Instalaţii de împământare şi protecţie împotriva descărcărilor atmosferice


Pe şantierele pe care se desfăşoară lucrări la liniile electrice sunt prevăzute activităţi care trebuie executate numai în aer liber şi în condiţii meteo favorabile. In cazul în care se observă descărcări electrice, se aud tunete sau începe o furtună, lucrările se vor întrerupe imediat 


Acest lucru se aplică şi în cazul activităţilor de montaj electric şi/sau reconstruire a posturilor de transformare. De aceea, se consideră că riscul legat de descărcările atmosferice poate fi exclus.

•
Curăţenia pe şantier


Executantul lucrării este respnsabil pentru curăţenia la locul de desfăşurare a activităţii şi în vecinătatea zonei cu organizarea de şantier. Organizarea de şantier va fi prevăzută cu dotările PSI necesare intervenţiei în caz de incendiu. În proiect este anexat Planul de securitate si sănătate.
     XI.   Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente şi/sau la încetarea activităţii, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile: 
- la finalizarea lucrarilor se vor transporta toate deseurile rezultate si depozitate in zona santierului, astfel incat spatiile din interiorul si din zona adiacenta obiectivului să rămână curate si pregatite pentru inceperea activitatii pentru care a fost realizat obiectivul proiectat.
- perimetrul implicat va fi supus unui proces de reabilitare ce va viza ameliorarea zonelor afectate, daca va fi cazul;

- se vor realiza lucrări de amenajare in funcţie de caracteristicile zonei afectate astfel încât sa fie limitat impactul negativ asupra acestora

    – aspecte referitoare la prevenirea şi modul de răspuns pentru cazuri de poluări accidentale 

- se vor intretine corespunzator toate sistemele/instalatiile de evacuare a apelor uzate menajere si pluviale;

- in cazul unor poluari accidentale se vor lua toate masurile necesare astfel incat factorii de mediu sa fie cat mai putin afectati, respectiv:
- se va acţiona imediat pentru a controla, izola, elimina sau, în caz contrar, pentru a gestiona poluanţii respectivi şi/sau orice alţi factori contaminanţi, în scopul limitării sau prevenirii extinderii prejudiciului asupra mediului şi a efectelor negative asupra sănătăţii umane sau agravării deteriorării serviciilor;

- se vor aplica măsurile reparatorii necesare inlaturarii prejudiciului cauzat asupra mediului de accident, proporţionale cu prejudiciul cauzat şi capabile să conducă la îndepărtarea efectelor prejudiciului;
    – aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalaţiei: -  nu este cazul;

    – modalităţi de refacere a stării iniţiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a terenului: nu este cazul.
 XII. 
  Anexe - piese desenate:
    1. Planul de încadrare în zonă a obiectivului şi planul de situaţie, cu modul de planificare a utilizării suprafeţelor; formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcţie şi altele); planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafaţă de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente) - atasate dosarului;

    2. Schemele-flux pentru procesul tehnologic şi fazele activităţii, cu instalaţiile de depoluare: nu este cazul 
    3. Schema-flux a gestionării deşeurilor: nu este cazul;
    4. Alte piese desenate, stabilite de autoritatea publică pentru protecţia mediului: nu este cazul;
    XIII.   Pentru proiectele care intră sub incidenţa prevederilor <LLNK 12007    57182 3?2  28 57>art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin <LLNK 12011    49 10 201   0 17>Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, memoriul va fi completat cu următoarele: 
a) Descrierea succintă a proiectului şi distanţa faţă de aria naturală protejată de interes comunitar, precum şi coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului proiectului. Aceste coordonate vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referinţă geografică, în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970, sau de tabel în format electronic conţinând coordonatele conturului (X, Y) în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970;

1. X 513674.734  Y 242662.839
Conform deciziei etapei de evaluare initiala elaborata de ANPM Arad cu nr. 4330 din 12.03.2024 proiectul propus se afla sub incidenta art.28 din OUG nr.57/2007, aprobata cu modificari si completata prin Legea nr.49/2011, precum si art.48 si art.54 din Legea Apelor nr.107/1996.
b) numele şi codul ariei naturale protejate de interes comunitar; - Nu e cazul
c) prezenţa şi efectivele/suprafeţele acoperite de specii şi habitate de interes comunitar în zona proiectului; - Nu e cazul.
d) se va preciza dacă proiectul propus nu are legătură directă cu sau nu este necesar pentru managementul conservării ariei naturale protejate de interes comunitar; - Nu e cazul.
e) se va estima impactul potenţial al proiectului asupra speciilor şi habitatelor din aria naturală protejată de interes comunitar; - nu are impact 
f) alte informaţii prevăzute în legislaţia în vigoare. – Nu e cazul.
XIV.   Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele, memoriul va fi completat cu următoarele informaţii, preluate din Planurile de management bazinale, actualizate: 
Nu e cazul.
  XV. Criteriile prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului se iau în considerare, dacă este cazul, în momentul compilării informaţiilor în conformitate cu punctele III-XIV. 

    Caracteristicile proiectului care au fost examinate, în special, au fost:

1.  a) dimensiunea și concepția întregului proiect; - mic
     b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate;- nu sunt
     c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității;- nu sunt
     d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate;- nu sunt.
     e) poluarea și alte efecte negative; -nu sunt
      f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice;- redus
     g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice.- redus
2. a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor:  -teren extravilan arabil.
3. a) importanța și extinderea spațială a impactului - de exemplu, zona geografică și dimensiunea populației care poate fi afectată; - nu este
     b) natura impactului; - nesemnificativ
     d) intensitatea și complexitatea impactului;- redus 
     e) probabilitatea impactului;- nu este 
     f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului;-nu este
     g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate;- nesemnificativ 
     h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: prin luarea masurilor organizatorice.
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