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           Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. ** din 22.02.2023
PROIECT
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de SC GREEN-GRID ONE SRL cu sediul în Sibiu, str. Neppendorf, nr. 2, ap. S5, jud. Sibiu, înregistrată la APM Arad cu nr. 2181/R/11161 din 21.07.2022, cu completările înregistrate la nr. 105/R/515 din 12.01.2023, nr. 318/R/1678 din 02.02.2023, nr. 471/R/2431 din 13.02.2023 şi nr. 2908 din 20.02.2023, în baza:
- Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

- Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
- Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 15.02.2023 că proiectul ”Realizare parc fotovoltaic, utilităţi aferente, împrejmuire, staţie de transformare, creare acces şi racord la SEN”, propus a fi amplasat în intravilan Sebiş, FN (teren intravilan păşune - CF nr. 301224, nr. 301228, nr. 301222, nr. 301251), jud. Arad, se supune evaluării impactului asupra mediului şi a evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

Justificarea prezentei decizii:
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

1. Caracteristicile proiectului
Proiectul intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în: 

- Anexa nr. 2, pct. 3, lit. a) –„Instalaţii industriale pentru producerea energiei electrice, termice şi a aburului tehnologic, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1”
Proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, amplasamentul acestuia fiind situat în cadrul Sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului
În urma analizării documentaţiei, a consultărilor din cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 15.02.2023 şi în baza criteriilor din Anexa 3 din Legea 292/2018 s-a decis că procedura va continua cu efectuarea evaluării impactului asupra mediului și a evaluării adecvate fără evaluarea impactului asupra corpurilor de apă, încadrare conform prevederilor art. 11 pct. 3 lit. b din Procedura aferentă Legii nr. 292/2018.
a) Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
Centrala electrică fotovoltaică se va amplasa pe terenul proprietate privată, din localitatea Sebiș, intravilan FN, înscris în CF nr. 301224, nr. 301228, nr. 301222, nr. 301251, jud. Arad, pe o suprafață măsurată de 690 812 mp (69,08 ha). 

Parcul fotovoltaic va fi realizat cu module amplasate într-o structura de tip landscape având câte 3 module, cu o putere unitară de 53.125 MW, totalizând un număr de 120.000 module și cu invertoare amplasate centralizat. Se utilizează 17 invertoare centrale cu puterea unitară de 3125 kW, de tip outdoor, fiecare invertor fiind deservit de tablouri de cc și de cutii de joncţiune pe partea de curent continuu de tip stringbox. CEF va avea o putere totală instalată de 63,00 MWp, respectiv 53.125 MW putere totală evacuată. Producţia totală estimată va fi de 91.560 MWh/an. 

Panourile fotovoltaice vor fi montate pe o structură metalică. Suprafața efectivă ocupată cu panouri este de 30,71 ha. 

Lucrările electrice cuprinse în documentație, care se vor executa cu fondurile utilizatorului, sunt: 

- extinderea barei de 110kV în exteriorul incintei staţei 110/20k V Sebiş-Buteni aflată în proprietatea Operatorului (Enel Distribuţie Banat) prin montarea unei celule de 110kV complet echipată, cu un întrerupător cu comandă uni-tripolară și RAR, inclusiv protecţie diferenţială Iongitudinală, integrată în sistemul de telecontrol al SC E-DITRIBUTIE BANAT SA; 

- alte lucrări necesare în stația 1I0/20kV Sebiş - Buteni ca urmare a extinderii barei: extindere instalaţie de legare la pământ și paratrăznet, instalație electrică de iluminat exterior; montare cabluri circuite secundare, lucrări de construcții - fundații echipamente; 

- stație de transformare 20/110 kV aferentă CEF Prunisor 53.125 MW, cu un transformator de putere 63 MVA, celula 110kV cu întreruptor - DG; 

- realizare LES 110kV între celula nouă de 110kV din Stația Sebiş și stația CEF Prunişor 53.125 MW, în lungime de 9 km, împreună cu fibra optică; 

Pentru LES 20kV-Terti aflată pe amplasament se vor păstra distantele de siguranta conform NTE 007/08/00 - Normativ pentru proiectarea și executarea reţelelor de cabluri electrice. 

Pe amplasamentul parcului fotovoltaic, se va amplasa stația de racord 110/20kV. 
Din stația de transformare se va face distribuţia pe medie tensiune prin posturi de transformare 0,4/20kV. 

Celulele de medie tensiune se vor amplasa într-o anvelopă montată în zona alocată statiei de conexiune; pentru racordarea posturilor de transformare se vor monta 8 celule de linie; iar dintr-o celua de linie se vor racorda în sistem radial grupuri de 2 respectiv 3 posturi de transformare, însumandu-se un număr de 17 posturi cu tranformatoare de 4000 kVA-0,4/20 kV. 

Se vor utiliza cabluri 20kV - 3x1x240 mm, respectiv 3x1x185 mm. La pozarea cablurilor se vor respecta prevederile normativului NTE 007/08/00 - Normativ pentru proiectarea și executarea rețelelor de cabluri electrice, 

Cablurile de medie tensiune se vor monta în șanț deschis, la adâncimea minimă de 0,8 m, în tuburi de protecție, între două straturi de 10 cm de nisip, peste care se pune folie avertizoare și pământ rezultat din săpătură.

b) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate;

Vecinatățile parcelei de implementare a proiectului: 

- la Nord – terenuri agricole; 

- la Est – parc fotovoltaic, canal ANIF; 

- la Sud –terenuri agricole; 

- la Vest – terenuri agricole. 

Distanțe față de arii naturale protejate: 
În raport cu rețeaua ariilor naturale protejate, proiectul este situat parțial în cadrul sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului, în zona sud-estică a acestuia.  

Este necesară evaluarea impactului cumulat.

c)Utilizarea resurselor naturale
Amplasamentul se afla în cadrul Sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului . 

Asigurare utilităţi:

Apa-canal: alimentarea cu apă se va realiza din puț forat; evacuarea apelor se va realiza bazin vidanjabil. 

Rețelele electrice: soluția de racordare în sistemul energetic național se va stabili la faza de studiu de soluție și avizată de Operatorul de Distribuție sau de Transport, după caz. 

Drumuri: situarea parcului fotovolataic în vecinatatea localitatii Prunișor și la drumul judetean 793 Sebiș-Beliu, ofera acces facil la viitorul amplasament al panourilor fotovoltaice, pentru urmarirea comportarii în timp, intretinere și posibile interventii necesare. 

d)Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:
În perioada de execuție vor rezulta deșeuri din construcții /demolări și activități conexe:

	Nr. crt.
	Cod deșeu 
	Denumiredeșeu

	1.
	17 02 01
	Lemn

	2.
	17 02 03
	Materiale plastice

	3.
	17 04 05
	Fier și oțel

	4.
	17 06 04
	Materiale izolante, altele decât cele cu conținut de azbest sau alte substanțe periculoase

	5.
	20 03 01
	Deșeuri menajere

	6.
	15 01 01
	Deșeuri din ambalaje de hartie și carton

	7.
	15 01 02
	Deșeuri din ambalaje din plastic


- deşeuri menajere rezultate din activitatea personalului implicat în lucrări;

- deşeuri metalice deşeuri feroase care vor rezulta în principal, în urma execuţiei structurilor şi a fundaţiilor;

- deşeuri din material plastic: reprezentate în principal de resturile materialelor de construcţii confecţionate din plastic (tubulaturi PVC, diverse tipuri de profile etc.);

- pământ excedentar rezultat în urma lucrărilor de excavaţii.

În perioada execuției, deșeurilor de construcție vor fi colectate selectiv și depozitate temporar  în containere ecologice sau pe suprafețe organizate în incinta șantierului, iar prin grija constructorului vor fi eliminate de pe amplasament, urmând a fi colectate și eliminate/valorificate de societăți specializate și autorizate pentru a efectua asemenea operații. Punctul de colectare va fi amenajat astfel încât să permită manipularea deşeurilor de către societăţile autorizate contractate, în condiţii de siguranţă. Depozitarea temporară a deşeurilor se va face separat, pe fiecare tip de deşeu, fiecare container sau recipient destinat depozitării fiind etichetat cu codul corespunzător al deşeului, conform HG 856/2002. Toţi angajaţii de pe şantier vor fi instruiţi cu privire la manipularea deşeurilor precum şi la modul de sortare a acestora pe categorii, în containerele special prevăzute pentru fiecare categorie de deşeu.
e) Poluarea şi alte efecte negative 
Apă: în perioada de construcţie sursele de poluanţi pentru ape sunt reprezentate de:
- traficul din şantier spre şi dinspre fronturile de lucru sau zonele din care sunt aduse materialele de construcţie (cariere, balastiere);

- scurgeri accidentale de substanţe chimice, carburanţi şi uleiuri provenite de la funcţionarea utilajelor implicate în lucrările de construcţie sau datorate manevrării defectuoase a autovehiculelor de transport;

- manipularea şi punerea în operă sau depozitarea necorespunzătoare a materialelor utilizate în execuţia lucrărilor (beton, bitum, agregate etc.), care pot ajunge în apele de suprafaţă prin antrenarea de către apele pluviale;

- depozitarea şi gestionarea necorespunzătoare a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor de construcţie;

 - gestionarea necorespunzătoare a apelor uzate menajere rezultate în grupurile sanitare din cadrul organizărilor de şantier, gestionarea asigurându-se în mod corespunzător prin intermediul unor operatori autorizaţi;

 - spălarea utilajelor şi a mijloacelor de transport la nivelul organizării de şantier.

Aer: în perioada de execuţie a lucrărilor necesare realizării proiectului, principalele surse de emisii atmosferice vor fi reprezentate de:
 - activităţile de manevrare a maselor de pământ (decopertare sol fertil, săpături, umpluturi, nivelări, încărcare – descărcare, transport), a unor materiale de construcţie (nisip, pietriş, balast) şi a deşeurilor de construcţie – surse staţionare nedirijate (poluanţi: pulberi în suspensie şi pulberi sedimentabile);

 - eroziunea eoliană de pe suprafeţele de teren perturbate sau lipsite de vegetaţie – surse staţionare nedirijate (poluanţi: pulberi în suspensie şi pulberi sedimentabile);

 - grupurile electrogene pentru asigurarea alimentării cu energie – sursă staţionară dirijată. 

 - activităţi de sudură/tăiere a elementelor metalice – surse staţionare nedirijate (poluanţi: particule metalice, gaze de ardere corespunzătoare utilizării aparatelor de sudură/ tăiere);

 - sursele de emisie mobile – vehicule şi utilaje ce participă la amenajarea terenului şi la transportul materialelor şi echipamentelor, precum şi la aprovizionarea cu substanţe şi materiale pe durata executării lucrărilor de construcţie, respectiv traficul existent (poluanţi: NOx, SOx, CO, pulberi în suspensie, particule cu metale grele);

Zgomot: în etapa de construcţie sursele de zgomot vor avea caracter şi durată temporare, manifestate local şi intermitent. Principalele surse de zgomot vor fi reprezentate de:

- traficul din zona de şantier, frontul de lucru, de pe drumurile de acces, spre şi dinspre zonele de obţinere a materialelor de construcţie;

 - funcţionarea utilajelor (maşini transportoare, autocamioane de mare tonaj, autobetoniere, excavatoare, macarale, buldozere, compresoare) – funcţionarea motoarelor, manipularea şi transportul încărcăturilor.

Sol/subsol: în etapa de construcţie sursele potenţiale de poluare/ degradare a solului vor fi reprezentate de:

- depozitarea necorespunzătoare a utilajelor şi a materialelor de construcţie;

- gestionarea şi depozitarea necorespunzătoare a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor, precum şi a deşeurilor de tip menajer rezultate de la personalul implicat în execuţia lucrărilor;

- traficul vehiculelor şi utilajelor implicate în realizarea obiectivului. Odată cu impurificarea aerului, există posibilitatea ca o anumită cantitate din poluanţii atmosferici (SO2, NOx, metale grele) să ajungă pe sol, putând conduce la modificarea caracteristicilor acestuia;

- scurgeri accidentale de combustibili, lubrifianţi şi alte substanţe chimice provenite de la autovehiculele şi utilajele implicate în realizarea lucrărilor de construcţie sau de la depozitarea necorespunzătoare acestora;

- degradarea calităţii solului prin manevrarea/depozitarea necorespunzătoare a materialului decopertat/excavat;

- depunerea pulberilor prăfoase rezultate din lucrările de excavare, încărcare, transport şi descărcare a materialelor de construcţie;

f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice 
Pentru prevenirea accidentelor în perioada de construire şi funcţionare a obiectivelor vor fi respectate normele de protecţie a muncii.

g) Riscurile pentru sănătatea umană 
Amplasamentul se află la o distanţă de cca. 760 m  faţă de localitatea Prunişor.

Impactul asupra sănătății umane va fi redus și temporar doar în perioada de realizare a obiectivului.
2. Amplasarea proiectului

a) Utilizarea actuală şi aprobată a terenului: teren intravilan, destinația stabilită prin PUZ aprobat prin HCL Sebiş este „Zonă industrială – fermă solară de producere a energiei electrice. 
b) Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: proiectul este amplasat în cadrul Sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului  (avifaunistic).
c) Capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone

Zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor amplasamentul proiectului 

- Proiectul nu are legătură cu managementul resurselor de apă. Prin implementarea proiectului nu vor fi afectate resursele de acvatice.

Zonele costiere şi mediul marin

- proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

Zonele montane şi forestiere 

- proiectul este amplasat în câmpia de vest fără vegetaţie forestieră;

Arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional 

- proiectul este amplasat în cadrul Sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului   (avifaunistic).

Zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică;  

- proiectul este amplasat în cadrul Sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului   (avifaunistic).
Zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri

- nu sunt informaţii referitoare la depăşirea standardelor;

Zonele cu o densitate mare a populaţiei – nu este cazul.

Peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – nu au fost furnizate informații.
3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) Importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată 
Având în vedere faptul că în zona amplasamentului mai sunt proiecte similare sau activități deja autorizate, este necesară cuantificarea impactului generat asupra factorilor de mediu (apă, aer, sol) și asupra biodivesității.

b) Natura impactului – impact negativ asupra factorilor de mediu pe perioada de execuție dar și funcţionare;
c) Natura transfrontalieră a impactului – lucrările propuse nu au efect transfrontalier;

d) Intensitatea şi complexitatea impactului – se consideră necesară identificarea şi evaluarea corespunzătoare a impactului proiectului asupra factorilor de mediu, respectiv asupra biodiversității;

e) Probabilitatea impactului – posibil impact negativ asupra factorilor de mediu;
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - posibil impact asupra factorilor de mediu; 
g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate 
- Pentru estimarea impactului cumulativ atât în etapa de execuţie a proiectului cât şi în etapa de funcţionare a acestuia, vor fi identificate proiecte existente sau propuse.
h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului – vor fi identificate prin studiul de evaluare a impactului asupra mediului și studiu de evaluare adecvată.
II.Motivele pe baza cărora s-a stabilit că este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:

- proiectul propus este amplasat în cadrul Sitului Natura 2000 ROSPA0014 Câmpia Cermeiului, arie de protecţie avifaunistică care beneficiază de Plan de management şi Regulament, aprobate prin Ordinul Ministrului Mediului, Apelor şi Pădurilor nr. 1180/2016;
- impactul cumulat al activităţilor generate de implementarea proiectului asupra  speciilor de păsări şi habitatelor speciilor pentru care a fost declarat situl Natura  2000, Câmpia Cemeiului, va consta în modificarea suprafeţelor biotopului de pe amplasament ca urmare a ocuparii terenului cu construcţii identice dintr-o arie naturală protejată (reţeaua Natura 2000);

- impact negativ la scară locală, prin modificarea peisajului, respectiv apariţia unei construcţii (parc fotovoltaic);
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
Proiectul propus nu aduce atingere corpurilor de apă de suprafaţă/subterane.
Alte măsuri:
Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
                            Director Executiv

                             Dănoiu Dana Monica
Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii 

Orăşan Adina 

Întocmit, Husăraş Emil 

Șef Serviciu C.F.M. Potrea Nicoleta 
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