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           Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. .... din data de 27.12.2023
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de SC MASCHIO GASPARDO ROMANIA SRL cu sediul în oraș Chișineu Criș str. Infrățirii nr. 155, jud. Arad, înregistrată la APM Arad cu nr. 2411/R/11767/20.07.2023 şi completările ulterioare întregistrate la APM Arad cu nr. 3195/R/15081/21.09.2023; 3804/R/17769/07.11.2023; 20045/20.12.2023;2828/R/13508/24.08.2023;3315/R/15625/02.10.2023; 19358/08.12.2023

în baza:

- Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

- Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011; 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultărilor cu membrii CAT din data de 25.10.2023 că proiectul “Extindere hală industrială și amenajări exterioare” din oraș Chișineu Criș str. Infrățirii nr. 155, jud. Arad, nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluări adecvate şi nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

Justificarea prezentei decizii:
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

1.Caracteristicile proiectului

Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului Anexa nr. 2, pct. 10, lit. a: proiecte de dezvoltare a unităţilor/zonelor industriale

Proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011,(amplasamentul proiectului se află în intravilanul orașului, având ca destinație  - zonă industrială); 
Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 48 și 54 a Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare; (proiectul nu are legătură cu apele).
a) Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
Se propune extinderea halei existente (pe structură metalică) în scopul creșterii suprafeței necesare pentru producția de utilaje agricole. Construția propusă va fi construită pe structură metalică se va inchide pe sistem panou sandvich și va avea o suprafață de aproximativ 5408 mp. 
Accesul carosabil, cât și accesul pietonal nu vor suferi modificări, realizându-se de pe latura vestică a terenul, de pe strada Înfrățirii. Prin prezentul proiect se propune extinderea halei de productie în partea estică a clădirii existente. 
Bilanț teritorial situație propusă

	Suprafață Situație  Propusă
	              mp:                                                                                                         

	Suprafață teren
	99416.00

	Suprafață construită  extindere
	5408.10

	Suprafață construită (hala existent + extindere)
	31572.00

	Spațiu verde
	32126,00

	Platforma carosabilă și alei pietonale
	35718,00


b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: 
Societatea deține o suprafață de teren totală de 99416 mp nr. cad 307068 Chisineu – Cris, situată în orașul Chișineu Criș, str. Înfrățirii nr. 155, jud. Arad având ca destinație curți construcții - zonă industrială. În cadrul acestei suprafețe își desfășoară activitatea SC MASCHIO GASPARDO ROMANIA SRL și are ca domeniu de activitate fabricarea mașinilor și utilajelor pentru agricultură corespunzătoare cod CAEN 2830, activitate reglementată prin Autorizaţia de mediu nr. 10313 din 04.12.2013 Revizuită la data de 16.12.2021 și vizată conform Deciziei nr. 18222 din 16.11.2023.
Activitatea intra sub incidența Legii 278/2013 privind emisiile industriale cu modificările și completările ulterioare  anexa 7  PARTEA a 2-a (valori de prag de consum şi valori-limită de emisie) pct. 8 – alte tipuri de acoperire iar operatorul economic a optat pentru utilizarea de vopsele cu conținut mic de compuși organici volatil.
c) Utilizarea resurselor naturale
Alimentarea cu apa potabilă este asigurată de la reţeaua de distribuție a apei din zona industrială, care se află în apropierea incintei unității, apartinând operatorului local de furnizare / canalizare menajere.

Alimentarea cu apa tehnologică (industrială): din reţea (spălare/degresare piese metalice)

Apele pluviale de pe acoperișul clădirii se se vor colecta prin intermediu prin rețea de conducte din PVC vor fi evacuate într-o rețea de canalizare pluvială de incintă și apoi în sistemul hidrografic zonal.
Resursele naturale necesare pentru implementarea proiectului sunt: agregate minerale (agregate de balastieră, agragate de carieră); umpluturi (pământ pietre).
d) Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:

Proiectul nu presupune realizarea unor procese de producţie noi, ci extinderea și modernizarea capacității de producție existente. 
Materiile prime necesare pentru implementarea proiectului sunt: agregate minerale (agragate de balastieră, agragate de carieră), beton (ciment, agregate, apă), oţel, umpluturi (pământ pietre), combustibili, etc.
Toate materiile prime şi materialele de construcţie vor fi manipulate cu grijă, astfel încât să nu existe emisii în mediu şi să fie redus/eliminat riscul afectării speciilor şi habitatelor. Carburantul necesar activităţilor desfăşurate în cadrul proiectului nu se va depozita pe amplasament, alimentarea utilajelor şi vehiculelor utilizate în şantier se va asigura de pe alte amplasamente ale unor societăţi autorizate contractate de constructor.

Betoanele nu se vor prepara în cadrul organizării de şantier. Cantităţile necesare proiectului vor asigurate de firme specializate stabilite de către constructor la momentul începerii lucrărilor.

În cadrul proiectului propus nu se vor realiza gropi noi de împrumut, cantitatea de sol/pământ necesară realizării terasamentelor va fi extrasă din cariere existente şi/sau din gropi de împrumut existente, identificate de constructor.

În etapa de execuţie a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deşeuri:

- deşeuri menajere rezultate din activitatea socială a personalului implicat în lucrări;

- deşeuri metalice care vor rezulta în principal, în urma execuţiei structurilor şi a fundaţiilor;

- deşeuri din material plastic: reprezentate în principal de resturile materialelor de construcţii confecţionate din plastic (tubulaturi PVC, diverse tipuri de profile etc);

- deşeurile de ambalaje fără conţinut de substanţe periculoase (hârtie şi carton, plastic, lemn, metalice) rezultate de la diverse materiale de construcţii ce vor fi furnizate în organizările de şantier;

- ambalaje contaminate cu substanţe periculoase – butoaie, recipienţi, IBC etc.;

- materiale absorbante contaminate cu ulei (lavete, ţesături) rezultate în urma activităţilor de întreţinere şi reparaţii efectuate la echipamentele tehnologice;

- uleiuri uzate, rezultate în urma operaţiilor de întreţinere şi reparaţii a utilajelor implicate în lucrările de execuţie;

- deşeurile de materiale de construcţie reprezentate de resturile ce nu mai pot fi reutilizate în construcţie (bucăţi de cărămizi, rigips, diverse materiale de finisaj etc.);

- deşeuri de electrozi de sudură rezultate în urma lucrărilor de sudură la elementele metalice;

- pământ excedentar rezultat în urma lucrărilor de excavaţii.

Colectarea deşeurilor menajere se va realiza selectiv, depozitarea temporară fiind realizată doar în cadrul suprafeţei special amenajate. În incinta antreprenorul va amenaja o platformă specială destinată colectării şi gestionării tuturor tipurilor de deşeuri ce vor rezulta în urma execuţiei lucrărilor, prevăzută cu pubele, containere şi recipienţi special destinaţi depozitării temporare a deşeurilor. Platforma va fi amenajată astfel încât să permită manipularea deşeurilor de către societăţile autorizate contractate, în condiţii de siguranţă.        Depozitarea temporară a deşeurilor se va face separat, pe fiecare tip de deşeu, fiecare container sau recipient destinat depozitării fiind etichetat cu codul corespunzător al deşeului, conform HG 856/2002. Toţi angajaţii de pe şantier vor fi instruiţi cu privire la manipularea deşeurilor precum şi la modul de sortare a acestora pe categorii, în containerele special prevăzute pentru fiecare categorie de deşeu.

În etapa de funcţionare a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deşeuri: deşeuri menajere,  metalice feroase, şpan feros, deşeuri lemn, carton, acumulatori uzaţi, material plastic, recipiente metalice, absorbanţi materiale filtrante.
e)Poluarea şi alte efecte negative 

Apa: în perioada de construcţie sursele de poluanţi pentru ape sunt reprezentate de:
- traficul din şantier spre şi dinspre fronturile de lucru sau zonele din care sunt aduse materialele de construcţie (cariere, balastiere);

- scurgeri accidentale de substanţe chimice, carburanţi şi uleiuri provenite de la funcţionarea utilajelor implicate în lucrările de construcţie sau datorate manevrării defectuoase a autovehiculelor de transport;

- manipularea şi punerea în operă sau depozitarea necorespunzătoare a materialelor utilizate în execuţia lucrărilor (beton, bitum, agregate etc.), care pot ajunge în apele de suprafaţă prin antrenarea de către apele pluviale;

- depozitarea şi gestionarea necorespunzătoare a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor de demolare/construire;

- gestionarea necorespunzătoare a apelor uzate menajere rezultate în grupurile sanitare din cadrul organizărilor de şantier, gestionarea asugurându-se în mod corespunzător prin intermediul unor operatori autorizaţi;

Aer: în perioada de execuţie a lucrărilor de demolare / realizare a proiectului, principalele surse de emisii atmosferice vor fi reprezentate de:
- activităţile de manevrare a maselor de pământ (decopertare sol, săpături, umpluturi, nivelări, încărcare – descărcare, transport), a unor materiale de construcţie (nisip, pietriş,etc.) şi a deşeurilor de construcţie – surse staţionare nedirijate (poluanţi: pulberi în suspensie şi pulberi sedimentabile);

- eroziunea eoliană de pe suprafeţele de teren perturbate sau lipsite de vegetaţie – surse staţionare nedirijate (poluanţi: pulberi în suspensie şi pulberi sedimentabile);

- grupurile electrogene pentru asigurarea alimentării cu energie – sursă staţionară dirijată. 

- activităţi de sudură/tăiere a elementelor metalice – surse staţionare nedirijate (poluanţi: particule metalice, gaze de ardere corespunzătoare utilizării aparatelor de sudură/ tăiere);

- sursele de emisie mobile – vehicule şi utilaje ce participă la amenajarea terenului şi la transportul materialelor şi echipamentelor, precum şi la aprovizionarea cu substanţe şi materiale pe durata executării lucrărilor de construcţie, respectiv traficul existent (poluanţi: NOx, SOx, CO, pulberi în suspensie, particule cu metale grele);

În etapa de funcționare

Instalația/activitatea va utiliza solvenți organici cu conținut de compuși organici volatili (diluanți, grunduri, vopsele) care depășesc valorarea de consum/ de prag de 5 tone/anual prevăzute în Legean nr. 278/2013 anexa 7 PARTEA a 2-a, astfel că instalația/activitatea se încadrează la pct. 8 - alte tipuri de acoperire inclusiv acoperirea metalelor, astfel că operatorul are obligaţia să aplice măsurile necesare prin care să se asigure că instalaţia este conformă cu una dintre următoarele condiţii:

a) emisiile de compuşi organici volatili din instalaţie să respecte valorile-limită de emisie în gazele reziduale şi valorile-limită pentru emisiile fugitive sau valorile-limită pentru emisiile totale, precum şi celelalte cerinţe prevăzute în anexa nr. 7 părţile a 2-a şi a 3-a;

b) să aplice o schemă de reducere a emisiilor de compuşi organici volatili prevăzută în anexa nr. 7 partea a 5-a, cu condiţia să atingă o reducere a emisiilor echivalentă cu cea pe care ar realiza-o aplicând valorile-limită de emisie menţionate la lit. a). 

Zgomot: în etapa de demolare/construire sursele de zgomot vor avea caracter şi durată temporare, manifestate local şi intermitent. Principalele surse de zgomot vor fi reprezentate de:

- traficul din zona de şantier, frontul de lucru, de pe drumurile de acces, spre şi dinspre zonele de obţinere a materialelor de construcţie;

- funcţionarea utilajelor (maşini transportoare, autocamioane de mare tonaj, autobetoniere, excavatoare, macarale, buldozere, compresoare) – funcţionarea motoarelor, manipularea şi transportul încărcăturilor.

Sol/subsol: în etapa de demolare/construire sursele potenţiale de poluare/ degradare a solului vor fi reprezentate de:

- depozitarea necorespunzătoare a utilajelor şi a materialelor de construcţie;

- gestionarea şi depozitarea necorespunzătoare a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor, precum şi a deşeurilor de tip menajer rezultate de la personalul implicat în execuţia lucrărilor;

- traficul vehiculelor şi utilajelor implicate în realizarea obiectivului. Odată cu impurificarea aerului, există posibilitatea ca o anumită cantitate din poluanţii atmosferici (SO2, NOx, metale grele) să ajungă pe sol, putând conduce la modificarea caracteristicilor acestuia;

- scurgeri accidentale de combustibili, lubrifianţi şi alte substanţe chimice provenite de la autovehiculele şi utilajele implicate în realizarea lucrărilor de construcţie sau de la depozitarea necorespunzătoare acestora;

- degradarea calităţii solului prin manevrarea/depozitarea necorespunzătoare a materialului decopertat/excavat;

- depunerea pulberilor prăfoase rezultate din lucrările de excavare, încărcare, transport şi descărcare a materialelor de construcţie;

f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice 

- este necesară identificarea oricărui risc de accident asociat proiectului propus.

g) Riscurile pentru sănătatea umană 

Terenul propus pentru realizarea proiectului, în suprafaţă totală de aproximativ 9,9 ha, este situat pe teritoriul administrativ al orașului Chișineu Criș și se află la aproximativ 500 m Sud-Vest faţă de cea mai apropiată locuinţă.
Pentru proiectul propus DSP Arad a emis punctul de vedere nr. 6180/29.09.2023 în care se precizează că ‘suntem de accord cu proiectul Extindere hală industrială și amenajări exterioare‘’
2. Amplasarea proiectului

a) Utilizarea actuală şi aprobată a terenului: 
În momentul de față pe terenul studiat iși desfășoară activitatea MASCHIO GASPARDO ROMANIA S.R.L. Categoria de folosință, conform C.F. Nr. 307068 Chisineu – Cris, este „teren intravilan, curti construcții”.
Vecinătăţi:

- Nord – teren proprietate private identificat prin CF. Nr. 305872 Chișineu  Criș

- Sud – terenuri proprietate privată identificate prin CF. nr. 304843, 303993, 303992, 303069, 303063, 303048 Chisineu - Cris;

- Vest – Terenuri proprietate privata identificate prin CF. Nr. 303066, 303067 Chisineu – Cris;

- Est – Str. Infrățirii / DN79.

b)    Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: 
Amplasamentul viitorului proiect (cât și desfășurarea activității) se află situat conform PUG în UTR1 subzonă activități industriale.

c)  Capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone

Zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor:  amplasamentul proiectului nu se află în nici una din zonele enumerate 

Zonele costiere şi mediul marin:  proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

Zonele montane şi forestiere: proiectul este amplasat în câmpia de vest fără vegetaţie forestieră;

Arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, international: amplasamentul proiectului se suprapune cu Situl Natura 2000 ROSPA0015 Câmpia Crişului Alb şi a Crişului Negru.
Zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: 
având în vedere suprapunerea integrală peste aria naturală protejată de importanță comunitară (tip SPA) ca parte integrantă a reţelei ecologice europene „Natura 2000” în România, respectiv:ROSPA0015  ”Câmpia Crișului Alb și Crișul Negru” declarat prin HG nr. 1284/2007, privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, cu modificările şi completările ulterioare prin HG nr. 971/2011
Zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depăşirea standardelor;

Zonele cu o densitate mare a populaţiei – proiectul este amplasat la o distanţă de aproximativ 500 m faţă de zona rezidențială.
Peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – nu sunt în zonă.

3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) Importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi  dimensiunea populaţiei care poate fi afectată 

În perioada de execuţie, proiectul nu va genera un impact semnificativ negativ asupra mediului și nu va reprezenta un risc asupra sănătății populației/pentru locuitorii din zonă. 
b) Natura impactului 
În etapa de construcţie natura impactului este temporară cu efecte negative reduse asupra populaţiei şi mediului.

c) Natura transfrontalieră a impactului 
Proiectul de investiţii nu se regăseşte în lista activităţilor din Legea 22/2001 lista pentru ratificarea Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră.
d) Intensitatea şi complexitatea impactului 
În cazul acestui proiect, impactul asupra mediului poate fi împărţit în două etape:    
- în etapa de construcţie natura impactului este temporară cu efecte negative reduse asupra populaţiei şi biodiversităţii datorită emisiilor atmosferice şi a zgomotului;

- în etapa de operare natura impactului devine permanentă, cu aceleaşi efecte negative reduse asupra populaţiei şi a biodiversităţii. Pentru niciuna din formele de impact identificate nu se preconizează atingerea unui nivel semnificativ, se preconizează că impactul nu va fi unul semnificativ, practic acesta nu va fi resimţit în afara amplasamentului dacă sunt respectate toate măsurile de protecţie a mediului;
e) Probabilitatea impactului 
Activitatea desfășurată nu generază un impact semnificativ negativ asupra mediului.
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului 
Impact redus, în perioada de execuţie. În perioada de funcţionare impactul asupra factorilor de mediu va fi redus în condiţiile colectării corespunzătoare a apelor uzate şi a gestionării corespunzătoare a deşeurilor generate și gestionării corespunzătoare a instalațiilor pentru reducerea emsiilor în atmoasferă în conformitate cu legislaţia de mediu în vigoare.
g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate 

Nu sunt în derulare alte proiecte

h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului 
Lucrările de construire se vor desfășura numai pe suprafețele destinate, cuprinse în proiect, fără afectarea unor suprafețe suplimentare de teren. Pe întreaga perioadă de realizare a proiectului, se va acorda o atenţie deosebită măsurilor de protecţie a mediului prin utilizarea de vehicule şi utilaje aflate în stare bună de funcţionare.

Vor fi adoptate soluţiile care să afecteze cât mai puţin populaţia şi factorii de mediu:

- se va asigura, respecta graficul de lucrări;

- evitarea decopertării inutile a stratului vegetal;

- nu se vor depozita necontrolat materiale/deșeuri rezultate prin implementarea proiectului.
AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:
Proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificările şi completările ulterioare, fiind amplasat în situl de importanta avifaunistică ROSPA0015  ” Câmpia Crișului Alb și Crișul Negru”, în suprafaţă 5408 mp;
Având în vedere informațiile furnizate în:

- documentația proiectului propus;

- memoriul de prezentare care dezvoltă capitotul XIII din anexa nr. 5E la Legea nr. 292/2018; 
- poziția manifestată de celelalte autorități consultate pentru parcursul derulării procedurii privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, PV nr. 17014/25.10.2023;

-  lista de control întocmită ca urmare a parcurgerii etapei de încadrare din cadrul procedurii de  evaluare adecvată;

pentru proiectul „Extindere hală industrială și amenajări exterioare, oraș. Chișineu – Criș, jud. Arad”, nu a necesitat parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată în vederea emiterii actului de reglementare, 

Motivele care au stat la bază, conform memoriului de prezentare din documentație, sunt următoarele:
1.pierdere directă prin reducerea suprafeţei acoperite de habitat ca urmare a distrugerii sale fizice: 
Extinderea propusă a halei existente se va realiza în zonă marginală a sitului ROSPA0015, așadar pierderile directe prin reducerea suprafețelor acoperite de habitat, ca urmare a distrugerii sale fizice au o pondere de 0%, deoarece pe acest amplasament nu au fost identificate specii/habitate de interes comunitar/ prioritar.

2.pierderea habitatului de reproducere, hrănire, odihnă ale speciilor:
Având în vedere că terenul pe care se propune extinderea halei industriale este deja îngrădit și nu găzduiește arbori, se poate afirma că în prezent nu există habitate sau specii din ANPIC (ROSPA0015) aflate pe terenul studiat. Ponderea privind pierderea habitatului de reproducere, hrănire, odihnă ale speciilor este de 0%, deoarece nu au fost identificate astfel de habitate ale speciilor de importanță comunitară / prioritare pe terenul studiat;

3.alterare/degradare prin deteriorarea calităţii habitatului, care conduce la o abundenţă redusă a speciilor caracteristice sau la modificarea structurii biocenozei (componenţa speciilor):
Terenul studiat nu conține habitate. Nu se produce o alterare/degradare a calității habitatelor, așadar ponderea este de 0%;
4.alterare/degradare prin deteriorarea habitatelor de reproducere, hrănire, odihnă a speciilor:
Terenul studiat nu constituie habitat de hrană, reproducere sau odihnă pentru speciile enumerate în ROSPA0015 așadar ponderea de alterare/degradare prin deteriorare este de 0%.
5.perturbare prin schimbarea condiţiilor de mediu existente: strămutări ale exemplarelor speciilor, modificări comportamentale ale speciilor:
- Prin proiectul propus nu se produc modificări ale dinamicii relațiilor dintre sol și apă, floră și faună, care definesc structura și funcția ariei naturale protejate. Ponderea perturbării prin schimbarea condiţiilor de mediu existente este 0%.
6.fragmentare prin crearea de bariere fizice sau comportamentale în habitatele conectate din punct de vedere fizic sau funcţional sau prin împărţirea acestora în fragmente mai mici şi mai izolate:
Nu sunt propuse noi împrejmuiri, prin urmare proiectul propus nu produce fragmentări sau deteriorări care ar putea afecta aria naturală protejată. Ponderea privind fragmentarea prin crearea de bariere fizice sau comportamentale în habitatele conectate din punct de vedere fizic sau funcţional sau prin împărţirea acestora în fragmente mai mici şi mai izolate este 0%.
7. reducerea efectivelor populaţionale ca urmare a mortalităţii directe generată de PP sau ca urmare a celorlalte forme de impact:
- Nu este cazul. 

8. alte impacturi indirecte prin modificarea indirectă a calităţii mediului:
- Nu este cazul.

9. incertitudinile identificate:
- nu au fost identificate incertitudini; 

- nu se desfășoară concomitent alte PP - uri care, în combinație cu PP- ul supus analizei, ar putea avea un impact semnificativ asupra ANPIC.
- suprafața de teren din cadrul proiectului propus se suprapune integral peste ROSPA0015 Câmpia Crișului Alb și Crișul Negru, mai precis 0,54 ha, acesta reprezintă un procent de 0,0013 % din totalul suprafeței siturilor;

- lucrările propuse au un caracter temporar, de scurtă durată și se vor realiza etapizat pe porțiuni în funcție de finanțarea obținută,;

- pe suprafețele de teren și pe cele adiacente, unde se va implementa proiectul, nu sunt alte proiecte propuse, aprobate sau în curs de aprobare, ce pot genera impact cumulativ și care ar avea un potențial impact negativ asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar și național;

- proiectul propus nu include acțiuni care să ducă la modificări fizice în ariile naturale protejate de tip sit Natura 2000 peste care se suprapune;

- proiectul nu implică utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substanțe sau materiale care ar putea afecta speciile și/sau habitatele pentru care ariile naturale protejate au fost desemnate;

- prin implementarea proiectului nu sunt identificate activități/dezvoltări conexe care pot afecta semnificativ negativ habitatele naturale și/sau speciile sălbatice pentru care au fost desemnte ariile naturale protejate;

- proiectul nu afectează direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migrație și nu are o acțiune directă asupra ariilor naturale de interes comunitar, prin emisii în aer, devierea cursului unei ape care traversează zona, extragerea de ape subterane din acvifer compartimentat, perturbarea prin zgomot sau lumină, poluare atmosferică și nici nu implică utilizarea unor resurse de care depinde diversitatea biologică;

- implementarea prevederilor proiectului propus nu va duce la o izolare reproductivă a unei specii de interes comunitar sau speciilor tipice care intră în compoziția unui habitat de interes comunitar și nici nu provoacă o deteriorare semnificativă sau o pierdere totală a unui/unor habitat/e natural/e de interes comunitar.

- nu produce modificări ale dinamicii relaţiilor dintre sol şi apă sau floră şi faună, care definesc structura şi/sau funcţia ariei naturale protejate de interes comunitar.

- nu se identifică un impact cumulat cu alte proiecte existente sau propuse în situl protecţie specială avifaunistică ROSPA0015 Câmpia Crișului Alb și Crișul Negru.
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare.
Condiţiile de realizare a proiectului:
De ordin legislativ: 

- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare:

Art. 21, alin (4) ”Respectarea planurilor de management și al regulamentelor este obligatorie pentru administratorii ariilor naturale protejate, pentru autoritățile care reglementează activități pe teritoriul ariilor naturale protejate, precum și pentru persoanele fizice și juridice care dețin sau care administrează terenuri și alte bunuri și/sau care desfășoară activități în perimetrul și în vecinătatea arie naturale protejate”,
Art. 33, alin (1), ,,Pentru speciile de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice şi subterane, prevăzute în anexele nr. 4A şi 4B, cu exceptia speciilor de păsări şi care trăiesc atât în ariile naturale protejate, cât şi în afara lor, sunt interzise:
a) orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
b) perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migraţie;
c) deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură;
d) deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă;
e) recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenţie a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
f) deţinerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.

Art. 33, alin (2), Fără a se aduce atingere art. 33, alin(3) şi (4) şi art. 38 din prezenta Ordonanţă de urgenţă, precum şi ale art. 17, art. 19, alin (5), art.20, 22, 24 şi art. 26, alin (1) şi (2) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr.407/2006, cu modificările şi completările ulterioare, în vederea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise:

a) uciderea sau capturarea intenţionată, indiferent de metoda utilizată;

b) deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau a ouălelor din natură;

c) culegerea ouălelor din natură şi păstrarea acestora chiar dacă sunt goale;

d) perturbarea intenţionată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, dacă o astfel de perturbare este relevantă în contextul obiectivelor prezentei ordonanţe de urgenţă;

e) deţinerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânarea şi capturarea;

f) vânzarea, deţinerea şi/sau transportul în scopul vânzării şi oferirii spre vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părţi ori produse provenite de la acestea uşor de identificat.

OUG  nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare:

Art. 55, alin. (1) „Protecţia apelor de suprafaţă şi subterane şi a ecosistemelor acvatice are ca obiect menţinerea şi îmbunătăţirea calităţii şi productivităţii biologice ale acestora, în scopul evitării unor efecte negative asupra mediului, sănătăţii umane şi bunurilor materiale”.

Art. 65 „Protecţia solului, a subsolului şi a ecosistemelor terestre, prin măsuri adecvate de gospodărire, conservare, organizare şi amenajare a teritoriului, este obligatorie pentru toţi deţinătorii, cu orice titlu”.

Art. 94 alin (1) punctul n) ”nu ard miriștile, turbăriile, litiera pădurii, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă”;

Legea nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, cu modificările și completările ulterioare,
art. 1 alin (1) ”Proprietarii sau deţinătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigaţii şi ai bazinelor piscicole au obligaţia să desfăşoare lucrări de prevenire, combatere şi distrugere a buruienii ambrozia, denumită ştiinţific Ambrosia artemisiifolia, pentru evitarea instalării şi răspândirii vegetaţiei adventive invazive şi eliminarea ei în cazul prezenţei pe terenurile intravilane sau extravilane.”

alin. (2) În scopul distrugerii buruienii ambrozia şi al prevenirii răspândirii acesteia, proprietarii sau deţinătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigaţii şi ai bazinelor piscicole vor desfăşura periodic, în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante şi apariţia primelor inflorescenţe, respectiv cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an sau în termen de 15 zile de la primirea unui avertisment din partea autorităţilor publice locale, lucrări de întreţinere a terenurilor prin smulgere, erbicidare sau alte lucrări şi metode specifice. Aceste măsuri se menţin până la sfârşitul perioadei de vegetaţie a buruienii ambrozia.”

De ordin general:

- titularul proiectului propus are obligația să nu se reducă suprafața habitatelor și numărul speciilor de importanță comunitară din cadrul siturilor peste care se suprapune intergal;

- în ceea ce privește habitatele marginale/fragile (liziere, zone umede etc.), se recomandă protejarea acestora şi a vegetaţiei limitrofe, după caz, pentru menţinerea condiţiilor specifice în vederea protejării biodiversităţii caracteristice acestor suprafeţe;

- ori de câte ori se observă elemente din floră sau faună remarcabile/valoroase, care pot să facă obiectul conservării/protecției, zonele în care acestea se află să se individualizeze terenul în subparcele aparte, urmând a i se aplica un regim de gospodărire favorabil protejării elementelor respective şi a habitatului lor;

- se interzice incendierea voluntară a vegetației ierboase, miriștilor, litiera pădurii, stuful, tufărișurile;

- menţinerea pâlcurilor cu arbori, arbuşti şi pomi fructiferi, unde este cazul, se vor planta arbori/arbuşti pentru a asigura suficiente locuri de cuibărire speciilor de păsări rezidente sau migratoare;

- prevenirea răspândirii și controlul speciilor invazive (plante sau animale), pe suprafețele de teren unde se impune, chiar și în afara ariilor naturale protejate.

- se vor respecta perioadele de migraţie şi reproducere a speciilor de interes conservativ în lunile aprilie – iunie și septembrie, să nu fie deranjați de anumite lucrări în perioadele de sosire primăvara, clocirea/creșterea puilor și perioada de pregătire la migrația de toamă.

- proprietarii/administratorii de terenuri din suprafețele situate în ariile naturale protejate vor informa în cel mai scurt interval de timp posibil, autorităţile abilitate în domeniul protecției mediului (Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Arad, Garda Forestieră Oradea, APM Arad) în cazul depistării incidentelor cu impact negativ semnificativ asupra elementelor de conservare (floră, faună, habitate).

- întreaga activitate și lucrările propuse prin proiectul „Extindere hală industrială și amenajări exterioare, loc. Chișineu – Criș, jud. Arad”,  se vor realiza în conformitate cu legislaţia în vigoare, respectând condiţiile din Avizul nr. 52/20.12.2023 emis de către ANANP - Serviciul Teritorial Arad 
Protecţia calităţii apelor:

Alimentarea cu apa pentru nevoi igienico sanitare se realizează din rețeua existentă pe proprietate. 

Apele uzate menajere vor fi evacuate prin intermediul rețelei de canalizare din incintă în reţea de canalizare menajeră a oraşului. Aceste categorii de ape vor corespunde din punct de vedere calitativ cu prevederile H.G 188/2002 normativul NTPA 002/2005.

Apele industriale rezultate din activitatea de degresare piese este colectată separat și apoi gestionate în conformitate cu prevederile OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor aprobată prin Legea 17/2023 cu modificările și completările ulterioare.

Apele pluviale rezultate de pe suprafețele construite se vor descărca prin rețeaua de ape pluviale (jgheaburi, burlane)  în rețeua de canalizare pluvială industrială iar de aici în canal ANIF. Aceste categorii de ape vor corespunde din punct de vedere calitativ cu prevedrile H.G 188/2002 normativul NTPA 001/2005.

Alimentarea cu energie electrică: alimentarea cu energie electrică se va realiza prin racordarea la reţeaua naţională de distribuţie. 

Protecţia calităţii aerului: sursele de poluanţi pentru aer sunt următoarele: 
Sursele de poluanti pentru mediu datorate organizarii de santier sunt date de stationarea si traficul mijloacelor auto de transport prin generare de pulberi și noroi, precum și de depozitarea temporară a materialelor de construcții și a deșeurilor din construcții, precum și din condiționarea cerealelor. 

La limita incintei condiţiile de calitate ale aerului se vor încadra în prevederile STAS 12574/87 “Aer din zonele protejate” şi anume: pulberi în suspensie 0,15 mg/mc/zi şi pulberi sedimentabile 17 g/mp/lună;

Nivelul de zgomot la limita incintei se va încadra în prevederile STAS 10009/1988 ,,Acustica urbană”;
Pentru realizarea lucrărilor, sursele de poluanţi pentru aer sunt poluanţii specifici utilizării maşinilor şi echipamentelor rutiere şi nerutiere necesare efectuării lucrărilor de construire, respectiv: pulberi, NOx, CO, COV, CH4 şi CO2.

Activitatea desfăşurata de SC MASCHIO GASPARDO ROMANIA SRL  intră sub incidenta Legii nr. 278/2013, anexa 7 pct. 8. În scopul reducerii emisiilor de COV, titularul activităţii a prezentat un Plan (Schema) de reducere a emisiilor conform anexei 7 partea 5 - a din Legea 278/2013 privnd emisiile industriale respectiv Anexa nr.2 din O.M. 859/2005 pentru aprobarea unor ghiduri.

Planul propus pentru reducerea emisiilor de compuşi organici volatili se bazează pe diminuarea conţinutului mediu de solvenţi organici din cantitatea totală de preparate de acoperire utilizate, prin creşterea conţinutului de substante solide în preparatul folosit (ex. preparate de acoperire pe bază de apă).

Planul de gestionare/Bilanţul de solvenţi este necesar pentru determinarea consumului de solvenţi şi reprezintă o dovadă cu privire la respectarea planului de reducere a emisiilor (emisia ţintă). 

În acelaşi timp bilanţul de solvenţi se elaborează pentru a se stabili în fiecare an valoarea emisiilor anuale de referinţă şi valoarea ţintă de emisie.
Emisiile în atmosferă de compuşi organici volatili vor fi egale sau mai mici decât emisia țintă calculată anual în Planul de gestionare / Bilanţul de solvenţi

Titularul va ţine o evidenţă strictă a substanţelor şi preparatelor cu conţinut de compuşi organici volatili, în vederea întocmirii Planului de gestionare a solvenţilor organici.
Protecţia solului şi a subsolului
Stocarea deşeurilor nepericuloase din construcţii şi demolări se va realiza în grămezi sau containere de metal de capacitate corespunzătoare. 

Deşeurile reciclabile vor fi stocate în containere metalice de capacitate în zonele libere, betonate. 

Se recomandă ca pentru fiecare categorie de deşeuri reciclabile în parte să se asigure un container separat

Elementele de construcţii se vor fragmenta la dimensiuni de gabarit corespunzătoare mijloacelor de ridicat  şi transport din dotarea firmei de execuţie  a lucrării.

În perimetrul fiecărei zone pentru stocarea temporară se vor stabili reguli privind desfăşurarea activităţii, controlul şi supravegherea acesteia, inclusiv a bunei funcţionări a echipamentelor tehnologice prin asigurarea întreţinerii acestora. 

În situaţia identificării unor deşeuri periculoase, acestea trebuie îndepărtate imediat (dacă este posibil) de pe amplasamentul de stocare, colectate separat, în recipienti (containere) special destinați respectivei categorii de deşeuri periculoase. 

Se va păstra o evidenţă a deşeurilor livrate, pe categorii, către unităţile de valorificare/tratare. 

Încărcarea deşeurilor rezultate din construcţii, în mijloacele de transport, se face cu mijloace mecanizate adecvate (încărcătoare frontale, echipamente de ridicat etc.). 

La efectuarea operaţiilor de descărcare/încărcare trebuie să se evite împrăştierea deşeurilor pe sol. În caz că aceasta apare accidental, deşeurile sunt imediat adunate manual şi încărcate în container, respectiv mijlocul de transport. 

Titularul autorizaţiei de construire emisă de către autoritatea administraţiei publice locale, are obligaţia de a avea un plan de gestionare a deşeurilor din activităţi de construire, prin care se instituie sisteme de sortare pentru deşeurile provenite din activităţi de construcţie şi desfiinţare, cel puţin pentru lemn, materiale minerale - beton, cărămidă, gresie şi ceramică, piatră, metal, sticlă, plastic şi ghips pentru reciclarea/reutilizarea lor pe amplasament, în măsura în care este fezabil din punct de vedere economic, nu afectează mediul înconjurător şi siguranţa în construcţii, precum şi de a lua măsuri de promovare a demolărilor selective pentru a permite eliminarea şi manipularea în condiţii de siguranţă a substanţelor periculoase pentru a facilita reutilizarea şi reciclarea de înaltă calitate prin eliminarea materialelor nevalorificabile (conform prevederilor art 17, alin 4 din OUG nr 92/2021 aprobată prin Legea nr.17/2023 cu modificările și completările ulterioare);

Titularii pe numele cărora au fost emise autorizaţii de construire potrivit prevederilor Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, au obligaţia să gestioneze deşeurile din construcţii şi desfiinţări, astfel încât să atingă un nivel de pregătire pentru reutilizare, reciclare şi alte operaţiuni de valorificare materială, inclusiv operaţiuni de rambleiere care utilizează deşeuri pentru a înlocui alte materiale, de minimum 70% din masa deşeurilor nepericuloase provenite din activităţi de construcţie şi desfiinţări, cu excepţia materialelor geologice naturale definite la categoria 17 05 04 din anexa la Decizia Comisiei din 18 decembrie 2014 de modificare a  Deciziei 2000/532/CE de stabilire a unei liste de deşeuri în temeiul Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European şi a Consiliului;

- titularii pe numele cărora au fost emise autorizaţii de construire trebuie să raporteze anual APM, până la 30 aprilie a anului următor celui pentru care se raportează, conformarea cu Art. 17, alin. (7) şi măsurile adoptate potrivit Art. 31, alin. (1) la OUG nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor aprobată prin Legea nr.17/2023, cu modificări și completări.

Alte condiţii privind gestiunea deşeurilor

- se va evita stocarea necontrolată a deşeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării lucrările de realizare a proiectului;

- pentru deşeurile generate se va ţine o evidenţă cronologică a cantităţii, naturii, originii şi, după caz, a destinaţiei, a frecvenţei, a mijlocului de transport, a metodei de tratare, precum şi a operaţiunilor de eliminare/valorificare şi documentele justificative conform cărora operaţiunile de gestionare au fost efectuate şi o va pune la dispoziţia autorităţilor competente, la cererea acestora, sau a unui deţinător anterior;

- stocarea deşeurilor nepericuloase din construcţii şi demolări se va realiza în grămezi sau containere de metal de capacitate corespunzătoare; 

- deşeurile reciclabile vor fi stocate în containere metalice de capacitate în zonele libere; 

- se recomandă ca pentru fiecare categorie de deşeuri reciclabile în parte să se asigure un container separat;

- se va păstra o evidenţă a deşeurilor livrate, pe categorii, către unităţile de valorificare/tratare; 

- încărcarea deşeurilor rezultate din construcţii, în mijloacele de transport, se face cu mijloace mecanizate adecvate (încărcătoare frontale, echipamente de ridicat etc.); 

- la efectuarea operaţiilor de descărcare/încărcare trebuie să se evite împrăştierea deşeurilor pe sol. În caz că aceasta apare accidental, deşeurile sunt imediat adunate manual şi încărcate în container, respectiv mijlocul de transport; 

- toate categoriile de deşeuri periculoase şi nepericuloase vor fi predate operatorilor autorizaţi în transportul/valorificarea/eliminarea acestora. Predarea acestor deşeuri se va face în baza unor documente justificative (formulare de încărcare/descărcare respectiv expediție/transport întocmite conform prevederilor legale în vigoare (HG 1061/2008).

Se vor utiliza numai vehicule adecvate naturii deșeurilor transportate, care să nu permită împrăștierea deșeurilor și emisii de noxe în timpul transportului, astfel încât să fie respectate normele privind sănătatea populației și a mediului înconjurător.

Se vor păstra la dispoziţia organelor abilitate să efectueze controlul asupra gestionării deşeurilor următoarele documente:

- formulare pentru aprobarea transportului deşeurilor periculoase conform anexei 1 a H.G 1061/2008 (generate într-o cantitate mai mare de 1 t/an din aceeaşi categorie de deşeuri periculoase);

- formulare de expediţie/transport conform anexei 2 a H.G 1061/2008, pentru transporturile de deşeuri periculoase (generate într-o cantitate mai mică de 1 t/an din aceeaşi categorie de deşeuri periculoase) 

- formulare de expediţie/transport conform anexei 3 a H.G 1061/2008, pentru transporturile de deşeuri nepericuloase generate 

Documentația cuprinde:

- Notificare întocmită conform Legii 292/2018;
- Certificat de Urbanism nr. 11 din 03.04.2023 emis de Primăria oraşului Chisineu Criș;
- Planșe cu: plan de încadrare în zonă; plan de situație existent; plan de situație propus;

- Extras Carte Funciară nr cadastral 307068 eliberată de Biroul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Chișineu Criș;
- Ordin de plată 06.07.2023 achitarea tarifului privind evaluarea inițială;
- Declarație de luare la cunoștină de prevederile Regulamentului 2016/679/UE privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date ("GDPR") dată de reprezentantul societății în data de 20.07.2023;
- Consimțământ expres conform Legii nr. 9/2023 pentru modificarea şi completarea OUG nr. 41/2016 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, dat de reprezentantul societății în data de 20.07.2023;

- Anexa nr. 1 / Ord. 1682/2023 Listă de control;

- Decizie de evaluare inițilă nr. 11814 / 21.07.2023 emisă  de APM Arad;

- Memoriu de prezentare și memoriu de prezentare refăcut întocmit conform anexa 5 E din L292/2018;

- Ordin de plată nr. 2199 / 25.07.2023 achitarea tarifului privind etapa de încadrare;
- Listă de control 
- Proces verbal nr. 17014 / 25.10.2023 privind întrunirea și consultarea Comisiei de Analiză Tehnică (etapă încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului);
- Punct de vedere nr. 6180/29.09.2023 eliberat de DSP Arad;

- Aviz nr. 52/20.12.2023 emis de către ANANP - Serviciul Teritorial Arad
Informarea și participarea publicului s-a realizat astfel:

- Anunț publicat în Jurnalul Arădean din 29.09.2023 privind solicitarea acordului de mediu
- Anunț postat pe site-ul APM Arad în 28.09.2023 privind solicitarea acordului de mediu;

- Anunț publicat în Jurnalul Arădean din 15.12.2023 privind decizia etapei de încadrare;
- Anunț postat pe site-ul APM Arad în 20.12.2023 privind decizia etapei de încadrare.
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului. 

Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii competente pentru protecţia mediului şi a publicului revine în întregime titularului proiectului.
Titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru protecţia mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, precum şi asupra oricăror modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii actelor de reglementare, înainte de realizarea modificării;

În cazul în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii lor, autoritatea competentă decide, după caz, pe baza notificării titularului, menţinerea actelor de reglementare sau necesitatea revizuirii acestora, informând titularul cu privire la această decizie. Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, în sensul prevăzut mai sus, este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, planului ori programului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Conform HG 1000/2012, Art. 8, alin (2), lit.  ii) „Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului au următoarele atribuţii principale: urmăresc îndeplinirea cerinţelor legislaţiei de mediu din actele de reglementare emise şi, în cazul constatării unor neconformităţi, iau măsurile care se impun, potrivit competenţelor stabilite de legislaţia în vigoare.”
Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancţionează conform prevederilor legale în vigoare.

La finalizarea investiţiei titularul proiectului/activităţii are obligaţia notificării Agenţiei pentru Protecţia Mediului Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezentul act (în conformitate cu prevederile Art. 43 alin (3) din Legea nr 292/2018). În conformitate cu prevederile O.M 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizației de mediu cu modificările și completările ulterioare la finalizarea acestui proiect se va solicita revizuirea autorizației de mediu.
Prezenta decizie cuprinde 14 pagini şi a fost redactată în 2 exemplare originale.

Director Executiv,

Dana Monica DĂNOIU 
Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii 

Bociort Claudiu

Şef Serviciu Calitatea Factorilor de Mediu 

Potrea Nicoleta 

Întocmit, 

Lacsan Maria
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