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               Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. **** din **.03.2022
PROIECT
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de BARBATEI RAUL LEONTIN cu domiciliul în loc. Sebiş, str. Păcii, nr. 1, județul Arad, înregistrată la APM Arad cu nr. 3642R/19602 din 23.12.2021, cu completările înregistrate la nr. 180R/845 din 20.01.2022, nr. 307R/1562 din 03.02.2022, nr. 479R/2479 din 21.02.2022, în baza:

- Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011; 

- Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultării membrilor Comisiei de Analiză Tehnică că proiectul „INSTALAREA TÂNĂRULUI FERMIER BARBATEI RAUL LEONTIN I.I. DIN HODIŞ, JUDEŢUL ARAD” – titular BARBATEI RAUL LEONTIN, propus a fi realizat în loc. Hodiş (com. Bârsa), nr. 67, jud. Arad, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 
Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, anexa nr.2, pct. 10 - Proiecte de infrastructură, lit. a – Proiecte de dezvoltare a unităţilor/zonelor industriale;

b)  justificare în raport cu criteriile din Anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018:
1. Caracteristicile proiectului

a)  Dimensiunea şi concepţia întregului proiect 
Prin proiect se propune realizarea următoarelor obiective:

Construirea unui spațiu (anexă) în regim de înălțime parter, cu suprafaţa construită de 174 mp cu următoarele compartimentări:

- sală de producție ulei de dovleac: 19,19 mp;

- depozitare ulei:  5,81 mp;

- depozit cereale: 138,69 mp,
Construirea unei sere (construcţie uşoară provizorie) cu suprafaţa de 100 mp.


Achiziţionarea de echipamente:

- panou fotovoltaic cu o putere de min 1 kW putere instalată,

- 1 presă pentru fabricarea uleiului din seminţe de dovleac,

- 1 sistem de senzori pentru determinarea umidităţii solului,

- 1 pubelă pentru producere compost din resturi vegetale de 1600 l,

- 1 semănătoare de porumb, 

Terenul destinat proiectului este situat în localitatea Hodiș (com. Bârsa), nr. 67, jud. Arad, în intravilan, înscris în CF nr. 194 Bârsa. Terenul are o suprafață totală de 2.659 mp având folosința actuală de curți construcții. Imobilul este proprietatea privată a d-nei Herbei Floare (proprietar), cu care beneficiarul are încheiat un contract de comodat pe o perioadă de 6 ani. 

Vecinătățile amplasamentului sunt următoarele:

- nord: pe o latură de 16,90 m - nr. cad. 1785 (proprietate privată);

- est: pe o latură de 152,55 m - nr. cad. 164 (proprietate privată);

- sud: pe o latură de 17,44 m - drumul stradal de asfalt (front stradal);

- vest: pe o latură de 153,34 m - nr. cad. 8402 (proprietate privată). 

Bilanţ teritorial:

- suprafața terenului: 2.659 mp;

- suprafața construită propusă: 174,60 mp;

- suprafața desfășurată = 174,60 mp;

Pe teren există deja 3 construcţii (C1 – 125 mp, C2 – 101 mp şi C3 – 18 mp)

- Sconstruită C1,C2,C3 + construcție nouă – S = 418.60 mp

- Sdesfășurată C1,C2,C3 + construcție nouă – S = 418.60 mp

- P.O.T. propus = 15,74 %;

- C.U.T. = 0,15.

Accesul auto și pietonal pe amplasament se realizează din drumul de asfalt, adiacent laturii 

sudice a terenului.

Alimentarea cu apă - racord existent la reţeaua publică de alimentare cu apă. Apa este utilizată în scop igienico-sanitar, întreținere spații, preparare soluții de stropit 

Canalizare - bazin etanș vidanjabil

Energie electrică. Incinta este în prezent racordată la rețeaua de distribuție existentă 

Beneficiarul proiectului va achiziționa un panou fotovoltaic pentru reducerea costurilor cu energia electrică. Panoul fotovoltaic se va aplasa pe spațiul de depozitare și va fi folosit pentru obținerea de energie electrică. Sistemul fotovoltaic va fi de minim 1 kW putere instalată 

Energie termică: nu este cazul

b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: nu există o cumulare cu alte proiecte existente şi/sau aprobate.
c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii – în cantităţi reduse - apă, agregate minerale şi combustibili, în etapa de execuţie, fără impact semnificativ asupra mediului.

d) Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:
Deșeuri rezultate în perioada de execuție a obiectivului

În etapa de implementare a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deşeuri:

- deşeuri de materiale de construcţii (cod 17 09 04) – cantităţi variabile - vor fi eliminate de pe amplasament, încercându-se valorificarea la maxim a acestora. În cazul deşeurilor recuperabile, pentru cantităţi semnificative, transportul acestora spre unităţile colectoare şi reciclatoare se realizează de către societăţile autorizate cu care se vor încheia contracte de colaborare. Toate materialele cu potenţial valorificabil (metal, materiale plastice) vor fi colectate separat şi valorificate prin agenţi economici autorizaţi. Deşeurile din construcţii, ce nu se constituie în categoria deşeurilor reciclabile, vor fi direcţionate spre un depozit de deşeuri solide nepericuloase autorizat;

- pământ de excavaţie (cod 17 05 04) – cantităţi variabile - va fi refolosit pe cât de mult posibil ca material de umplutură. Surplusul de pământ va fi depozitat în spaţii aprobate de administraţia locală;

- deşeurile municipale amestecate (cod 20 03 01) – cantităţi variabile  - rezultate în cadrul organizării de şantier - vor fi colectate în pubele. Aceste deşeuri vor fi preluate cu ajutorul autocompactoarelor şi transportate  de către operatorul local de servicii de salubritate, cu care beneficiarul are incheiat contract de colaborare, prin comandarea serviciului solicitat. 

În etapa de eploatare 

- deşeuri de ţesuturi vegetale (cod 02 01 03) - cantităţi variabile - resturile vegetale rămân pe amplasament, se toacă şi sunt înglobate în sol;

- deşeuri menajere amestecate (cod 20 03 01) – cantităţi variabile - vor fi colectate în pubele. Aceste deşeuri vor fi preluate cu ajutorul autocompactoarelor şi transportate de către operatorul local de servicii de salubritate, cu care beneficiarul are incheiat contract de colaborare, prin comandarea serviciului solicitat;

- deşeuri metalice (întreţinere şi reparaţii) (cod 17 04 05; 16 01 17) - se depozitează în containere, în locuri special amenajate şi se valorifică prin unităţi specializate.

- deşeuri din ambalaje (cod 15 01 01; 15 01 02) - cantități variabile - vor fi colectate în pubele. Aceste deşeuri vor fi preluate de către operatorul local de servicii de salubritate.

Depozitarea finală a deşeurilor se realizează în funcţie de natura deşeurilor generate.
Toate deşeurile generate atât în perioada de realizare a proiectului cât şi în perioada de funcţionare a noului obiectiv vor fi predate pe tipuri, operatorilor autorizaţi în vederea valorificării/eliminării după caz. Deşeurile rezultate vor fi gestionate conform legislaţiei în vigoare, respectiv HG nr. 856/2002, OUG nr. 92/2021.

e) Poluarea şi alte efecte negative –pentru prevenirea sau reducerea impactului vor fi respectate condiţiile menţionate în prezentul act de reglementare.

f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice – redus, cu condiţia respectării tuturor normelor de protecţie a muncii specifice.
g) Riscurile pentru sănătatea umană – lucrările propuse sunt de mică amploare, astfel că populația nu va fi afectată.
2. Amplasarea proiectului
a) Utilizarea actuală şi aprobată a terenului conform Certificat de urbanism nr. 20/21.12.2021: 
- Regimul juridic: intravilan localitatea Hodiş, comuna Bârsa. Proprietar Herbei Floare, contract de comodat Barbatei Raul Leontin
- Regimul economic: Folosinţa actuală –curți construcții; Destinația actuală conform PUG: zonă de locuinţe şi funcţiuni complementare.
- Regimul tehnic: imobil situat în UTR 31 Hodiş cu funcţiunea dominantă locuire şi funcţiuni complementare

b) Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia – nu sunt probleme legate de calitatea şi capacitatea de regenerare a resurselor naturale din zonă.
c) Capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul nu este amplasat în zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 
- zonele costiere şi mediul marin – proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

- zonele montane şi forestiere – proiectul este amplasat la câmpie, nu este amplasat în  zonă montană;
- arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – proiectul nu se află situat în arie naturală protejată;

- zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare – proiectul nu este amplasat în zone clasificate sau protejate;

· zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depășirea standardelor;

- zonele cu o densitate mare a populaţiei – populaţia riverană din loc. Hodiş;

- peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – proiectul nu este amplasat în zone cu peisaje şi situri importante.

3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) Importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată – este posibil  ca pe perioada derulării lucrărilor de construcţie să fie creat disconfort populaţiei datorită zgomotului şi prafului generat.
b) Natura impactului: relativ redusă în cazul respectării tuturor măsurilor prevăzute.
c) Natura transfrontalieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontaliere.
d) Intensitatea şi complexitatea impactului – relativ redusă în cazul respectării tuturor măsurilor prevăzute.
e) Probabilitatea impactului - în perioada de execuţie a proiectului impactul lucrărilor asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii anteriori. 
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - impact redus, în perioada de execuţie, respectiv de funcţionare.
g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: – cf. pct I.1.b);
h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului – reducerea efectivă a impactului se realizează prin respectarea măsurilor pentru prevenirea poluării solului şi apelor, prevenirea poluarii aerului, de diminuare a impactului ca urmare a generării deşeurilor.
AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:
- investiţia menţionată mai sus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, întru-cât nu se află în cadrul ariilor naturale protejate Natura 2000 din judeţul Arad. 
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

- proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare. 

Prezenta decizie de încadrare se emite cu respectarea următoarelor condiţii:
În perioada de construire

Măsurile pentru diminuarea poluarii solului sunt:

- pentru eliminarea pericolului infestării cu produse petroliere a solului constructorul va lua toate măsurile pentru întreţinerea corespunzătoare a utilajelor;
- măsurile de prevenire sunt: verificarea stării tehnice a utilajelor si mijloacelor de transport, semnalizări si marcaje de circulatie, alimentarea cu carburanți şi reparații în spații special amenajate situate înafara şantierului;

- eventualele scurgeri accidentale de carburanți, uleiuri, etc. vor fi îndepărtate cu materiale absorbante;

- nu se va accepta spălarea utilajelor sau autobasculantelor în amplasamentul organizării de şantier sau al lucrării, întrucât apele provenite de la aceste spălări sunt potenţial impurificate cu produs de tip petrolier (uleiuri, carburanţi);

- lucrările propuse se vor executa cu afectarea unei suprafeţe minime de teren;
- materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu;
- se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces particulare sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării;
- la finalizarea lucrărilor de construcţie, suprafeţele de teren afectate temporar de lucrări se vor aduce la starea de folosinţă iniţială;
Măsurile pentru diminuarea poluarii aerului sunt:

- verificarea periodică a stării tehnice a utilajelor si mijloacelor de transport;

- folosirea autobasculantelor acoperite cu prelată pentru transportul materialelor pulverulente, susceptibile antrenării/spulberării de vânt;

Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a generării deşeurilor:

- în conformitate cu art. 17 (alin 4 şi 7) şi art. 49 din OUG nr. 92/2021:

Art 17, alin (4) Titularul autorizaţiei de construire/desfiinţare emise de către autoritatea administraţiei publice locale, centrale sau de către instituţiile abilitate să autorizeze lucrările de construcţii cu caracter special are obligaţia de a avea un plan de gestionare a deşeurilor din activităţi de construire şi/sau desfiinţare, după caz, prin care se instituie sisteme de sortare pentru deşeurile provenite din activităţi de construcţie şi desfiinţare, cel puţin pentru lemn, materiale minerale - beton, cărămidă, gresie şi ceramică, piatră, metal, sticlă, plastic şi ghips pentru reciclarea/reutilizarea lor pe amplasament, în măsura în care este fezabil din punct de vedere economic, nu afectează mediul înconjurător şi siguranţa în construcţii, precum şi de a lua măsuri de promovare a demolărilor selective pentru a permite eliminarea şi manipularea în condiţii de siguranţă a substanţelor periculoase pentru a facilita reutilizarea şi reciclarea de înaltă calitate prin eliminarea materialelor nevalorificabile.

Art 17, alin (7) Titularii pe numele cărora au fost emise autorizaţii de construire şi/sau desfiinţare potrivit prevederilor Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, au obligaţia să gestioneze deşeurile din construcţii şi desfiinţări, astfel încât să atingă un nivel de pregătire pentru reutilizare, reciclare şi alte operaţiuni de valorificare materială, inclusiv operaţiuni de rambleiere care utilizează deşeuri pentru a înlocui alte materiale, de minimum 70% din masa deşeurilor nepericuloase provenite din activităţi de construcţie şi desfiinţări, cu excepţia materialelor geologice naturale definite la categoria 17 05 04 din anexa la Decizia Comisiei din 18 decembrie 2014 de modificare a Deciziei 2000/532/CE de stabilire a unei liste de deşeuri în temeiul Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European şi a Consiliului.

Art 49, alin (9) Titularii pe numele cărora au fost emise autorizaţii de construire şi/sau desfiinţări […] trebuie să raporteze anual APM, până la 30 aprilie a anului următor celui pentru care se raportează, conformarea cu art. 17 alin. (7) […].”

- pentru asigurarea unui nivel de protectie adecvat pentru om si mediu, reviziile tehnice ale utilajelor/mijloacelor de transport utilizate în perioada de construire (schimburile de ulei, înlocuirea filtrelor de ulei, lichidului de frână, antigelului, înlocuirea acomulatorilor uzati, anvelopelor uzate etc) se vor realiza în ateliere service specializate autorizate şi nu în organizarea de şantier.
- deşeurile generate în perioada de executie a lucrărilor de constructie proiectate sunt deseuri care pot fi valorificate  (deseuri plastic, metalice, etc), deseuri inerte (pământ si pietre din decopertare care se pot valorifica pentru umpluturi) iar cele care nu pot fi valorificate vor fi eliminate prin societăţi autorizate;

- deşeurile municipale amestecate se vor elimina prin operatori de salubritate autorizati;

- evacuarea ritmică a deseurilor din zona de generare, în vederea evitării formării de stocuri si amestecării diferitelor tipuri de deseuri între ele;

- alegerea variantelor de reutilizare si reciclare a deseurilor rezultate, ca primă optiune de gestionare si nu eliminarea acestora la un depozit de deseuri;

- transportul tuturor deseurilor se va face cu mijloace de transport etanse si acoperite, astfel încât să se evite scurgerea sau împrăstierea deseuri pe drumurile publice;

- se vor respecta prevederile H.G. nr. 1061/2008 privind transportul deseurilor periculoase si nepericuloase pe teritoriul României;

- se interzice abandonarea deseurilor pe traseu si/sau depozitarea în locuri neautorizate;

- toate autovehiculele ce transporta materiale potential pulverulente vor fi acoperite si vor avea usile de încărcare securizate astfel încât să se evite spulberarea si/sau împrăstierea materialelor transportate în timpul deplasării;

- evidenţa gestiunii deseurilor în conformitate cu prevederile H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deseurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, cu completările şi modificările ulterioare;

- este interzisă incendierea deşeurilor pe amplasament;

- este interzisă stocarea temporară a deseurilor, în alte locuri decât cele special amenajate pentru depozitarea acestora, toti angajatii vor fi instruiti în acest sens;
- se va evita depozitarea necontrolată a deşeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării  lucrărilor;
- nu se vor amesteca deşeurile nepericuloase cu cele periculoase.
În perioada de funcţionare

Măsuri pentru diminuarea poluării apelor:

- achiziţionarea şi utilizarea de materiale absorbante pentru reţinerea eventuale scurgeri de amestecuri periculoase (motorină, uleiuri, produse pentru protecţia plantelor);       

Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a generării deşeurilor:

- titularul va amenaja spaţii pentru colectarea şi stocarea pe categorii a deşeurilor rezultate din activitate

Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a utilizării amestecurilor periculoase:

- Vor fi amenajate spaţii pentru stocarea amestecurilor periculoase


- motorina şi uleiurile vor fi stocate în magazie special destinată, cu pardoseală betonată.


- produsele pentru protecţia plantelor vor fi stocate temporar în magazie special destinată, aerisită, cu uşă metalică, încuiată. Ambalajele rezultate de la utilizarea acestora vor fi stocate în aceiaşi magazie, după o triplă clătire, în saci.

Se vor respecta prevederile:
- OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului aprobată prin Legea 265/2006 cu modificările şi completările ulterioare;
- OUG nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor;

- Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei cu completările ulterioare (Hotărârea nr. 741/2016; Ordin nr. 994/2018; Ordin nr. 1.378/2018);
- HG 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică;
- HG nr. 188/2002 privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările şi completările ulterioare;
- HG nr. 525/1996 republicată pentru aprobarea Regulamentului general de urbanism;

În cazul în care aceste acte normative vor suferi modificări sau vor intra în vigoare alte acte normative care reglementează activitatea, beneficiarul investiţiei va fi obligat să respecte condiţiile impuse de legislaţia în vigoare.
Documentaţia cuprinde:

- Certificat de Urbanism nr. 20/18.06.2021 eliberat de Primăria comunei Bârsa;
- Decizia etapei de evaluare iniţială nr. 19685/28.12.2021 eliberată de A.P.M. Arad;
- Planuri de situaţie şi plan de încadrare în zonă; 

- Notificare elaborată de solicitant;
- Memoriu de prezentare elaborat de solicitant;
- Proces verbal nr. 2225 întocmit în baza sedinţei colectivului de analiză tehnică desfăşurată la sediul APM Arad în data de 16.02.2022;
- Lista de control pentru etapa de încadrare;
- Factura nr. 5378/13.12.2021 privind tariful aferent evaluării iniţiale a solicitării;
- Factura nr. 108/10.01.2022  privind tariful aferent etapei de încadrare a proiectului;
- Certificat de înregistrare nr. 44693715 şi certificat constatator eliberate de O.R.C. de pe lângă Tribunalul Arad, 

Informarea şi participarea publicului la procedura de reglementare:

· Anunţ (titular)  privind depunerea solicitării acordului de mediu, publicat în ziarul “Glasul Aradului” (din 03.02.2022); Proces verbal de afișare înregistrat la Primăria Bârsa cu nr. 270/01.02.2022; 
· Anunţ (APM)  privind depunerea solicitării acordului de mediu, publicat pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 25.01.2022);
· Anunţ (titular)  privind decizia etapei de încadrare publicat în ziarul “Glasul Aradului ” (din 18.02.2022); 
· Anuţ (APM) privind decizia etapei de încadrare publicat pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 02.03.2022).

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Conform HG 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, Art. 8, alin. (2), lit. ii) „Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului au următoarele atribuţii principale: urmăresc îndeplinirea cerinţelor legislaţiei de mediu din actele de reglementare emise şi, în cazul constatării unor neconformităţi, iau măsurile care se impun, potrivit competenţelor stabilite de legislaţia în vigoare.”

La finalizarea investiţiei titularul proiectului are obligaţia notificării Agenţiei pentru Protecţia Mediului Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezentul act (în conformitate cu prevederile art. 43 alin (3) din Legea nr 292/2018) şi va solicita autorizaţie de mediu în cazul în care va procesa ≥ de 500 kg/zi  materie primă. 
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului.
Prezenta decizie cuprinde 10 pagini şi a fost redactată în 2 exemplare originale.
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