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               Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr.****** din **.05.2023






Proiect
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de COMUNA BELIU cu sediul în loc. Beliu, str. 1, nr. 632, jud. Arad, înregistrată la APM Arad cu nr. 815R/4305 din 13.03.2023, cu completările înregistrate la nr. 972R/5192 din 27.03.2023, nr. 5664 din 03.04.2023, nr. 5712 din 03.04.2023,  nr. 1195R/6295 din 11.04.2023, nr. 6432 din 13.04.2023, nr. 6432 din 13.04.3023, nr.1400R/7220 din 02.05.2023 în baza:
- Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011; 

- Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultării membrilor Comisiei de Analiză Tehnică că proiectul „Extindere reţea de alimentare cu apă în comuna Beliu, jud. Arad” (faza studiu de fezabilitate) – titular COMUNA BELIU, propus a fi realizat în intravilan şi extravilan loc. Beliu, Tăgădău, Beneşti, Bochia şi Secaci, jud. Arad, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 
Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, anexa nr.2, pct. 10 - Proiecte de infrastructură, lit. b – Proiecte de dezvoltare urbană;

b)  justificare în raport cu criteriile din Anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018.
1. Caracteristicile proiectului

a)  Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
Proiectul prevede realizarea următoarelor obiective:

Conductă transport – alimentare  rezervor Tăgădău  L=2000m Conducta  se va poza în subteran, pe domeniul public, în zona verde, pe partea stângă aferentă drumului județean  DJ 793A. Alimentarea cu apă a rezervorului se va face din microsistemul Bocsig, din Staţia de tratare apă Bocsig. După finalizarea lucrărilor, alimentarea reţelei de distribuţie a comunei Beliu se va face exclusiv din rezervorul propus. În consecinţă se va deconecta alimentarea în reţeaua de distribuţie a comunei Beliu care se face din Staţia de tratare apă Bocsig, aceasta fiind utilizată ulterior pe sistem by-pass, doar în perioadele de mentenanţă, avarii, care obligatoriu impun acest lucru  
Rezervor de înmagazinare sat Tăgădău V=500mc Rezervorul va fi de tip semiîngropat-circular, realizat din beton armat. Alimentarea cu apă a rezervorului propus se va realiza din microsistemul Bocsig, Uzina Bocsig prin intermediul unei conducte de transport PEHD propuse a se realiza prin preznta investiție. Rezervorul va fi împrejmuit cu un gard metalic asigurându-se o zonă de protecție a rezervorului. Împrejmuirea va avea o lungime de 95 m și va împrejmui o suprafață de 583 mp

Datorită faptului că satele Tăgădău şi Beliu sunt alimentate din Uzina Bocsig prin pompare directă în reţeaua de distribuţie fapt care suprasolicită microsistemul Bocsig şi prin prezentul proiect se doreşte realizarea extinderii reţelei de apă în satele Beneşti, Bochia şi Secaci este imperativ necesar realizarea unui rezervor de înmagazinare care sa deservească exclusiv comuna Beliu. Rezervorul de înmagazinare se va realiza în satul Tăgădău, pe domeniul public proprietatea comunei Beliu în zona DC 9 km 0+250.  Acesta va fi însoţit de realizarea unei staţii de pompare în care vor fi prevăzute grupurile de pompare cât şi de instalaţia hidraulică cu vanele de manevră aferente rezervorului şi grupurilor de pompare. Astfel în staţia de pompare vor fi propuse  două grupuri de pompare după cum urmează:
- grup de pompare GP1 aferent rețelei de distribuție a satelor Tăgădău, respectiv Beliu

- grup de pompare GP2 aferent extinderii rețelei ce va alimenta distribuția satelor Benești, Bochia și rezervorul din  sat Secaci.

Pentru tratarea ulterioară a apei ajunse din Uzina Bocsig în rezervorul nou propus se va face o dezinfecție cu clor sau hipoclorit a acesteia. În consecință  se va monta o stație de clorinare  automată de dezinfecție.

Extinderea reţelei de apă în satele Beneşti, Bochia şi Secaci din sistemul de apă Beliu  

Alimentarea cu apă se va face din rezervorul de înmagazinare propus în satul Tăgădău prin pompare directă în reţeaua de distribuţie a satelor Beneşti şi Bochia, respectiv în rezervorul propus în satul Secaci, de unde va fi alimentat satul Secaci. Transportul apei la obiective va fi asigurat de grupul de pompare GP2 amplasat în staţia de pompare aferentă rezervorului din Tăgădău. Reţeaua de alimentare cu apă a satelor Beneşti bochia şi Secaci va fi compusă din: 

· Rezervor Tăgădău - ieșire Benești - țeavă PEHD L=2910 m. De la rezervorul propus în satul Tăgădău până la ieșirea din satul Benești. Conducta propusă se va amplasa de-alungul drumului comunal DC9 în partea dreaptă, zona verde, pe domeniul public.

· Distribuție rețea de apă sat Benești - țeavă PEHD L=980 m; cămine de vane - 4 buc;  hidranți - 3 buc.; cișmele publice - 4 buc., 53 branșamente. Rețeaua de distribuție aferent satului Benești va fi conectată în patru puncte la conducta de transport (rezervor Tăgădău - rezervor Secaci). 

· Ieșire Benești - ieșire Bochia - țeavă PEHD L=1400 m. Conducta propusă se va amplasa de-alungul drumului comunal DC9 în partea dreaptă, zona verde, pe domeniul public.

· Distribuție rețea Bochia - țeavă PEHD L=900 m; cămine de vane - 3 buc; hidranți subterani - 3 buc; cișmele publice - 2 buc, 51 branșamente. Rețeaua de distribuție aferent satului Bochia va fi conectată în patru puncte la conducta de transport (rezervor Tăgădău - rezervor Secaci). 

· Ieșire Bochia - rezervor Secaci - țeavă PEHD L=5105 m. Conducta propusă se va amplasa de-alungul drumului comunal DC9, va subtraversa drumul comunal la ieșirea din satul Bochia și va continua pe partea stângă până la intrarea în satul Secaci unde se va muta pe partea dreaptă și va contiua până la rezervor. Conducta se va amplasa în zona verde, pe domeniul public.

· Rezervor înmagazinare sat Secaci cu volumul de 100 mc, care va deservi satul Secaci. Pentru tratarea ulterioară a apei ajunse în rezervorul nou propus se va face o dezinfecție cu clor sau hipoclorit a acesteia. În consecință  se va monta o stație de clorinare  automată de dezinfecție. Conducta de alimentare a distribuției va fi realizată din țeavă PEHD L=860 m. Rezervorul va fi împrejmuit cu un gard metalic realizat din panouri de gard bordurate asigurându-se zona de protecție a rezervorului. Împrejmuirea va avea o lungime de 120 m și va împrejmuii o suprafață de 900 mp
· Distribuție rețea Secaci - țeavă PEHD de 110 L=1870 m, țeavă PEHD  de 75 L=1455 m, cămine de vane - 4 buc, hidranți subterani - 4 buc, cișmele publice - 3 buc, 80 branșamente. 

· Extindere rețea apă pe str.14, str.29, str.30, str.31, sat Beliu
- distribuţie apă strada 14 -  L=90 m, cămine de vane - 1 buc, hidranţi subterani - 1 buc., 4 branșamente de apă. Extinderea rețelei de apă se va realiza din str.11 intersecție cu str.14 unde se va face injecția în conducta existentă. 
- distribuţie apă strada 29+strada 30  - L=340 ml, cămine de vane - 1 buc, hidrant subteran - 1 buc, 9 branșamente de apă.  Extinderea rețelei de apă se va realiza din str.1 intersecție cu str.29 unde se va face injecția în conducta existentă. 

- distribuţie apă strada 31 - L=100 m, cămine de vane - 1 buc, hidrant subterani - 1 buc, 7 branșamente. Extinderea rețelei de apă se va realiza din str.31 intersecție cu str.1 unde se va face injecția în conducta existentă
b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: 
Sistemul actual de alimentare cu apă asigură alimentarea cu apă a populaţiei din localităţile deservite: Bocsig, colonie Bocsig, Răpsig, Beliu, Tăgădău, Mânerău, Archiş, Craiva, Chişlaca,Coroi şi este reglementată la APM Arad, în vederea obţinerii autorizaţiei de mediu ce va fi emisă pentru operator – Termo Construct SA.   
Sistemul actual de alimentare cu apă asigură alimentarea cu apă a localităților Bocsig, colonie Bocsig, Răpsig, Beliu, Tăgădău, Mânerău, Archiş, Craiva, Chişlaca,Coroi şi este reglementată prin Autorizația de mediu nr 50 din 17.05.2019 emisă pentru operator – Compania de Apă Arad SA;   
c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii – în cantităţi reduse - apă, agregate minerale, în etapa de execuţie, fără impact semnificativ asupra mediului.

d) Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:
În etapa de implementare a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deşeuri:

- deşeuri de materiale de construcţii (cod 17 09 04) – cantităţi variabile -  vor fi eliminate de pe amplasament, încercându-se valorificarea la maxim a acestora. În cazul deşeurilor recuperabile, pentru cantităţi semnificative, transportul acestora spre unităţile colectoare şi reciclatoare se realizează de către societăţile autorizate cu care se vor încheia contracte de colaborare. Toate materialele cu potenţial valorificabil (metal, materiale plastice) vor fi colectate separat şi valorificate prin agenţi economici autorizaţi. Deşeurile din construcţii, ce nu se constituie în categoria deşeurilor reciclabile, vor fi direcţionate spre un depozit de deşeuri solide nepericuloase autorizat;
- pământul de excavaţie (cod 17 05 04) – cantităţi variabile -  va fi refolosit pe cât de mult posibil ca material de umplutură. Surplusul de pământ va fi depozitat în spaţii aprobate de administraţia locală;
· deşeurile municipale amestecate (cod 20 03 01) – cantităţi variabile  - rezultate în cadrul organizării de şantier - vor fi colectate în pubele. Aceste deşeuri vor fi preluate cu ajutorul autocompactoarelor şi transportate  de către operatorul local de servicii de salubritate, cu care beneficiarul are incheiat contract de colaborare, prin comandarea serviciului solicitat. Notă: conductele din azbociment rămân în sol. 
Depozitarea finală a deşeurilor se realizează în funcţie de natura deşeurilor generate.
e) Poluarea şi alte efecte negative – emisiile poluante vor fi locale, în zonele de lucru, pe perioada executării lucrărilor şi vor fi generate cu precadere ca urmare a activităţilor mijloacelor de transport şi utilajelor folosite în perioada de realizare a proiectului. Emisiile poluante, inclusiv zgomotul provenite din surse din perioada de execuţie a proiectului vor fi reduse prin utilizarea de utilaje şi echipamente adecvate. 

f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice – nu se vor utiliza materiale cu risc pentru om/mediu şi titularul de proiect/constructorul va lua măsuri în vederea prevenirii accidentelor. 
g) Riscurile pentru sănătatea umană – proiectul nu afectează sănătatea umană. Conform Notificare de asistenţă de sănătate publică nr. 207/24.04.2023 eliberată de D.S.P. Arad, proiectul este în concordanță cu legislația națională privind condițiile de igienă și sănătate publică.

2. Amplasarea proiectului
a) Utilizarea actuală şi aprobată a terenului: conform Certificat de urbanism nr. 2/01.03.2023: intravilanul şi extravilanul loc Beliu, Tăgădău, Beneşti, Bochia, Secaci – domeniu public al comunei Beliu; zonă drum şi zonă străzi.
b) Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia – nu sunt probleme legate de calitatea şi capacitatea de regenerare a resurselor naturale din zonă.
c) Capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul nu se află situat în astfel de zone ; 
- zonele costiere şi mediul marin – proiectul nu se află situat în astfel de zone;

- zonele montane şi forestiere – proiectul este amplasat la câmpie, nu este amplasat în  zonă montană;

- arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – proiectul nu se află situat în arie naturală protejată;

- zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare – proiectul nu se află situat in zone  clasificate sau protejate 

- zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depășirea standardelor;

- zonele cu o densitate mare a populaţiei – populaţia din zonele rezidențiale care vor fi deservite de rețelele de apă, proiectul încadrându-se în planificarea zonei;
- peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – proiectul nu se află situat în zone cu peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic.

3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) Importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată – impactul este local, cu durată limitată, numai în zona frontului de lucru şi  nu va schimba funcţiunea zonelor invecinate. 
b) Natura impactului: temporar în perioada de realizare a lucrărilor.
c) Natura transfrontalieră a impactului – nu este cazul, proiectul nu intră sub incidenţa Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontier, adoptată la Espoo la 25.02.1991 ratificată prin Legea nr. 22/2001. Lucrările propuse nu au efecte transfrontaliere.
d) Intensitatea şi complexitatea impactului – în perioada de execuţie a proiectului  impactul asupra factorilor de mediu va fi nesemnificativ sau minim daca se vor respecta măsurile privind protecţia factorilor de mediu impuse prin proiect menţionate în prezentul act
e) Probabilitatea impactului - redusa pe timpul realizării proiectului. 
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - impactul lucrărilor asupra factorilor de mediu va debuta odată cu începerea execuţiei lucrărilor, în perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar şi reversibil.
g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: – cf. pct I.1.b);
h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului – reducerea efectivă a impactului se realizează prin respectarea măsurilor pentru prevenirea poluării solului şi apelor, prevenirea poluarii aerului, de diminuare a impactului ca urmare a generării deşeurilor.
AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:
- investiţia menţionată mai sus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, întru-cât nu se află în cadrul ariilor naturale protejate Natura 2000 din judeţul Arad. 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

- proiectul propus intră sub incidenţa prevederilor din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, fiind încadrat în art. 54, lit. a) lucrări de dezvoltare, modernizare sau retehnologizare a unor procese tehnologice sau a unor instalaţii existente chiar dacă prin realizarea acestora nu se modifică parametrii cantitativi şi calitativi finali a folosinţei de apă, înscrişi în autorizaţia de gospodărire a apelor pr baza căreia utilizatorul respectiv a funcţionat înainte de începerea execuţiei unor astfel de lucrări.
- Administraţia Bazinală de Apă Crişuri a emis Avizul de Gospodărirea a Apelor nr. C81/20.04.2023
Prezenta decizie de încadrare se emite cu respectarea următoarelor condiţii:

- investiţia se va realiza cu respectarea proiectului, a legislaţiei de mediu în vigoare, a menţiunilor din Certificatul de urbanism nr. 2/01.03.2023, emis de Primăria comunei Beliu, precum şi a avizelor mentionate în acesta;

- se vor respecta conditiile din Avizul de gospodarire a apelor nr. C81/20.04.2023 emis de către Administraţia Bazinală de Apă Crişuri;

- pe tot parcursul execuţiei lucrărilor şi funcţionării obiectivului se vor lua toate  măsurile şi se vor realiza toate lucrările necesare pentru protecţia calităţii apelor şi prevenirea poluării accidentale ale apelor subterane şi de suprafaţă;

- constructorul şi beneficiarul răspunde de realizarea corectă a lucrărilor propuse, aferente construcţiilor prezentate în Memoriul de prezentare;

- la executarea lucrărilor, se vor respecta normele sanitare, PSI, de protecţia muncii, de gospodărire a apelor şi de protecţia mediului în vigoare;

- se vor lua masuri de reducere a nivelului de zgomot şi a disconfortului pe perioada construirii;

- lucrările se vor desfăşura cu respectarea condiţiilor tehnice şi a regimului juridic prevăzute prin actele de reglementare prealabile, emise de alte autoritati;

- se interzic lucrările de întreţinere si reparaţii la utilajele şi mijloacele de transport în cadrul  obiectivului de investiţii (acestea se vor realiza numai prin unităţi de specialitate autorizate);

- după terminarea lucrărilor, constructorul are obligaţia eliberării amplasamentului de orice fel de obstacole (resturi materiale, anrocamente, grămezi de pamant, etc.) si refacerea cadrului natural;

- investiţia va respecta strict proiectul şi măsurile de protecţie a mediului prevăzute de proiect, în scopul reducerii la minim a impactului asupra factorilor de mediu;

- la finalizarea lucrărilor de construcţie, suprafeţele de teren afectate temporar de lucrări se vor aduce la starea de folosinţă iniţială;

Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a distribuției apei la populație în sistem centralizat:

- în conformitate cu art. 93, alin (1) din Legea nr. 243 din 30 octombrie 2018 privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 78/2017 pentru modificarea şi completarea Legii apelor nr. 107/1996: „Executarea, modificarea sau extinderea de lucrări, construcţii ori instalaţii pe ape sau care au legătură cu apele, fără avizul legal, precum şi darea în exploatare de unităţi fără punerea concomitentă în funcţiune a reţelelor de canalizare, a staţiilor şi instalaţiilor de epurare a apei uzate, potrivit autorizaţiei de gospodărire a apelor, constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la o lună la un an sau cu amendă”

· în conformitate cu art. 31 şi art. 32 din HG nr. 930/2005:

Art. 31, alin. (1) „La intersecţia aducţiunilor de apă potabilă (...) cu canalele sau conductele de canalizare a apelor uzate ori meteorice, aducţiunile de apă potabilă (...), se vor amplasa deasupra canalului sau conductei, asigurându-se o distanţă între ele de minimum 0,40 m pe verticală.”

alin. (2) „În zonele de traversare prevăzute la alin. (1) aducţiunile se vor executa din tuburi metalice, pe o lungime de 5 m, de o parte şi de alta a punctului de intersecţie.”

Art. 32, alin. (1) „În cazul în care reţelele de apă potabilă se intersectează cu canale sau conducte de ape uzate menajere ori industriale sau când sunt situate la mai puţin de 3 m de acestea, reţeaua de apă potabilă se va aşeza totdeauna mai sus decât aceste canale ori conducte, cu condiţia de a se realiza adâncimea minimă pentru prevenirea îngheţului.”

alin. (2) „Atunci când, din cauze obiective, nu se pot îndeplini condiţiile prevăzute la alin. (1), se vor lua măsuri speciale care să prevină exfiltrarea apelor din canalele sau conductele de canalizare a apelor uzate.”

Măsuri de diminuare a impactului asupra biodiversităţii

- în aproprierea copacilor săpăturile se vor face manual şi este interzisă tăierea rădăcinilor acestora;

- zonele verzi afectate de săpături vor fi readuse la forma iniţială;

- desfiinţarea zonelor verzi este interzisă conform Legii nr. 24/2007, art. 18;

- schimbarea destinaţiei terenurilor înregistrate în registrul local al spaţiilor verzi se poate face numai pentru lucrări de utilitate publică, stabilite în baza documentaţiilor de urbanism, aprobate conform legislaţiei în vigoare.

Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a generării deşeurilor:

- după terminarea lucrărilor, constructorul are obligaţia eliberării amplasamentului de orice fel de obstacole sau deșeuri (resturi materiale, anrocamente, grămezi de pamant, etc.) si refacerea cadrului natural;

- pentru asigurarea unui nivel de protecţie adecvat pentru om şi mediu, reviziile tehnice ale utilajelor/mijloacelor de transport utilizate în perioada de construire (schimburile de ulei, înlocuirea filtrelor de ulei, lichidului de frână, antigelului, înlocuirea acomulatorilor uzati, anvelopelor uzate etc) se vor realiza în ateliere service specializate autorizate şi nu în organizarea de şantier;

- deşeurile generate în perioada de executie a lucrărilor de constructie proiectate sunt deseuri care pot fi valorificate  (deseuri plastic, metalice, etc), deseuri inerte (pământ si pietre din decopertare care se pot valorifica pentru umpluturi) iar cele care nu pot fi valorificate vor fi eliminate prin societăţi autorizate;

- deşeurile municipale amestecate se vor elimina prin operatori de salubritate autorizati;

- evacuarea ritmică a deseurilor din zona de generare, în vederea evitării formării de stocuri si amestecării diferitelor tipuri de deseuri între ele;

- alegerea variantelor de reutilizare si reciclare a deseurilor rezultate, ca primă optiune de gestionare si nu eliminarea acestora la un depozit de deseuri;

- transportul tuturor deseurilor se va face cu mijloace de transport etanse si acoperite, astfel încât să se evite scurgerea sau împrăstierea deseuri pe drumurile publice;

- se interzice abandonarea deseurilor pe traseu si/sau depozitarea în locuri neautorizate;

- evidenţa gestiunii deseurilor în conformitate cu prevederile H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deseurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, cu completările şi modificările ulterioare;

- se interzice incendierea oricărui tip de deşeu şi/sau substanţă sau obiect;

- îngroparea deşeurilor de orice fel este interzisă;

- este interzisă abandonarea, aruncarea şi/sau ascunderea deşeurilor;
- eliminarea, deţinerea, păstrarea deşeurilor în afara spaţiilor autorizate în acest scop sunt interzise; 

- este interzisă stocarea temporară a deseurilor, în alte locuri decât cele special amenajate pentru depozitarea acestora, toti angajatii vor fi instruiti în acest sens;

- se va evita depozitarea necontrolată a deşeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării  lucrărilor;

- nu se vor amesteca deşeurile nepericuloase cu cele periculoase.

- este interzisă incendierea deşeurilor pe amplasament;

Toate deşeurile generate atât în perioada de realizare a proiectului cât şi în perioada de funcţionare a noului obiectiv vor fi predate pe tipuri, operatorilor autorizaţi în vederea valorificării/eliminării după caz. Deşeurile rezultate vor fi gestionate conform legislaţiei în vigoare, respectiv HG nr. 856/2002, OUG nr. 92/2021 aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023.
Alte condiţii:

- toate autovehiculele ce transporta materiale potential pulverulente vor fi acoperite si vor avea usile de încărcare securizate astfel încât să se evite spulberarea si/sau împrăstierea materialelor transportate în timpul deplasării.
Se vor respecta prevederile:

- OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului aprobată prin Legea 265/2006 cu modificările şi completările ulterioare;

- Legea nr. 24/2007 privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor (republicată), cu modificările şi completările ulterioare;

- Legii apelor 107/1996 cu completările şi modificările ulterioare;

- Ordonanța 7/2023 privind calitatea apei destinate consumului uman;

- OM nr. 2901/2013 pentru aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind proiectarea, execuţia şi exploatarea sistemelor de alimentare cu apă şi canalizare a localităţilor;

- HG 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică;

- HG nr. 188/2002 privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările şi completările ulterioare;

- OUG nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023;

- Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei cu completările ulterioare;

- HG nr. 525/1996 republicată pentru aprobarea Regulamentului general de urbanism;

În cazul în care aceste acte normative vor suferi modificări sau vor intra în vigoare alte acte normative care reglementează activitatea, beneficiarul investiţiei va fi obligat să respecte condiţiile impuse de legislaţia în vigoare.

Documentaţia cuprinde:

- Notificare elaborată de solicitant;

- Certificat de urbanism nr. 2/01.03.2023 eliberat de Primăria comunei Beliu;
- Avizul de gospodărire a apelor nr. C81/20.04.2023 eliberat de Administraţia Naţională Apele Române – A.B.A. Crişuri;
- Notificare de asistenţă de specialitate de sănătate publică nr. 207/24.04.2023 eliberată de DSP Arad;

- Avizul CTE favorabil nr. 3713/28.02.2023 eliberat de Compania de Apă Arad SA – Consiliul Tehnico Economic;  

- Decizia etapei de evaluare iniţială nr. 4948/22.03.2023 eliberată de A.P.M. Arad;
- Certificat de înregistrare fiscală nr. 370021 eliberat de Ministerul Finanţelor Publice în 08.10.2008;

- Planuri de situaţie şi plan de încadrare în zonă; 

- Memoriu de prezentare elaborat de Biroul Tehnic Investiţii Proiectare  -  Direcţia Tehnică al Companiei de Apă Arad SA;
- Proces verbal nr.6557 întocmit în baza sedinţei colectivului de analiză tehnică desfăşurată la sediul APM Arad în data de 19.04.2023;
- Lista de control pentru etapa de încadrare;
- Ordin de plată nr. 284 din 10.03.2023  privind tariful aferent evaluării iniţiale a solicitării;

- Ordin de plată nr. 592 din 23.03.2023 privind tariful aferent etapei de încadrare a proiectului;
- Punct de vedere nr. 5337/I.O./04.04.2023 eliberat de AN Apele Române – ABA Crişuri ca urmare a evaluării conţinutului cadru al memoriului de prezentare;  

- Punct de vedere nr. 2077/03.04.2023 eliberat de DSP Arad, ca urmare a evaluării conţinutului cadru al memoriului de prezentare; 

Informarea publicului

- Anunţ (titular)  privind depunerea solicitării acordului de mediu, publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” (din 30.03.2023); Proces verbal de afişare nr. 1602/29.03.2023 înregistrat la Primăria comunei Beliu; afişare pe site-ul Primăriei comunei Beliu 
· Anunţ (APM)  privind depunerea solicitării acordului de mediu, publicat pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de 28.03.2023);
· Anunţ (titular)  privind decizia etapei de încadrare publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” din **.**.2023; 
· Anuţ (APM) privind decizia etapei de încadrare publicat pe pagina de internet a APM Arad (http://apmar.anpm.ro – în data de **.**.2023).

Până la data adoptării deciziei nu au fost înregistrate propuneri/observaţii din partea publicului.

Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii competente pentru protecţia mediului şi a publicului revine în întregime titularului proiectului.

În cazul în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii lor, autoritatea competentă decide, după caz, pe baza notificării titularului, menţinerea actelor de reglementare sau necesitatea revizuirii acestora, informând titularul cu privire la această decizie. Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, în sensul prevăzut mai sus, este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, planului ori programului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.

Prezenta decizie poate fi contestată, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă, prevăzută la art. 22 alin. (1), în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluţionare a plângerii prealabile, prevăzută la art. 22 alin. (1), este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

Conform HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, Art. 8 alin. (2), lit. ii) “Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului au următoarele atribuţii principale: urmăresc îndeplinirea cerinţelor legislaţiei de mediu din actele de reglementare emise şi, în cazul constatării unor neconformităţi, iau măsurile care se impun, potrivit competenţelor stabilite de legislaţia în vigoare.”
La finalizarea investiţiei titularul proiectului are obligaţia notificării Agenţiei pentru Protecţia Mediului Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condiţiilor impuse prin prezentul act (în conformitate cu prevederile art. 43 alin. (3) din Legea nr 292/2018), iar operatorul reţelelor de apă va solicita revizuirea autorizaţiei de mediu. 
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului.
Prezenta decizie cuprinde 9 pagini şi a fost redactată în 2 exemplare originale.
                                                                                    Director executiv

                                             
                      Dănoiu Dana Monica
Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii Orăşan Adina 

Întocmit, Iosif Dacian Florentin 

Şef Serviciu C.F.M. Potrea Nicoleta 
Întocmit, Cătălin CÂLB
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