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           Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ARAD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
DRAFT
Ca urmare a notificării adresată de SC ESPE ENERGIA S.R.L  prin arhitect Doru Covrig cu sediul în Oraș Ghiroda, str. Calea Lugojului,  nr. F.N, jud. Timiș, înregistrată la APM Arad cu nr. 3125/R/17295/16.11.2021 și completările ulterioare înregistrate cu nr. 1916/R/9846/27.06.2022; 10806/14.07.2022. 13253/05.08.2022 în baza:
- Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;

- Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
- Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Arad decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 27.07.2022 că proiectul ”CONSTRUIRE PARC FOTOVOLTAIC, AMENAJARE ACCES INCINTĂ ȘI PODEȚ, ÎMPREJMUIRE TEREN ȘI RACORD LA REȚEAUA ELECTRICĂ”, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi a evaluări adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

Justificarea prezentei decizii:
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

1. Caracteristicile proiectului
Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa nr. 2, pct. 3, lit. a) instalaţii industriale pentru producerea energiei electrice.
Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011.
a) Dimensiunea şi concepţia întregului proiect: 
Pe terenul amplasat in comuna OLARI, judet Arad, identificat prin CF Nr.: 303120 Olari si CF Nr. 303156 Olari, în suprafata totala de 75.700 mp, aflat  in proprietatea societatii comerciale ESPE ENERGIA S.R.L. Prin investitia propusă se doreste CONSTRUIRE PARC FOTOVOLTAIC, AMENAJARE ACCES INCINTA SI PODET, IMPREJMUIRE TEREN SI RACORD LA RETEAUA ELECTRICĂ.

Caracteristicile tehnice ale instalaţiei
Generatorul fotovoltaic prezintă o putere nominală de 4,32 MW în curent continuu, constituită din suma puterilor modulelor sau mai exact a puterilor nominale ale fiecărui modul, măsurată 

	Generatorul fotovoltaic este compus din 7800 module fotovoltaice tip Wuxi Suntech Power Co., Ltd model STP555S -C72/Nmh+ cu puterea egală cu 555W.

	4,32
	MW

	NR. DE MODULE FV TOTAL
	7800
	Buc.

	NR. DE INVERTOARE
	14
	Buc.

	NR. TOTAL DE ŞIRURI
	300
	Buc.

	NR. DE ŞIRURI PENTRU FIECARE INVERTOR
	14/15
	Buc.

	NR. DE MODULE FV PENTRU FIECARE ŞIR
	26
	Buc.

	NUMĂR TRANSFORMATOARE


	1
	Buc


Teren este situat in intravilanul comunei OLARI, conform CF Nr. 303120; Cf Nr. 303156 Olari;

Proprietar: Intabulare, drept de PROPRIETATE, cu titlul dare in plata  S.C. ESPE ENERGIA S.R.L. Folosinta actuala: conform Cf  este de curti-construcții. Destinatie stabilita prin PUZ –PARC FOTOVOLTAIC –productie energie electrica utilizand energie regenerabila;

Amplasamentul  proiectului propus  are următoarele vecinătăți:

- NORD-EST: canal de desecare existent;teren liber de constructii;

- SUD-VEST: canal de desecare existent; DJ792 asfaltat; teren liber de constructii;

- NORD-VEST: teren liber de constructii: CF Nr.: 303108;

- SUD-EST: drum de piatra existent; teren liber de constructii; 

Accesibilitatea parcelelor: accesibilitatea parcelelor se face Dc 271.
b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: 
Pentru estimarea impactului cumulativ atât în etapa de execuţie a proiectului cât şi în etapa de funcţionare a acestuia, se vor lua în considerare proiecte similare aflate în diverse etape procedurale.

c)Utilizarea resurselor naturale, 
teren agricol
d)Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:
- deşeuri menajere rezultate din activitatea socială a personalului implicat în lucrări;

- deşeuri metalice deşeuri feroase care vor rezulta în principal, în urma execuţiei structurilor şi a fundaţiilor;

- deşeuri din material plastic: reprezentate în principal de resturile materialelor de construcţii confecţionate din plastic (tubulaturi PVC, diverse tipuri de profile etc.);

- pământ excedentar rezultat în urma lucrărilor de excavaţii.

Colectarea deşeurilor menajere se va realiza selectiv, depozitarea temporară fiind realizată doar în cadrul suprafeţei special amenajate în organizarea de şantier. În incinta organizării de şantier, antreprenorul va amenaja o platformă specială destinată colectării şi gestionării tuturor tipurilor de deşeuri ce vor rezulta în urma execuţiei lucrărilor, prevăzută cu pubele, containere şi recipienţi special destinaţi depozitării temporare a deşeurilor. Platforma va fi amenajată astfel încât să permită manipularea deşeurilor de către societăţile autorizate contractate, în condiţii de siguranţă. Depozitarea temporară a deşeurilor se va face separat, pe fiecare tip de deşeu, fiecare container sau recipient destinat depozitării fiind etichetat cu codul corespunzător al deşeului, conform HG 856/2002. Toţi angajaţii de pe şantier vor fi instruiţi cu privire la manipularea deşeurilor precum şi la modul de sortare a acestora pe categorii, în containerele special prevăzute pentru fiecare categorie de deşeu.
e) Poluarea şi alte efecte negative 
Apă: în perioada de construcţie sursele de poluanţi pentru ape sunt reprezentate de:
- traficul din şantier spre şi dinspre fronturile de lucru sau zonele din care sunt aduse materialele de construcţie (cariere, balastiere);

- scurgeri accidentale de substanţe chimice, carburanţi şi uleiuri provenite de la funcţionarea utilajelor implicate în lucrările de construcţie sau datorate manevrării defectuoase a autovehiculelor de transport;

- manipularea şi punerea în operă sau depozitarea necorespunzătoare a materialelor utilizate în execuţia lucrărilor (beton, bitum, agregate etc.), care pot ajunge în apele de suprafaţă prin antrenarea de către apele pluviale;

- depozitarea şi gestionarea necorespunzătoare a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor de construcţie;

 - gestionarea necorespunzătoare a apelor uzate menajere rezultate în grupurile sanitare din cadrul organizărilor de şantier, gestionarea asigurându-se în mod corespunzător prin intermediul unor operatori autorizaţi;

 - spălarea utilajelor şi a mijloacelor de transport la nivelul organizării de şantier.

Aer: în perioada de execuţie a lucrărilor necesare realizării proiectului, principalele surse de emisii atmosferice vor fi reprezentate de:
 - activităţile de manevrare a maselor de pământ (decopertare sol fertil, săpături, umpluturi, nivelări, încărcare – descărcare, transport), a unor materiale de construcţie (nisip, pietriş, balast) şi a deşeurilor de construcţie – surse staţionare nedirijate (poluanţi: pulberi în suspensie şi pulberi sedimentabile);

 - eroziunea eoliană de pe suprafeţele de teren perturbate sau lipsite de vegetaţie – surse staţionare nedirijate (poluanţi: pulberi în suspensie şi pulberi sedimentabile);

 - grupurile electrogene pentru asigurarea alimentării cu energie – sursă staţionară dirijată. 

 - activităţi de sudură/tăiere a elementelor metalice – surse staţionare nedirijate (poluanţi: particule metalice, gaze de ardere corespunzătoare utilizării aparatelor de sudură/ tăiere);

 - sursele de emisie mobile – vehicule şi utilaje ce participă la amenajarea terenului şi la transportul materialelor şi echipamentelor, precum şi la aprovizionarea cu substanţe şi materiale pe durata executării lucrărilor de construcţie, respectiv traficul existent (poluanţi: NOx, SOx, CO, pulberi în suspensie, particule cu metale grele);

Zgomot: în etapa de construcţie sursele de zgomot vor avea caracter şi durată temporare, manifestate local şi intermitent. Principalele surse de zgomot vor fi reprezentate de:

- traficul din zona de şantier, frontul de lucru, de pe drumurile de acces, spre şi dinspre zonele de obţinere a materialelor de construcţie;

 - funcţionarea utilajelor (maşini transportoare, autocamioane de mare tonaj, autobetoniere, excavatoare, macarale, buldozere, compresoare) – funcţionarea motoarelor, manipularea şi transportul încărcăturilor.

Sol/subsol: în etapa de construcţie sursele potenţiale de poluare/ degradare a solului vor fi reprezentate de:

- depozitarea necorespunzătoare a utilajelor şi a materialelor de construcţie;

- gestionarea şi depozitarea necorespunzătoare a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor, precum şi a deşeurilor de tip menajer rezultate de la personalul implicat în execuţia lucrărilor;

- traficul vehiculelor şi utilajelor implicate în realizarea obiectivului. Odată cu impurificarea aerului, există posibilitatea ca o anumită cantitate din poluanţii atmosferici (SO2, NOx, metale grele) să ajungă pe sol, putând conduce la modificarea caracteristicilor acestuia;

- scurgeri accidentale de combustibili, lubrifianţi şi alte substanţe chimice provenite de la autovehiculele şi utilajele implicate în realizarea lucrărilor de construcţie sau de la depozitarea necorespunzătoare acestora;

- degradarea calităţii solului prin manevrarea/depozitarea necorespunzătoare a materialului decopertat/excavat;

- depunerea pulberilor prăfoase rezultate din lucrările de excavare, încărcare, transport şi descărcare a materialelor de construcţie;

f) Riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice 
-
g) Riscurile pentru sănătatea umană 

Amplasamentul se află la o distanţă mare faţă de zona rezidențială.
2. Amplasarea proiectului

a) Utilizarea actuală şi aprobată a terenului:arabil în intravilan, destinația stabilită prin PUZ este similară cu cea a proiectului. 
b) Bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: proiectul se implementează într-o zonă preponderent agricolă (terenuri cultivate cu cereale/pășune).
c) Capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone

- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor amplasamentul proiectului 
- zonele costiere şi mediul marin – proiectul nu este amplasat în zonă costieră;

- zonele montane şi forestiere – proiectul este amplasat în câmpia de vest fără vegetaţie forestieră;
- arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional –
- zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare – 
- zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informaţii referitoare la depăşirea standardelor;

- zonele cu o densitate mare a populaţiei – amplasamentul proiectului se află la o distanță mare de zona edificată.
- peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – nu au fost furnizate informații
3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial

a) Importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată 
Având în vedere faptul că în zona amplasamentului nu se află în derulare proiecte similare sau activități deja autorizate în zona amplasamentului, este necesară cuantificarea impactului generat asupra factorilor de mediu (apă, aer, sol) și asupra biodivesității.

b) Natura impactului – impactul nu este negativ asupra factorilor de mediu pe perioada de execuție dar și funcţionare;
c) Natura transfrontalieră a impactului – lucrările propuse nu au efect transfrontalier;

d) Intensitatea şi complexitatea impactului – se consideră necesară identificarea şi evaluarea corespunzătoare a impactului proiectului asupra factorilor de mediu, respectiv asupra biodiversității;

e) Probabilitatea impactului – posibil impact negativ asupra factorilor de mediu;
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului - posibil impact asupra factorilor de mediu; 
g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate 
- Pentru estimarea impactului cumulativ atât în etapa de execuţie a proiectului cât şi în etapa de funcţionare a acestuia, vor fi identificate proiecte existente sau propuse.
h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului – vor fi identificate prin studiul de evaluare a impactului asupra mediului și studiu de evaluare adecvată.
AI. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:

- proiectul nu se suprapune peste aria naturală protejată sit Natura 2000 ; 
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus nu aduce atingere corpurilor de apă de suprafaţă/subterane.
Alte măsuri
Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării  publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
Director Executiv
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